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EGYETÉRTÉS
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. &z.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok vsak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. V

Kiadó hivatal:
t Budapest, IV. himeő-utesa 1. ss.

«ej v ,
/ hova az előfizetési pénzek küldendők.

Budapest, det z. 21.
A kormánypárt kezd dühös lenni. A 

sajtóban panaszkodni, a képviselűházban 
tombolni kezd a függetlenségi pártra. Jól 
van. Kezdi unni a komoly szót s kezdi 
restelleni a kemény szót. A komoly szó 
elől menekül, a kemény szó ellen rajong. 
Ez is jól van. Nem a rósz politika fáj neki, 
a melyet mindennap elkövet; nem a bu­
gásért ideges, a melybe a magyar nemze­
tet vezeti: nem saját tekintélyét siratja, 
mely ott hever már évek óta az uteza sa­
rában. A nemzeti jóllét, a nemzeti becsü­
let a politikai tisztesség nratlan jószág 

■ előtte. Ezekkel nem törődik most sem, 
a mint nem törődött már évek óta. Ha­
nem van neki egy drágasága, melyet nem 
akar kiadni kezéből. \ an neki egv féltő 
kincse, melyet a széltől is megóv." Kejte- 
get kebelében egy emberi nagyságot, mely 
az övé, melyet ő teremtett, ő növesztett, 
ő táplál és ő tart fönn, s mely hála fe­
jében őt táplálja és őt tartja fönn. Melyet 
magasabbra becsül mint a hazát, mint a 
jövendőt, mint a politikai becsületet, 
mint az egyéni lelkiismeretet. Melyért fel­
áldozza múltjának emlékét, jelenének biz­
tosságát s jövőjének reményeit. — A kor­
mánypártnak e drágasága, " e féltő kincse, 
e hasonlithatlan emberi nagyság nem más, 
mint — Tisza Kálmán.

A kormánypártnak igaza van. Hatal­
ma és jelentősége addig tart, inig Tisza 
Kálmánt fenn tudja tartani. S Tisza Kál­
mán hatalma és jelentősége addig tart, 
mig a kormánypártot fenn tudja tartani. 
Mint egy tilos szövetség tagjai: úgy van- 
nak egymásra utalva Tisza Kálmán és 
a kormánypárt. Tisza Kálmán nélkül nincs 
e pártnak programmja, nincs elve, nincs 
politikai missiója. Igaz, hogy vele sincs 
több, mint épen Tisza Kálmán. Tisza nél­
kül elemeire bomlik föl azon szövevény, 
mely kormánypártnak neveztetik. A jók és 
okosak ott hagyják árván. A konvenczio- 
nalisták keresnek uj szegődséget. Az ala- 
mizsnások ős kéregetők szétoszlanak a 
többi pártok között. A hajdúk, czigányok, 
népség, katonaság — kiki megy haza s 
lát a mindennapi kenyér után. Ki fog 
tartani közülök Tisza Kálmánnal, ha Tisza 
Kálmán megbukott ? Ki fogja magáénak 
tartani Tisza Kálmán programmját; a 
pénzügyi bukást, a bosnyák politikát, a 
nemzeti jóllét tönkretételét, az orosz szö­
vetséget, a rendszeres demoralisacziót s a 
nemzeti jogok feladását ? Ki fog e pro­
gramra mellett megállani, ha ennek mes­
tere Tisza Kálmán leszédül állásáról.

A kormánypártnak igaza van. Tisza 
Kálmán neki mindene. Öt úgy kell védel­
meznie, mint önön magát. Személyét szent­
nek és sérthetetlennek kel! dekretálnia. 
Hazának ablakjait őriznie kell, hogy azok 
be ne dobáltassanak. Az utczákat, köztere­
ket és nyilvános helyiségeket őriznie és 
őriztetnie kell, hogy ott a szegény ember 
ne panaszolhassa el baját, s ne áldhassa 
Tisza Kálmánt. A hazugságot ezentúl nem 
szabad hazugságnak nevezni, mert azért 
megharagudhatnék Tisza Kálmán. Az orosz- 
-zövétségét ezentúl Htinyady János politi­

kájának kell nevezni, mint a budai keserű 
vizet. A bosnyák politikát a magyar ipar 
és kereskedelem virágzásának kell tekin­
teni. Az adóvégrehajtás ezentúl nem lesz 
egyéb, mint a magasztos államczélok ha­
zafias elérése. A képviselőház tanácskozási 
szabályait át kel! alakítani a korszellem­
nek megfelelő modern elvek alapján, hogy 
ezekbe a képviselők bele ne kapaszkodhas­
sanak s Tisza Kálmánról rosszat ne mond­
hassanak. Szakértőket kell összehívni az 
akadémia és a Lloyd-ápiileli klul-b tudó­
saiból, a kik meghatározzák, hogy ezentúl 
mi tekintessék „parlamentaris“ és „nem 
pariamentaris“ kifejezésnek; — ekérdésbe 
beleszólni az ellenzéknek meg nem enged­
tetvén.

A kormánypártnak igaza van. Az 
ellenzéknek a képviselőházban ezentúl csak 
alázatos insfáncziákat szabad előterjeszteni 
s különösen szeme előtt kell tartania a 
jó nevelésit emberek közt szokásban lévő 
tisztességet és jó erkölcsöket. Ellenben 
pedig Tisza Kálmánnak ezentúl is teljes 
szabadságában fog állani, hogy Ígéreteket 
tegyen és azokat megszegje; közjogi elve­
ket valljon és azokat szegre akaszsza : 
galicziai és erdélyi határerősitésre szavaz­
tasson meg 60 milliót és azt bosnyák 
okkupáczióra költse el: állampapírokról 
törvényt hozzon és a törvényt meg ne 
tartsa; az ország jóllétét helyezve kilá­
tásba és az országot koldussá tegye; a 
politikai jogoknak és a közszabadság tisz­
teletét hirdesse s aztán czeglédi küldöttsé­
get elfogasson, gyülekezési jogot eltiltson, 
szántóvetőket fuvarozni Boszniába paran­
csoljon ; továbbá Tisza Kálmánnak teljes 
szabadságában fog áilani, hogy az ellen­
zék tagjait ámítással vádolgassa, uton- 
utfélen piszkosa és ingerelje, őket hata­
lommal és vesztegetéssel a választó-kerü­
letekből kiszorítsa, s végre mind az, a mit 
ő cselekszik, parlamentárisnak és tisztessé­
gesnek tekintessék; mind az pedig, a mit 
az ellenzék cselekszik, mint „nem parla­
mentáris“ és „nem tisztességes“ elkárhoz- 
tassék. így kívánván azt a jó rend, bó- 
békesség, isten iránt való félelem és Tisza 
Kálmán iránt való köteles tisztelet,

A kormánypártnak igaza van. A pro- 
grammoknak lejárt már az ideje, tehát 
okos és élelmes pártnak nem czélszerü 
magát, programmhoz kötnie. Az elvek vál­
tozhatok és változtathatók, mióta parlamen­
tek és subvencziók vannak a világon, te­
hát a kormánypártnak nem illenék magát 
elvekhez kötnie. Az eszmék szép dolgok, 
de azokra nem ád a zsidó semmit, miért 
lelkesülne hát a kormánypárt eszmékért V 
Politikai tisztesség, becsület, jó hírnév, 
adott szó szentsége, választóknak tett ko­
moly Ígéret, trónnak dicsősége, hazának 
méltósága, Magyarországnak jólléte, jövője, 
biztossága — mind üres] dolog ez, mely­
nek nincsen teste, nincsen foghatósága. 
Egy oly komoly, reális, hivatásának ma­
gaslatán álló párthoz, a minő a kormány­
párt, nem illik más, mint komoly, reális 
érdekeket előmozdítani. Mi lehetne pedig 
komolyabb és reálisabb érdek — mint Ti­
sza Kálmán hatalmának fentartása? Ettől

függ minden a klubban, a képviselőházban, 
a minisztériumokban, a megyében, a vá­
lasztási urnánál, a delegáczióban és Bosz­
niában. A ki ábrándok után nem kapkod: 
annak Tisza Kálmán mellé kell csatla­
koznia.

A kormánypártnak igaza van. Hanem 
igazsága még sem fog örökké tartani, va­
lamint Tisza Kálmán se fog örökké tar­
tani. Már csak annálfogva sem, mert a 
függetlenségi párt egyáltalán nem fogja a 
„parlamentáris“ modort oly magasságra 
kultiválui, hogy a parlamentben elhallgas­
son. Ha a kormánypárt programmal áll 
elő: akkor a függetlenségi párt hozzá szól 
a programmhoz; — ha elveket állít fel: 
akkor állást foglal az elvekkel szemközt, 
ha eszmékkel áll elő: akkor meg fogja 
vitatni az eszméket. He ha a kormány­
pártnak nem áll módjában egyéb, csak 
Tisza Kálmánnal előállani: akkor az el­
lenzék nem tárgyalhat egyebet, mint Tisza 
Kálmánt. És fogja tárgyalni részletesen, 
komolyan és következetesen. Keresni fogja 
benne a következetességet, az elvhüséget, 
az ország érdekeinek ápolását, a jólétet, a 
pénzügyek rendezését, az államhitel szi­
lárdságát, a politikai tisztességet, az igaz­
mondást, a hatalom élvezetében és gya­
korlásában való szerénységet, a politikai 
erkölcsök tiszteletét, a magyar bankot, a 
nemzeti politikát s a becsületes jövendőt. 
Mind ezt keresni fogja Tisza Kálmánban, 
a kormánypártnak egyetlen program al­
jában. S a mit talál: bizony kimondja azt 
tetjes őszinteséggel. Jézus Krisztus kor­
bácscsal verte ki a kufárokat az ur házá­
nak pitvarából. A függetlenségi párt nem 
lehet jobb Jézus Krisztusnál s a kormány­
párt sem fogja talán inparlamentarisoak 
tartani, ha programmja ellen Jézus Krisztus 
fegyverét használjuk.

Budapest, deezember 21.
A képviselőház a mai nappal befejezte érdem­

leges üléseit.
Tegnap még a kormány maga sem volt tisz­

tában, mikorra indítványozza a'ház üléseinek meg­
kezdését a jövő évben. 1

Volt szó, hogy 10-én már megkezdjék az 
érdemleges tanácskozásokat. Be miután a kor­
mánynak, kivált pedig az uj pénzügyminiszternek 
nagyon is szüksége van időre, hogy a tárcza ve­
zetésének dolgaiba némikép beélje magát, s a 
budgettárgyalások alkalmával exposéval léphessen 
föl, a hajlam a későbbi ülések mellett nyil­
vánult.

Van azonban egy körülmény, a mely szük­
ségessé teszi, hogy az ülések esetleg előbb is 
tartassanak. E körülmény, hogy a kormánynak a 
pénzügyi administrate tovább vitelére pénz kell ; 
a pénzt nem szerezheti máshonnan, csak kölcsön 
által. E kölcsönnél azonban a hitelconsortiumnak 
fizetendő busás uzsora kamatokon kívül, a főfelté­
telek egyike a törvényhozás által való elfogadás. 
A kormány élénk tudatával birt e kritikus körül­
ménynek, s azért nem volt képes magát elhatá­
rozni a jövő évi napirend pontos megállapítását 
illetőleg.

A mai ez évi utolsó érdemleges ülésben 
I Tisza indítványa vetett veget a kétségnek. Az ő 
I indítványa szerint érdemleges tárgyaló ülés nem

lesz január 20-áig, ez időpontig pedig csak olyan 
ülések hivatnak össze, a melyeken a kormány elő­
terjesztéseket tehet.

Ez előterjesztések szüksége természetesen föl 
se merült volna, ha a kölcsönkötós javaslata oly 
sürgető leg nem kopogtatna financziáink kapuján. 
De miután nemcsak sürget, hanem dörömböl, meg 
van a kilátás ily javaslatra, mely a 20-ika utáni 
érdemleges ülések első *napjaiban fog várni az 
ünneplő honatyákra. Minden esetre szép kilátás a 
„boldog uj évre.“

ki „EGÍEfÉETÍ" TÁHGZÍJA.
Milyen Bismarck Iicrezeg.

Élet- és jellemrajz. A „Blackwoods Magazinéból.11

I.
Bismarck óriási termetű ember. Nagy ter­

mete mindenkinek feltűnik, ki ó't először megpil­
lantja. Igen magas és roppant súlyú, de azért nem 
ügyetlen taglejtesü férfi. Óriási testének minden 
tagja szabályos, — a nagy gömbölyű jej, vastag 
nyaka, széles valiai és izmos tagjai. Ő most már 
meghaladta a 63-dik évet és azon súly, melyet 
életén keresztül viselnie kellett, elég nehéz volt; 
de noha járása lassudott és nehézkessé lett, azért 
óiét mégis magasan hordja — kivált ha valakire 
pnianf, főleg olyanokra, kik oly magasak, mint ő 
maga — és különben is magatartása egyenes. Az 
utolsó évákben gyakran betegeskedett, dó azért 
senki sern nézte őt öreg embernek, vagy olyannak, 
kit szánni kell testi szenvedéseiért, sőt mindenkire, 
ki őt látja, azon benyomást teszi, mit csak egy 
óriási erejű ember tehet.

árezvonásait a fényképészet az egész világ­
gal ismerteié. Különös arcz ez, mely mindenütt 
hgyelxet kelt, még ha nem tudnók is, hogy ezen 
T ,aások egy férfiúé, kinek tettei a világot meg­
adóztatták. Ezen arezot soha sem lehet ■ elfelej­
tem — nem szép ugyan, de nem is épen rut. Ez­
előtt nehány évvel rendkívül derült, kedélyes és 
kissé kárörvendő is volt. Most komolylyá. majdnem 
ünnepélyessé lett — kifejezése jellemzi a rendkí­
vüli erélvességet, sőt vakmerőséget is.

Kopasz gömbölyű homloka - - minden phre- 
nuiogra nézve — ámulás tárgya — rendkívül 
szeles; nagy és kiálló kék szemei olyanoknak tet­
tek, mintha hunyoritás nélkül bírnának a 
caPba tekinteni. Szemjátéka nem sebes — sőt 
pillantása lassan halad egy tárgyról a másikra; de 
“a egy emberi arezon megakad, aakor tekintete annyi- 
ra vizsgálóvá válik, hogy sokan, kik annak ki vannak 
(éve, zavarba jönnek, úgy hogy még azok is, kik 
magasb rangot foglalnak el Bismarcknál, őnkóny- 
i&ienüi érzik, hogy azon ember, kivel szemközt

állanak, nagyon megkívánja az őszinteségét, mert 
bizonyosan felfedezné, ha valaki őt rá akarná 
szedm; bármi ügyesen, és ravaszul történnék ez. 
Vastag, süni szemőldei igen hosszú szőrűek és 
szigorú, sőt némileg daczos arczkifejezésónek bizo­
nyos felelmes jelleget kölcsönöznek. Orra közön­
séges nagysága, talán nem épen elég hosszú többi 
vonásaihoz arányosítva, álla erős és széles.

Bismarck herczeg önmagáról mondotta, hogy 
ő „Európa leggyülöltebb embere.“ az igaz, hogy 
ellenségei száma megszámlálhatatlan, kivált saját 
hazájában, a pártikuiaristák, katholiknsok és szo­
cialisták közt; nem különben Rómában, Ausztriá­
ban és Francziaországban. Ritkán hallotta őt va­
laki, hogy e felett panaszkodott volna, azonban 
egy okos ember alig fogja ezt közönyösen venni. 
Bismarckot epen nem mondhatni közönyösnek és 
érzéketlennek. Gondok és szomorúság gyakran 
vesznek rajta erőt. Ezek árnyat vetnek arczára és 
hangjában is észrevehetők, sőt még társalgásában 
is, midőn megjegyzései keserűkké válnak. Ilyenkor 
beszéde szakgatottá, akadozóvá lesz. Ő már érzi, 
hogy nem fiatal ember többé, és hogy életének
•jíu u6*3*3 r^sz^n ^ yani hogy diadalai a múlt 
időkbe tartoznak, azt is nagyon érzi, hogy bármi 
sokat is tett hazája nagyságáért, de saját boldog­
ságáért alig bir valamit felmutatni. Némelykor, ha 
személyes baratai körében van, ezek száma nem 
nagy B alig tehető többre tenni — családját belé nem 
értve, — ötnél fagy hatnál — ha fesztelenül érzi 
magát, hosszú szárú porczellán pipáját szívja, óriási 
ebének fejét simogatja, a körülte ülők csevegését 
hallgatja, ekkor hideg arczán mint egy fátyol vonul 
el, mely mögött kemény vonásai derülni kez­
denek, de még gyakrabban buskomolyabbakká is 
válnak.

Bismarck Otto tetőtül talpig német, mint egész 
családja, mely igen régi eredetű és már a tizen­
harmadik században fordul elő. Noha a leggya­
korlatibb ember, ki valaha élt, melle belseje még 
is rejt magában mély érzetet, és ámbár ezen ér­
zetben legkevesebb kóros ábrándozás nem foglalta­
tik, úgy hogy alig képzelhető, sóhajtozott-e valaha 
hold világos éjszakákon, de mégis élénken és részt­
vevőig tudott egykor érezni és szive sok vihart 
állott ki.

A Kedélyes bécsiek
A „jó és szelíd erkölcsök hazája“ Berlin; a 

„hü és lojális alattvalók hazája“ Becs. Berlinben 
rálőttek a császárra ; Bécsben lövöldöznek a csá­
szárságra,

Emlékezetes dolog, nem régen volt, mind­
össze 1866 ban, a chlumi köd után, hogy a biro­
dalmi szék és császárváros, a mely csak egy van 
a világon, oly szívélyes fogadtatásban részesítette 
nyílt piaczon az uralkodó házat, a mely „mélyen 
megsértette a ház uralkodó fejét.“ Akkor történt, 
hogy a reservában tartogatott megkövült magyar 
lojalitáshoz folyamodtak. Felhitták Deákot, hogy 
vágjon ki egy uj „moriamur“-t. Deák Ferencz nem 
vágta ki vérben, hanem kivágta zabban. A vér tél- 
ajánlását váró döntő köröknek azt mondta ; késő ; 
a pénz felajánlását óhajtó financz politikai szövet­
kezésnek azt mondta: meg lesz.

Mi áldoztunk, Ausztria épült,
Három század óta megy ez így. Egyszer 

vér, másszor pénz; de mindig valami. Adtunk és 
áldoztunk. Magyarország maradt mostoha provin- 
czia; Ausztria édes birodalom. Magyarországnak 
volt egy falusi nagy község fővárosa; Ausztriának 
volt pompás palotákkal, iényes udvari ünnepélyek­
kel megáldott világvárosa. Kaszárnya és iskola, 
templom és színház épült Bécsben, persze a mi 
pénzünkön is. Magyarországon a devalvaliót meg­
előző vagyonzavar vetette előre dúló árnyékát; 
Ausztriában a népeket rőf számra mérő congressus 
küldötteit szánkáztatták nyárban készített pazar 
költségű szánutakon.

Hanem azért mi maradiunk a „lovagias ma­
gyar nép“, a melyre szükség esetén hivatkozni 
lehetett, csak magyar nadrágba és sarkantyus 
csizmába kellett bujtatni egy kicsike növendék 
főherczeget. Bécs ellenben néhanapján utána fu­
tott a fejedelmi családot hordozó kétfejű sasos 
sárgafekete kocsinak és ünnepelte a kerekek men­
tében megeresztett „kedélyes viczekkel.“ Olykor a 
vicz Íenyegetődíósnek is megjárta ugyan, kivált 
mikor ez volt a refrainja: „Abdánkén“. „Abdanken.“

Mindegy! Bécs Bécs maradt. Kényeztetett 
gyermek, a kire ráköltik Dárius kincseit, de a ki 
annál jobban makranezoskodik. Van-e rá oka, vagy 
nincs, az más kérdés. Hogy kevesebb oka van, 
mint a mostohának, az bizonyos.

Mi lelheti hát mégis az örökös tartományok 
népét, hogy úgy neki lát a szikadárságnak? Mi 
lelheti, hogy a szakadárszellem oly erőt kezd 
rajta venni, mint egykor a keletivé és nyugativá 
válni kezdő anyaszentegj házon ?

Kutatnók, de mi hasznunk belőle ? Az, hogy 
kisütjük a német egység hóditó varázsát, nem bi­
zonyíték. Elégedett nép nem szakadár; jólétet él­
vező népre nincs hatása varázsnak. Kedélyes jó 
vérű népeknél, főkép német gyökből kidtclínálva, 
a sörös kancsó mellett, csak a háromszoros „kocká­
nak van villanyos hatása.

Asztalnál elérzeleg a császári hintó szépségé-
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nak és a lovak szerszámainak dicsőítésében a 
nyárspolgára, hogy szinte kedve kerekedik kocsiba 
fogatni magát, a mi nagy ünnepélyeknél ott nem 
is ritkaság. Máskülönben az eszméknek csak úgy 
van elöttök értelme, ha az a sör árának leszállí­
tásában jelentkezik, mint világszabadsíg.

S ha mégis jönnek mozgalmas idők, mert 
fölemelték Bajorországban a sör árát, vagy mórt a 
népforrongás tűzhányói között a ezalonát át meg­
csiklandozza valami ismeretlen érzés a véreket : 
akkor eszmélni kezdenek és gondolkoznak sajtósza­
badságtól eensurával, köztársaságról az uralkodó 
fejedelmi ház örökletes elnöki jogával.

Heine ismerte legjobban népét. El is beszéli 
a nagy forradalmi összejövetel kiaszikus disputá­
ját a felett: illetékes-e a gyűlés proklamálni a 
német nemzet nevében a forradalmat, vagy nem ? 
Elhatározták, hogy nem illetékes, és azzal, mint a 
kik végrehajtották a trónokat rengető feladatot, 
hozzáláttak az árpa nektár ivísának belforradalini 
munkájához.

Csak néhány fúldmivelő nem volt megelé­
gedve. Ezek magasra törő lelke rögtöni változást 
óhajtott, s az egyik oda is sompolygott merész 
szabadságforradalmi elhatározással Spielhagenhez: 
„Uram, aüar-e lenni királyunk, mi azzá tesszük!“

Spielhagen majd hanyatt esett a köztár­
sasági szellemidézés e királycsinálási forradal­
mától

Vájjon nem ilyen íorrdalmi elő mozgalom vi- 
selósségében sinlik-e az osztrák lojalitás, a mely 
kifelé sóvárog, mint a tyroli pór-küldöttség a trón- 
teremből? A tyroli küldöttséggel ugyanié megesett, 
hogy elmentek legfelsőbb kihallgatásra, de mire 
a Burg tróntermébe értek, úgy eikáprázott a sze­
mek, úgy elvesztették beszédképességüket, hogy 
hosszas biztatásra sirva-ríva csuklották ki: „Wir 
möchten auszi geh’n.“

A világért sem mondjuk, hogy a kifelé me­
nés ily féle vonzalma kapatta el az udvari íónyel- 
géshez hozzá szokott bécsi népet, s a népek ér­
lüktetését képviselő diákságot: de tény, hogy meg­
unták a dicsőséget és a Burgból nem ki, hanem 
a Burgot kívánják ki.

Az egészben a legérdekesebb, hogy nem be­
csi vitz ugyan, de igaz. Az igazságban pedig az a 
legérdekesebb, hogy a rendőrhatóság feloszlatta a 
tanulók olvasó egyletét, mert ..nemzeti politikai 
irányt követ;“ a mi a rendőrség részéről nem igazi 
bécsi vitz, mert goromba vitz.

Felséges állapota a kedélyes csöndéletnek. 
Valóságas pusztai élet. Kosarat tesznek s ház­
őrző ebre, hogy meg ne marhassa a há zbe­
li e k e t.

Nemzeti politikai irány, mint „az államra 
veszélyes.“ Milyen leleményes a házbeh policzia, s 
mily pogány az osztrák nép. Még német mer lenni, 
németül beszélni és németül enni, a mikor az ál­
lam, a melyről el volt mondva „in deinem Lager 
Österreich“, császári királyi és semmi más, legíó- 
lebb granicsár pánszláv.

Nemzeti irány, mint a rendőri kódexbe üt­
köző bűn! Minek is van a szív, s a szívben érzü­
let ? Minek is van az ész, s az észben gondolat ? 
Születni csak csákó alatt lehet, érzés a „jobbra 
át;“ gondolat az „isten kegyelme“, mely rendőr 
kódexedbe igtatá egyeduralmakat. Azontúl nincs 
semmi, csupán csak egy^hosszu pauza és a sokat 
mondó esemény, hogy Ausztriában kifelé mozog­
nak, hogy Ausztriában ugyanazon kéz bünteti a 
német eszméért való lángolást, a mely kéz száza­
dokon át tűzzel-vassal, bilincseiéi és bárddal aka-

Nejét.es gyermekeit gyöngédén szereti, ezek j erősen tartotta Blindet mind addig, mig kato- 
pedig annyira ragaszkodnak hozza, mint ritkán ta- nák nem jöttek segítségére, kik a gyilkost me»- 
™3 Kason o gyöngéd viszonyt kivált az aris- \ fogták. Erre Bismarck sebes léptekkel ment haza-
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nak kellemetlenséget, bajt, fejtörést okoz, úgy 
tekintenek,^ mint személyes ellenségüket. Álma, 
nyugalma és még henyélése felett is őrködnek, mint 
legbecsesebb földi jószág felett. Betegségében fá- 
radatlanul ápolják, legcsekélyebb óhajiásit törvény 
gyanánt tekintik, minden mulatságát megosztják 
vele és .ha akad valaki, ki Őt mulattatni” tudja, 
vagy épen mosolyt bir varázsolni ajkaira, akkor 
a herczegnő és gyermekei j az oly embert ' jótevő­
jüknek nézik, ki nekik a legnagyobb szolgálatot 
tette.

A mi Bismarck herezoget illeti, ő egész éle­
tén át nem csak neje és gyermekei iránti hü 
szerelmének bizonyítékát adta, hanem, bánásmódja 
is mindnyájuk iránt előzékeny és lovagias volt, ki­
vált neje irányában. Az évek őt nem változtatták 
el. Mindenki, kinek szerencséje volt a családi 
körbe vonatni, észrevehette azon gyöngéd viszonyt, 
mely a herczeg és a herczegnő közt fenn áll! 
Erre ezer meg ezer példát lehetne idézni, kivált 
azon levelek szolgálhatnak megerősítésül, melyeket 
Bismarck nejének irt, melyek közül többeket a 
sajtó közlőit is. Itt csak egy esetet említünk fel, 
méh; magáviseletét különös fényben tünteti fel,’ 
midőn Cohen Gyula — kit Bánd név alatt még 
jobban ismer a világ, mivel Blind Károly őt fiá­
nak fogadta — merényletet követett el élete ellen.

Ez 1866-ban történt. Bismarck — akkor 
még csak gróf — éppen a királyi palotából tért 
haza. Midőn a Linden utczán végig ment, éppen 
azon helyen, hol később Hödel és Nobiling kö­
vették el merényletüket a császár élete ellen, lö­
vés durrant el háta mögött. Hirtelen visszafordult 
és egy fiatal embert pillantott meg füstölgő revol­
verrel 6 reá czólozva. Rögtön oda ugrott, a me­
rénylő karját megkapta és még bal kezével tor­
kon ragadta, jobbjával kicsavarta kezéből a revol­
vert. Blindnek azonban még volt ideje, hogy jobb 
kezéből a revolvert baljába cserélte és még 3 
lövést tett Bismarckra egymásután. — Bismarck 
azonnal érezte, hogy jobb vállagés oldal, bordái 
egyike meg van sérülve, de azért még is elég

topunk mai számálioz egy iv melléklet van csatolva.

felé és palotájához ért, anélkül, hogy valaki sej- 
tétte volna mi történt.

A grófnőnél látogatók voltak, midőn férje a 
látogatási terembe lépett. Mindnyájoknak szívesen 
köszönt, de engedelmet kért pár perezre elmehetni 
sürgős foglalkozás ürügye alatt. Ezután szobájába 
ment, hol Íróasztala állott, leült és tudósította a 
királyt a történtekről. Miután levelét elvégezte, 
visszatért a szalonba és tréfálódzva mondott 
cgyetmást, mentegette magát, hogy nem pontosan 
jelent meg és nejének ezt monda:

„Nos, kapunk-e ma ebédet ? Te mindig vá­
ratsz engem arra.“

Ebédhez ült és jó izün evett minden étel­
ből és csak ebéd után, miután a grófnőnek 
csókot nyomott homlokára és a szokásos „geseg­
nete Mahlzeit“ után monda, „látod édesem, hogy 
semmi bajom.“

A grófnő rátekintett. „Ne aggódjál lelkem“, 
folytalá Bismarck ... „valaki rám lőtt, de, mint 
látod, semmi bajom.“

Bismarckot parasztjai bálványoznák, mig 
Kniephofon és tichönhausenben lakott. Noha sokan 
írták Je életét, és elléhségei, valamint baráti is 
életének minden részletét legnagyobb szorgosággal 
jegyezték tel, abban mindnyájan megegyeznek, 
hogy alattvalói iránt igen leereszkedő volt. Ő éppen 
nem szigorú vagy éppen keményszívű. Minden em­
ber iránt, ki igénybe vette pártfogását, nagyon jó 
volt. Egy napon kiment megtekinteni az árviz 
ellen emelt védgátakat. Egy helyütt az Elbe be­
szivárgása által egy tócsa támadt, mely mintegy 
egy lábnyi mélységű lehetett. Szeretett volna át­
menni, de nem volt ehhez képest öltözködve és 
körül tekintett, miként mehetne át száraz líbbal. 
Egy schönhauseni paraszt, ki ott halászott, látta 
zavarát.

„Üljön fel hátamra, szólitá meg a fiatal Bis­
marckot, majd átviszem ón.“

„Nem tudja, mire vállalkozik, válaszolt Bis- 
marck nevetve. „Százkilenczvenöt font a súlyom

„Minnégy, szól a paraszt. „Mi mindnyájan 
szivécén at vinnénk önt, ha méc? oly nehéz 
volna is.“ °

Bismarck a parasztok iránti szívességére 
nézve legkevésbé sem változott. Noha azon nagy 
urak közül, kik vele érintkezésben állanak, _ tit­
kos tanácsosok, miniszterek, nagykövetek, sőt még 
királyi herezegek is — sokan vannak, kik tője 
rettegnek, régi szolgái még is róla és vele oly 
tiszteletteljes meghittséggel szólallak, mint ez csak 
jó gazdák és hü szolgák közt lehetséges.

Múlt évben, midőn Bismarck kedveuez ebe 
„Szultán,“ halálán volt, Bismarck a szegény állat 
mellett maradt és azt leggondosabban ápolta Leg- 
íaosb fia Herbert gróf elakarta őt ebétől hívni A 
Lierczeg nehány lépésnyire haladt az ajtó felé és 
vissza pillantott a vén hü állatra. „Nem“ úgy­
mond, „hagyj magunkra“ és vissza tért a szegén* 
^jKanhox. Az eb halála után egük ismerőséhez 
fordult, ki őt éppen akkor meglátogatta és ezt. 
monda: „A mi német őseinknek szép egy vallásuk 
volt. Azt hitték, hogy haláluk után a mennvei 
vadasz tanyákon ismét találkozandanak minden 
legjobb ebeikkel, melyek életükben hü társaik vol­
tak .. . Szeretném ezt hinni tudni.*

Bismarck szeretető az ebek iránt legkorábbi 
ifjúságából származik. Ezen szeretet semmiben 
sem hasonlít ahhoz, melyet más emberek érez­
nek némely kedvencz állataik iránt. Ez valóságos 
szenvedély nála, mely szivében gyökerezik, és 
melyei mindenki iránt érez, kinek hűségében 
bizhat, és kik az ő pártfogását veszik igénybe.

Egy másik egészen német jellemvonás Bis­
marck herczeg természetében az ő vonzódása "a 
szép vidékekhez, kivált az erdőségekhez. — Több 
leveleiben, miket nejéhez intézett, lelkesültséggol 
szól azon vidékekről, hol időzött, jelesül Biar- 
ritzról, F uentarabiáról és San-Sebasfianról, a ten­
gerre való kilátásról. „Lelkiismeretem szemrehá­
nyásokkal tetéz,8 ezt Írja egyik levelében, 
„hogy mindezen szépségeket egyedül ólrezem csak
dáljad“ t6 nem V8gy veIem’ ho§y azokat cső-
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rá kényszeríteni a népek nyelvét, hogy csak német 
szóra forogjanak,

.Előbb koldussá kell tenni, azután németté, 
végül katolikussá.“ S íme a koldusság meg van, 
a németség is meg van, de mily gunyja a 
sorsnak, hogy a koldussá tett bécsi német oda 
kívánkozik a protestáns német koldusok közé, 
legalább testvérkar testvérkart öltve küzdenek a 
világszóbadság nagy jövőjéért, a egyedül a kol­
dussá tett magyar állja unni osztrák német a 
helyét.

Eredeti és tanuságos!
Verhov a y Gyula.

Gambetta Ítélete Beacousiielürol.
Az angol conservativ lapok nem kevéssé 

érzik azon hízelgést, mehlyel Gambetta Beacons- 
tield lordrói szól. A „Daily Telegraph“ a többek 
közt csodálkozását fejezi ki a felett, hogy a „Ba- 
publique Francaise“, melyről mindenki tudja, hogy 
a vezércikkekét Gambetta maga Írja, és a melyet 
meg Párisbaa is tulradikálisnak tartanak, az angol 
conservativ kormány politikáját annyira helyesli 
és támogatja, jelesül a keleti kérdésben. Azon 
czikk, melyre az angol lapok hivatkoznak, a „Re- 
publicjutí Francaise“ műit keddi lapjában jelent 
meg és következőleg hangzik :

Az- eredmény épen nem volt kétséges. Mint 
azt mindenki előre latta, a vita a conservativ kor­
mány könnyű diadalával végződött. Mind a kél 
ház túlnyomó többséggel helyeselte Beaconstield 
eddigi politikáját és azt még jövendőbeli politiká­
jára is kiterjesztette. így tűnnek el álomkint az 
angol liberálisok reményei, melyeket egy két uj 
választás sikertilésére építettek. De annyi bizonyos, 
hogy a kormánynak könnyű dolga volt. Először is 
tudta azt, hogy a liberálisok nem akarnak elvi 
kérdések vitatkozásába bocsátkozni. De ezt nem is 
tehették, mivel maguk részéről is igen ismerték a 
nemzet hangiratát. Bcaeon&fieM lord méltán kérd­
heti most, mi lett volna Angliából, ha a szabad­
elvű párt tartotta volna kezei közt a hatalmat 
1873 óta ? Kezeik közt a brit birodalom min­
den piestigeiét vesztette volna. Muszkaország 
Konstantinápolyi és a Dardanellákat elfoglal­
ván, könnyen daezolhatott volna egész Euró­
pával, és meghódította volna nemcsak Kis, 
de Kőzép-Ázsiát is. Felkelést szitott volna Kelet- 
Indiában a muzulmán lakosság közt, az lett volna 
belőle, hogy India első cziviiizatorai végre is 
kénytelenek leendőitek ezen nagy birodalmat az 
első kozáknak átengedni, ki az indiai határon ma­
tatja magai. Beaconstield lord még keményebb 
szavakat is ejthetett volna, melyekben ugyanannyi 
'gaz-ág leendett, mint azokban, miket a parlament 
szájából halló t, de nem akart visszaélni állása 
fölényével, hanem jobbnak tartotta merész és váz­
latos vonásokkal Anglia keleti politikáját raj­
zolni. Leghatározottabban kimondotta, hogy a kor­
mánynak távolról sem szándéka Közép-Ázsiában 
terület bódításokat tenni, hanem egyedüli czélja 
az, hogy minden felkelési merényletet, melyet 
muszka ármánykodás igyekszik lángra lobbantam, 
még parazsában eloltson. Szóval, a miniszterelnök 
ünnepélyesen fogadta fel a parlament előtt, hogy 
Anglia a keletet megfogja óvni minden jogtalan 
merénylet ellen és kardjával, melyet felette lebeg­
tet, megvédendi azt. — Azon ünnepélyesség, 
melylyel ezen szavakat mondotta, és azon vi­
haros helyeslés, mely azokat nem csak a West­
minster palotában, hanem egész Angliában követte, 
Antillát arra kötelezik, hogy azon ösvényen ma­
radjon meg, melyre oly hosszas tétovázás után lé­
pett, de ahonnét nem lehet többé visszafordulnia, 
anélkül, hogy nemzeti fenállhatását és politikai 
becsületességét koczkáztassa. — Az angol politika 
sarkpontjai abban állanak, hogy tiszteletben tartja 
es tartatja mindenki által az európai szerződéseket, 
hogy fenntartsa hata'máta keleten és megőrizze az 
azsiai fajokat, nehogy belé menjenek azon kelep­
cékbe, melyeket tapasztalatlanságuknak vetnek ko­
nok és ádáz szomszédok. Ha miniszteri nyilatkoza­
tokból következtetéseket szabad vonnunk, akkor azt 
mondhatjuk: hogy az angol conservativ kormány 
igen helyesen fogta fel azon kötelességeket, me­
lyeket a jelen krízisen megoldani feladatul 
tűzött ki.

Az angol-muszka egyezmény.
Az angol-muszka egyezmény annyira ural­

kodik a helyzeten, hogy minden közlés ezen 
tárgyra nézve legnagyobb érdekkel bír. A „Stan­
dard“ távirati sürgönye egész kiterjedésében vau 
közölve a lapokban, és inkább hasonlít az an­
gol kormány áltál tett communiquéhez, mint 
valamely pétervári távirathoz. Ezen sürgöny igy 
hangzik:

„Azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
énnel egy rendkívül fontos hirt közölhetek. Azon 
nyilatkozat, melyet sir Northcote St. kincstári 
kanczellár sir Harcourt V. által a kormány­
hoz intézett kérdésére tett, hogy t. i. az angol 
kormánynak újólag voll oka azon kételkedui, vaj- 
ion a maszka követség csakugyan visszahivatott e 
Kabulból, itt igen komoly megbeszélésekre adott 
eikülmat. A miniszter beszédét itt nagyon jól meg 
éneitek e» a közvélemény határozottan ellene 
v !t annak, hogy az angol kormány hasztalanul 
ingerelhessék. A st.-j»mesi és pétervári kabinetek az 
utolsó tíz nap alatt igen élénk nézetváltást foly tattak, 
mely alkalommal Suvvaloff gróf, mint azt bizonyosan 
tudom, őszinte igyekezete által különböztette meg 
magát, hogy a két birodalom közt egyetértést 
eszközöljön Bi. Az angol kabinet szilárdsága igen 
jogosult győzelmet aratott. A muszka követség ünne­
pélyesen és hivatalosan hivatott vissza Kabulból. 
Ebhez még azt is tehetem, hogy az angol kormány 
most teljesen meg van arról győződve, hogy 
Muszkaorszag a berlini szerződés által kiszabott ha­
táridőben fogja a csapatai által még mindig elfog­
lalt török területet üríteni. Így tehát °a kö­
zelgő karácsonyi ünnepeket egész szívvel lélek­
kel üdvözölhetjük, minthogy ezek több reményt 
hoznak magukkal a világbéke fenntartására, mint 
ezt meg ezelőtt egy hónappal szabad volt re­
ményiem.

A „Temps“-nek pedig Londonból azt távir­
tok, hogy a czár a si.-jamesi udvarnak közvetle- 
lenül, nem pedig rendes diplomatiai utón adta 
tudtára abbeli kiváuatát, mint óhajtja a közeledést 
Anglia és Muszkaország közt. Suwaioff 
gróf volt az, ki ezen sokat jelentő lépést javasolta 
a czárnak, az által, hogy bebizonyította mi­
szerint Angliát az üzlet pangás annyira bo- 
szantja, hogy az egész ország a minisztérium 
m éllé áll, és hogy az eddigi feszültség a két bi­
rodalom közt nem tarthat tovább anélkül, hogy

által mind a kettő károsodjék, annyival 
is inkább, mivel akkor igen nehéz volna Musz- 
laországnak egy kölcsönt eszközölni. Ennélfogva 
a czár úgy nyilatkozott, hogy Afghanistánban 
minden bele avatkozástól tartózkodni fog és az 
orosz csapatokat, melyek török területen van­
nak, még a porta által fizetendő hadi sarcz

fizetése előtt fogja vissza hívni. Azt ugyan 
még senki sem tudja, minő feltételekhez kö­
tötte Muszkaország ezen ígéretet. Hir szerint a 
czár azt óhajtja, hogy az edinburgi herczeg Bul­
gária fejedelmének neveztessék ki, mivel csak ezen 
feltevéssel reméli egy nagy Bulgária megalapítását 
kieszközölhetni.

A jog- és államtudományi tanul­
mány és vizsgálati rendszer tárgya­

lján tartott enquet.
— Deez. 21. —

A közoktatás ügyi miniszter a jog és állam- 
tudományi tanulmány és vizsgálati rendszer tárgyá­
ban tanácskozást hivott össze, mely ma d. u. 5 
órakor az akadémia épületének Kisfaludy-társaság 
termében tartotta első ülését.

A meghivotlak a következők : Szabó Miklós, 
Daruváry Alajos, Csemeghy Károly, Vajkay Ká­
roly, Szabó Imre, Tanárkv Gedeon, Hegedűs Kan­
did Lajos, Szász Károly, Kerkápolyi Károly, Kautz 
Gyula, Hoffmann Pál. Apáthy István, Csengery 
Antal, Horváth Lajos, Emmer Kornél, Éibáry Jó­
zsef, Zádor Gyula.

Trefort Ágost közoktatásügyi miniszter 
a kővetkező szavakkal nyitotta meg az értekez­
letet :

Fogadják őszinte kössönetemet, hogy meghí­
vásomnak engedve, meg jaienni méltóztattak. A 
legszivélyesebben üdvözölvén méltóságtokat, legyen 
szabad indokaimról és intentióimról néhány szót 
mondanom.

Midőn 1872-ben közoktatásügyi miniszterré 
lettem, országszerte hangoztattak panaszok a jogi 
tanulmányok állapotáról, s mivel azokat nagy­
részben alaposaknak ismertem, tanácskoztam ez 
irányban önmagámmal és illetékes férfiakkal, s 
minthogy ekkor radikális kúra lehetetlennek mu­
tatkozott, a vizsgák, a rigorosumok módosítására, 
nem különben a jogi akadémiák szervezetének meg­
változtatására szorítkoztak reformjaim. Minők vol­
tak ezeknek eredményei, ez iránt elágaznak a 
vélemények; de hogy a reformokban tovább 
mennünk kell, erre nézve nem létezik véleménykü­
lönbség. Miként és mily mértékben kell lovább 
haladnunk, e kérdések megbeszélése képezi a je­
lenlegi és később tartandó tanácskozmányaink tár­
gyát. Minthogy pedig az általános megbeszélések­
nek, melyek conclusioval nem végződnek, ritkán 
szokott eredménye lenni, bátorkodtam néhány 
kérdést formulázni, s ezeket ezennel átnyújtom a 
tanácskozmány t. tagjainak, e körülmény természe­
tesen nem zárván ki azt, hogy itt más kérdések 
is formuláztassanak. Ez esetben csak azt kérem, 
hogy e kérdéseket Írásban méltóztassanak átnyúj­
tani, hogy azokat kinyomathassam és a napirendre 
hozhassam. Magától értetik az is, hogy itt szava­
zatok többségével határozatokat nem lógunk hozni, 
s hogy e tanácskozmáuyok csak is oly anyagot 
fognak képezni, melynek alapján a kormány to­
vább intézkedhessek.

Hogy a kérdések minden oldalról kiderittes- 
senek, bátorkodtam a jogtudományokban illetékes 
minden körből egyéneket meghívni; de épen azért, 
hogy e íanáeskozmányok czéljuknak mentői telje­
sebben megfeleljenek, rendelkeztem arról is, hogy 
a felszólalások gyossirók segélyével feljegyeztesse­
nek, a miből — miként ezt ezen üdvözlő szavaim 
is mutatják — épen nem következik, hogy itt csak 
készült beszédekkel lehessen fellépni.

Ezen előleges megjegyzéseim után, kifejezést 
adok azon meggyőződésemnek, hogy ezen tanács- 
kozmányoknak a jogi tanulmányokra nézve üdvös 
eredményökleend és ismételve köszönetetet. mondok, 
hogy megjelenni méltóztattak.

A miniszter ezután felhívta a tagokat, 
nyilatkozzanak a modus proeedendire nézve. Leg­
először

Csemeghy Károly emelt szót, figyelmébe 
ajánlván az értekezletnek a Jules Simon alatt 
Francziaországban követett módozatot. Ott is kizá­
rólag a jogi tanulmányok állapotáról lévén szó, az 
e tárgyban egybehívott tanácskozmány mindjárt az 
első ülés alkalmával meggyőződött, hogy két részre 
oszolván a feladat, a megoldásnak is két részre kell 
oszolnia. Ennek folytán két albizottság küldetett 
ki. melyek mindegyike a neki kijelölt kör­
rel tüzetesen foglalkozván, az értekezlet csak 
az albizottságok munkálatainak elkészülte után, 
jött ismét össze. — Tudva van, hogy két lé­
nyeges tényezőtől függ a jogi tanulmányok re­
formja; egyik a tanárok, másik a tanrend kérdése. 
Ezek mindenikének megoldása sok mellékkérdéstől, 
sőt mondhatni, problémától van feltételezve. Mi 
legyen a tanár külső qualificatiója, szabad legyen-e 
a qualificatiók valamelyikétől eltérni, stb. mind ez 
nagyíontosságu arra nézve, milyenek legyenek a 
jogot előadó tanárok. Ide tartozik az a kérdés, le­
gyenek-e rendes és rendkívüli tanárok, legyenek-e 
a docensek felhatalmazva oly feltételek alatt, mint 
jelenleg működnek, szabadon előadni, vagy pedig 
reájuk nézve szigorúbb szabályok lépteltessenek 
életbe. Ide tartozik azon kérdés, nem volna-e czél- 
szerü szakítani a docensek rendszerével és he­
lyükbe supplens tanárokat alkalmazni, s ha igen, 
ez mily feltételek alatt történjék, vájjon élethoaz- 
szig, vagy pedig meghatározott időre.

Ezen kérdések helyes elintézésétől függ, hogy 
szakképzett kitűnő tanárok foglalják el a eathodrá- 
kat. A kérdés másik oldala a tanrendszer. Itt is 
sok bonyolódott nagy kérdéssel találkozunk, a 
ezek helyes megoldása feltételezi, hogy a tan­
rendszer czélszerii legyen. Nem bocsátkozik ezek 
részleteibe, csak annyit emel ki, hogy nem. tudná 
támogatni azon rendszert, mely az összes tételes 
jognak, az osztrák polgári törvénykönyvnek az 
anyagi és alaki büntetőjognak, a kereskedelmi és 
\á tójognak stb Jjmegtamilására egyetlenegy évet, il­
letőleg 8 hónapot enged. Mindezek folytán két al­
bizottság kiküldését javasolja.

Trefort miniszter úgy látja, hogy Csemeghi 
fölfogása nem áll ellentétben azzal, a mit ő elő­
adott. A mennyiben & Csemeghi által fölhozott 
tárgyak nincsenek érintve az előterjesztett kérdé­
sekből!, íormulázza azokat Csemeghi és terjessze elő.

Apáthy azt látja, hogy az előterjesztett mi­
niszteri kérdések a tanulmányi rendszerre vonat­
koznak és nem a tanárokra: kérdi tehát, kivánja-e 
a miniszter ezekre is kiterjeszteni a tanácskozást.

Tanárky azt hiszi, hogy az egész egyetemi 
rendszert illető kérdések fejtegetésével oly nagy 
keret adatnék a tanáeskozmányoknak, a mely alig 
ha megfelelne a miniszter intentiéinak.

Trefort azt feleli, hogy nincs szándékában 
azt a korlátot szabni, hogy előre megmondaná ezt 
vagy azt a kérdést nem lehet tárgyalni. Tessék a 
kérdéseket formulázni, s ha kitűnnék, hogy az 
enquet czóljától elütnek, majd elejtetnek.

Hoffmann P. úgy véli, hogy miután az egye­
temre vonatkozó szabályzatok is közöltettek az ér­
tekezlettel s azokban benfoglaltatik a habilitatió 
kérdése, (Lllenmondás.) Csemeghi ezen inczidenst 
felhasználhatja a tanári képesítésre vonatkozó, bár­
mely nézete kifejezésére.

Csengery nézete szerint az enquetek feladata 
nem megvitatni az élőjük tűzött kérdéseket és azok- 
1 an javaslatokat készíteni, hanem az egyes meg­
hívott tagokat bizonyos kérdések iránt meghall­
gatni. Ez nem zárja ki, hogyha a kitűzött kérdé­
sek nem merítik ki a reformok egész feladatát, 
újabb kérdések ne vettethessenek fel és azokra nézve 
vélemény ne nyilváníttathassák; sőt ilyen kérdéseket

megérinteni az enquet egyes tagjainak jogában áll, 
s erre enqettek tartásakor fel is szoktak hivatni.

Kerkápoly Károly kérdi, hogjan tekintse 
magát a tanácskozmány: enqueténak-e, melynek 
minden tagja külön a föltett kérdésekre válaszol, 
vagy tanácskozmánynak-e azon tárgy felett, melyre 
a kérdések vonatkoznak, s melyre az adott válasz­
nak is vonatkoznia kell. A másik, a mit kérdez az, 
hogy csupán oly tárgyakat érintsenek-e a nyilat­
kozatok, melyek a jogi tanulmányokat, mint olya­
nokat speciaiiter, kizárólag illetik? Ha Tanárky 
nézete volna irányadó, akkor a miniszteri négy 
kérdésből kettőt el kellene ejteni, mert a 2-ik, 
mely a tanpénz-rendszerről és a 3-ik, mely a ta­
nároknak az egyetemen kívüli állami vagy társu­
lati szerepléséről szél, a facultások mindegyikére 
nézve egyaránt érvényes.

Trefort azt feleli, hogy ezen értekezlet az 
enquet természetével bir ugyan, de az egyéni vé­
lemény nyilvánítása természetesen vitatkozásra is 
adhat alkalmat; továbbá, hogy a jogi tanulmányo­
kat érdeklő kérdéseket alig lehet úgy formulázni, 
hogy ne érintsék a többi íaculíást is.

Az értekezlet ezután eloszlik, hogy két. Íréi 
múlva ismét összejöjjön.

*

A jog- és államtudományi „tanulmányi 
és vizsgálati rendszerre“ vonatkozólag az 
összehívott enquéte-tanácskozmánv elébe terjesz­
tendő fökórdések.

I. Az 1874. évi február hó 5-én 3055. számú 
miniszteri rendelettel kibocsátott, és az 1876. évi 
24511. sz, rendelettel módosított tanulmányi és 
vizsgálati rendszer fentartandó-e ? Jelesen:

1) A tanulmányi rendszerre nézve: feutar- 
tandó-e a tanszabadság azon mértéke, mely szerint 
a hallgatókat a tantárgyak megválasztásában, ille­
tőleg azok egymás utáni sorozatában, csakis az 
és annyiban korlátozza, hogy az alap- és államvizs­
gálatok ideje és tárgyai meglővén szabva, ezen kisza­
bott (vizsgálati) tárgyakból egy félévi collegium 
hallgatását ki kell mutatniuk a vizsgálatra bocsát- 
tatásuk teltételéül; mivel pedig a négy vizsgálat 
kittizütt tárgyai, a nyolez félév kötelezett óraszá- 
mánák (8X20—160) csak fe’ét töltik be, a többi 
órák betöltése feltétlenül a tanuló választására s 
belátására hagyandó-e tovább is ? vagy nem vol­
nának-e némely vizsgálati tárgyak olyanokul jelö- 
lendők ki, a melyekből legalább két félévi colle­
gium hallgatására volna a tanuló kötelezve, az illető 
alap- vagy államvizsgálatra boesáttatása, előtt s áta- 
lában a tanulók, hallgatandó collegjumaik sorozatá­
nak megápillatására s azok egy vagy több félévi tar­
tamára nézve, egészen saját elhatározásukra hagyan- 
dók-e, vagy inkább, a franczia rendszer szerint, az 
egész tanfolyam tárgyai, az egyes tanévekre, bizo­
nyos állandó sorban volnának-e előirandók?

2) a vizsgálati rendszert illetőleg: a tan­
tárgyak jelenlegi csoportosítása és sorozata a két 
alap- és két államvizsgalatban helyes-e? nincs-e 
egyikre igen sok tantárgy halmozva, míg a másik 
talán kelleténél kevesebbet ölel föl? Niucsenek-e 
helyreigazitandók a sorozatban is.

A vizsgálati bizoitságok jelenlegi üsszealko- 
tása helyesebb-e, mely szerint e vizsgálatok állam- 
intézményi jellege egészen alá van rendelve az 
egyetem befolyásának (a két alapvizsgálati bi­
zottság kizárólag tanárokból áll ; az állam- 
vizsgálati bizottságokban is túlnyomók a ta­
nárok , az elnökséget is tanárok viszik; a vizs­
gáló kültagok is az egyetem javaslatára nevez­
tetnek ki)? vagy helyesebb volt-e az előbbi (1850. 
Julius 30. és 1855. okt, 2 iki rendeletek), mely 
szerint a viz g. bizottságok összealkotására az 
egyetem kin k majd mi befolyás sem volt adva, s 
meg a tanártagok is közvetlenül neveztettek ki a 
kormány által; vagy végre középutat tartani vol­
na-e leghelyesebb? a két alapvizsgálatot egyetemi 
tanárokra s tanári elnökletre, a két alapvizsgálatot 
ellenben külső elnökletre s a kültagok kinevezését 
közvetlenül a kormányra bizni ?

Nem volna e szükséges részletes vizsgálati 
eljárást állapítani meg utasitásilag (mint ezt a bu­
dapesti vizsg. bizottságok ez évi eg■ fittes érte­
kezlete javallja, az egyetem azonban ellenzi.)

II. 1) Fentartandó-e a jelenlegi tanpénz­
rendszer az egyetemeken, a mely mellett a tan­
székek átalában különösen a párhuzamos tanszékek, 
pénzszerzésre való versenyfutások színében tűnnek 
föl? Nem voina-e helyesebb, a tanpénzeken való 
egyenlő (óraarányos) osztozást hozni be.

2) Ezzel összefüggésben a párhuzamos tan­
székek váltakozó (más-más félévre eső) vagy 
együttes (talán ugyanazon órákra is eső) előadá­
sait belyesebb-e behozni?

III. A tanároknak az egyetemen kívüli, ál­
latni vagy társulati szereplése mennyiben egyez­
tethető meg a tanári állással és kötelességekkel, s 
átalában a tudomány érdekeivel?

Melyek az összeférhetetlenségi esetek?
IV. Az országban feles számmal létező jog- 

akademiák megfelelnek-e mai szervezetükben a jog- 
tanulás követelményeinek?

Nem szolgáinak-e némileg a jogi képzés szín­
vonalának alábbszállitására ? Van-e szükség átalá­
ban annyi jogakademiára, a mennyi jelenleg fen­
áll ? S nem volna-e czélszerübb és kívánatosabb, 
azok egynémelyikének megszüntetésével inkább 
még egy egyetemet állítani tol?

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e htí vé­
gével lejár, hogy «jabb megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Január hóra — 1 írt 80 kr.
Január —ncárcziüs — 5 írt —- kr.
Január—június — 10 írt — kr.
Január—deezember -- 20 írt — kr.

JLapuuk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, uzimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjától el­
fogadunk.

fiégi előfizetőink lrgczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma: Országgyűlési tudósítás. Karácsonyfa. 
Közgazdaság.

— Személyi hirek. A királyné uno- 
huga Tkurn-Taxis herczegnő legközelebb tartja el­
jegyzését Frigyes hohenzollerni herczeggel. a vő­
legény nem rég Berlinbe utazott, hogy a császár­
tól, mint a család fejétől az eljegyzésre engedélyt 
kérjen. A jegyesek a drezdai udvarnál ismerkedtek 
meg; a vőlegény 35, a menyasszony 19 éves. — 
K o b u r g Fülöp és Ágoston herczegek ma Buda­
pestről Bécsbe utaztak. •— Andrássy gr. kül­
ügyminiszter a karácsont Szőllőekén Zemplénme- 
gyében tölti. Ez alkalommal a gróf több heti sza­
badságidőt vett, mely időre az ügyek vitelétől tel­
jesen visszavonul. — P o t o c k y Alfréd gr. gali- 
cziai helytartó a király hívására ma Budapestre 

] érkezett. A helytartó, kinek kíséretében van Löbl 
tanácsos is, az ismert lembergi botrány ügyében

indított vizsgálatról tesz jelentést az uralkodó­
nak. — S z e m e r e Miklós kitűnő költőnket, nem 
rég tartott nevenapján S.-A.-Ujheiyből diszes tár­
saság látogatta meg ; alkalmuk volt meggyő­
ződni, hogy az ünnepelt költő jó egészségnek és 
erőnek örvend. — Flittner Frigyes budapesti I 
ügyvédet az osztrák-magyar bank budapesti igaz- j 
gatósága jogtanácsosának és tollvivőjének válasz- j 
tóttá.

— Egy ügyvéd öngyilkossága.. 
0 szva Id Sándor tekintélyes fővárosi ügyvéd; 
tegnap este 6 órakor zsibárusutezai lakásán revol- ‘ 
verrel halántékon lőtte magát s azonnal meghalt- ; 
Az eset roppant feltűnést kelt a városban annyival ‘ 
inkább, mert Oszvaldot gazdag embernek tartották. ; 
Öngyilkossága okáról különféle hirek keringenek, ! 
melyek közül valószintinek látszik a következő:

Oszvald gondnoka volt a Czompó Izidor-féle > 
hagyatéknak. Ez állomásától a fővárosi árvaszék j 
nem rég fölmentette, mivel a hagyaték kezelésében S 
állítólag rendetlenségekjapasztaltattak. Az ügy elin- j 
tűzésére uszvald többször folszólittatott, de ered­
ménytelenül. A föv. árvaszék tegnap este ülést | 
tartván, az ülésbe meghivatott Oszvald is a vég­
ből, hogy a hagyatékról a számadásokat beterjesz- 
sze. Oszvald a kitűzött időben nem jelent meg a 
gyűlésre, úgy hogy az arvaszék elnöke kénytelen 
volt még egyszer küldeni, hogy jöjjön, mivel az ; 
ülést különben megtartani nem Ehet. Oszvald he­
lyett azonban segédje Peöcz ügyvédjelölt jelent 
meg, azzal a hírrel, hogy Oszvald agyonlőtte 
magát. Az árvaszék elnöke rögtön értesité az 
esetről Steinback István közjegyzőt, ki elment az 
öngyilkos lakására s lepecsételte az iratokat, de 
lefoglalni valót nem talált, Oszvald már több mint 
egy hét óta szerfelett szórakozott volt, mi úgy 
családjának mint ismerőseinek feltűnt. Elelgondol­
kozott, s ha megszólították, mintegy álomból lát­
szott felriadni. Félreismerhetetlenül aggódott vala­
min. Néha azonban, megerőltetve magát, vi­
dám, gondtalan igyekezett lenni, de csakhamar 
ismét, visszaesett búskomorságába. Mindezek arra 
mutatnak, hogy már több mint egy hét óta foglal­
kozott az öngyilkosság eszméjével. Valahányszor 
hazulról elment, vagy visszajött, mindig megkér­
dezte a házmestertől, ha vájjon nem kereste-e 
valaki ? Tegnap délután fél 5 ódakor ment haza; 
irodájában utasításokat adott; nejével is szólott, 
ennek szobájából ismét az irodába ment és egyik 
segédjével beszélt. — Az irodából saját dolgozó 
szobájába fordult. Alig záródott be utána az ajtó, 
midőn egy lövés reszketette meg az épületet. 
Neje, segédei rémülten rohanlak a szobába, hol 
Oszvaldot vérében találták. Halántékon lőtte meg 
magát s igy azonnal szörnyet halt. Testét fél óra 
múlva a kórházba szállították bonczolás végett; 
ma este vissza vitték szállására. Temetése holnap 
lesz. Oszvald ötgyermeket és áldott álla­
potban levő nőt hagyott maga után; neje 
a szerencsétlen eset óta mintegy félhalva fekszik 
ágyában. Azóta se nem szól sem ételt nem vesz 
magához, csak hörgő lélekzete mutatja, hogy él.

Ma este [még a következőket jelentik: Hogy 
Oszvald öngyilkossága a Czompó- örökösök vagyona 
miatt történt volna, még nincs kiderítve. Midőn 
tegnap este az árvaszéki ülésbe hívták, Oszvald 
igen türelmetlen nyilatkozatét tett; azt mondá: 
„Ez már tűrhetetlen állapot. Aztán kiment az 
irodából azt mondván, hogy gallért akar váltani. Pár 
perez"« múlva hangzott a durranás szobájából, s 
a szerencsétlent az elősietők már halva találták. 
Sajátságos jelenség, hogy Oszvald vadász ebe, teg­
nap este, mintha előre érezte volna a szerencsét­
lenséget, ura hazatértekor nyöszörögve és szűkülve 
veié magát ez elé, s nem akarta a lépcsőn föl 
ereszteni.

—.A bécsi deákok közt a német ol­
vasó egylet feloszlatása miatt élénk mozgalom 
uralkodik. Tegnap a feloszlatott egylet tagjai 
nagy számmal megjelentek a képviselőház karza­
tán/ mivel azt hittek, hogy ügyökben interpellate 
fog intéztein! a kormányhoz. Ez azonban nem 
történt meg. Tegnap este a feloszlatott így lat egy 
tagja szobát fogadott a kácsához czimzett fogadó­
ban, hogy ott tagtársait elfogadhassa. Meghívá­
sára mintegy 30 tag, ezek közt egy tanár is 
megjelent ott, s magán értekezletet tartottak a 
feloszlatás után felmerült teendőkről, s a töb­
bek közt aláírást nyitottak a kenj ér nélkül 
maradt egyleti szolga fölsegélésére. Áz érteke­
zés folyamában egy rendőrügynek és egy biztos 
megjelent a helyiségben, s a törvény nevében tel- 
szólitá a jelenvoltakat neveik és lakásuk feldiktá- 
lására. A feloszlatott egylet elnöke Aschmer jogász 
figyelmeztető a rendőrt, hogy a szoba magán 
lakás, s kérdé, van-e bázmotozásra parancsa, A 
rendőr ilyent nem tudott felmutatni, s csupán 
igazolványával állott elő. A neveket feljegyezvén, 
a rendőr utalt az egyleti és gyülekezési törvényre 
s feiszólitá a jelen voltakat, hogy a helyiséget 
hagyják el, a mi azonnal meg is történt. Több 
tanuló ezután Sturm képviselőhöz ment, ki azt 
mondá nekik, hogy itt a hivatalos hatalommal 
való visszaélés esete forog fenn, s azt a tanácsot 
adta a deákoknak, hogy forduljanak orvoslásért a 
rendőrfőnökhöz, s ha e lépés sikertelen lesz, az 
államügyészhez. — Aschner a feloszlatott egylet 
elnöke, mint egy távirat jelenti, kérvényt intézett 
a képviselöházhoz az egyesületi törvény kiigazítása 
ügyében.

— S ár b a n v i z b e n. A tegnapi és mai 
lágy idő tönkre tette a leesett havat. Ma olyan 
sár, viz vau az utczán, hogy alacsonyabb termetű 
emberek csak ágaskodva jáihatnak benne. A fővá­
ros környékén feneketlen a sár. A kocsin járás 
sok helyen már csak az elmúlt idők emlékei közé 
tartozik. Bent a kövezeten is csak híréből ismerik 
már néhol a közlekedést. Ma délelőtt Budán az 
alagút előtt úgy megrekedt egy sereg szekér, hogy 
se té, se tova, az Albrecht-uton pedig még teg­
nap összetört egy postakocsi; rudja és négy ke­
reke ma egész nap szomorún meredt az ég felé. 
Ott pedig, már t. i. az égen, kevés kilátás mutat­
kozott szebb napokra. A hagyományos szürke 
felhők egész nap nem tágítottak a boltozatról s 
ontották a havat sűrűbb ritkább pelyhekben, me­
lyeknek nagysága a veréb és bagolyfej közt válta­
kozott. A hulló hó félig megolvadva jutott a 
földre s csakhamar valami bizonytalan állománya 
réteggé hígult a sár fölött. Ez a réteg, mely 
locs-pocs néven ismeretes, a leggyőngédebb érin­
tésre is nagyszerűen szétugrik az ember talpa 
alól, s a legparányibb piskota-láb nyomát olyan­
nak tünteti föl, mintha medvetalpak jártak volna 
ott. A rósz utak miatt néhány komolyabb baleset 
is történt. Így a katvani-utezán egy asszony elesett, 
s kitörte a kezét. Este pedig az ország-uton egy 
terhes kocsi összeütközött a lóvasúti kocsival, s ez 
utóbbinak ablakait összetörte ; a kocsiban ülőknek 
azonban az ijedelmen kívül egyéb bajuk nem tör­
tént. — E te felé elállt a hó 8 az idő némi fa­
gyási w:‘oltásokat mutatott be, minthogy tegnap 
is igy tett, már nem hiszünk neki.

— Színházi Statistik a. A nemzeti 
színházban a f. 1878-ik évben volt összesen 320 
színházi est. Zárva volt a színház január 21-ikéu 
(Szigligeti temetése napján), márczius 8. és 12-én 
(Ferenez Károly főherczeg halála és temetése nap­
ján), továbbá április 19-én (nagypéntek) és végül 
julius 1-től augusztus 10-ig (szünidő) vagyis ösz- 
szesen 45 nap. — A 320 színházi estén eíőadatott 
összesen 396 drb, melyekből a drámára 242, a 
baliettre 31, a dalműre 123 esik. — üj darab 
adatott összesen 29, ebből 27 dráma, egy dalmű 
(Cing-Mars) és egy ballett (Sylvia.) — üj beta­
nulással adatott 18 darab, 13 drámai és 5 dalmű.
— Jótékony czélu előadás volt 4 (beleértve a dr- 
czembtr 25-én a nyugdíjintézet javara tartandó elő­
adást is. — Drámai vendég volt 4. (Nagy Juliba, 
Kordin Mariska, Kutassy Janka és Heiényiné.) 
Operai vendég volt 8 (Ehn Berta — 5 előadásra
— Bignio Lajos 4 előadásra, Chiomi Emilia 3 
előadásra, Gassi Ferenez 3 előadásra, Human Erzú 
2 rlőadásra, Basch Vilmos 2 előadásra, Weiner 
Julia 5 előadásra és tilumné Human Alexandra 3 
előadásra.

— A honvédség köréből. Dr. Pu'szky 
Ágost tartalékos főhadnagy és országos képviselő 
a 25-ik gyalogezred tartalékos állományából az 
52. honvédzászióaij szabadságolt állományába he­
lyeztetett át. A hivatalos lap kimutatása szerint 
ugyanekkor többen helyeztettek át a honvédség» 
bez, igy dr. Králik, Déesy Imre, Szentivánji 
Miklós, Mikó Imre, Kertész József, Unger Jenő, 
Láncz Miksa, Bernolák Sándor, az orvosok közül 
dr. Staubéi" Ádalbett ezredorvos, dr. Wittmann 
Lázár és dr. Högyes Endre tőorvosok.

— Gr. Batthyányi Lajos életéből 
az Abauj ,.K. közi.“ a következő érdekes episodot 
közli : 1848-ban, egy szép májusi reggelen, elin­
dult egy gőzös Budapestről lefelé. A forgalom akkor 
még nagyon kezdetleges volt, mindenki szeren­
csésnek érzé magát, ha gőzhajón utazhatott és 
egy gőzhajó kapitánya a közönség előtt — fél 
isten volt. — Az épen elindult hajon egy nagy­
szerű jelenet foly t le, mely a legelőkelőbb kö­
rökben roppant szenzácziót keltett. — A hajón 
a többi közt volt három kereskedő nagy pod- 
gyászszal és egy idegen magas ur, hoszszu fe­
kete szakállal, |ki egy sarokban más idegen­
nel beszélgetett. A kapitány a hajó fedélzetén 
sétálgatott, oly tekintettel, mintha legalább is a 
félvilág ura lett volna. Egyszerre a kereskedők 
egyike majdnem kétségbeesve rohant ki egy ka- 
jütból. A bajó ugyanis egy állomáshoz ért s már 
indulóban volt tovább. „Kapitány ur, kérem“ mondá 
a kereskedő, „várjon még egy kissé, mert itt ki 
kell szállanom.“ „Előre tehát, — a hajó áll még.“ 
„De málhámat is ki kell szállítanom.“ „Addig nem 
várhatok.“ „De málha nélkül ki nem szállhatok s ha ki 
nein szállók, tönkre jutok.1, „Mit törődöm én azzal. — 
Előre.1, Á jel megadatott és a hajó megindult. A 
kereskedő sirt, könyörgött, a kapitány lábaihoz 
veté magát. De a kapitány a helyett, hogy e ke­
reskedő kérelmét teljesítette vo na, még ingerült 
lett s azt mondá: , Ha mindjárt el nem hallgat, 
összekötöztetem és a vízbe dobatom.“ A kereskedő 
azonban nem nyugodott, tovább könyörgött, de a 
kapitány kérlelhetetlen maradt s végül még kije­
lenté, hogy Baján büntetésül, a miért ki nem szál­
lott, magáért és málhájáért háromszoros árt vesz. 
A kereskedő csak annyit mondott: „Bo?z ember.“ 
A kapitány erre fölemelt egy botot s azt a keres­
kedőt hátba akarta ütni, de nem tehette, 
mert hátulról egy vaskéz ragadta meg a 
kapitány karját. A kapitány előtt a méltóságos te­
kintetű id-gen, a hosszú fekete szakállal állott. 
„Kapitány ur, azonnal visszafog térni az állomás­
hoz, hogy a kereskedő kiszállhasson, vagy ne­
mesi szavamra mondom, lelövöm minden irgalom 
nélkül.“ Egy pillanatig megkövültén állott a ka­
pitány, de aztán leinté az a'kapitányt. Az idegen 
két barátja ekkor fölkelt és nem engedék közeledni 
a hívottat. „Nos kapitány, mi lesz ? dörgé az ide­
gen, egy percznvi gondolkozás! időt sem enged­
hetek. Visszafordul, vagy két perez alatt meg­
szűnt ön élni? — „Kicsoda ön ?“ kérdé a kapitány. 
Az idegen nyugodtan haladt a helyhez, hol 
fegyvere állott, megtöltó és visszatért a kapitány­
hoz. „Nyomorult gazember“ kiáltá szenvedélyesen, 
„visszafordulsz, vagy lelőlek: nem szoktam tréf 1- 
ni.“ A kapitány látta, hogy a fegyvert feléje irá­
nyozza, látta, hogy emberei megijedve hátrálnák, 
hallotta a fegyver-kakasnak csattanását, mikor fel- 
huzatoít és parancsot adott a visszafordulásra, A 
hajó egy negyed óra múlva az állomáshoz ért. A 
kereskedő kiszállt és az idegen a túrót hivatta. Ez 
megjelent s tisztelettudói g emelinté kalapját az 
idegen előtt, kit ismert, A hajó addig maradt az 
állomáson, n.ig a jegyzőkönyv föl nem vétele11, 
melyben kiemeltetett, hogy a kapitány vizbe akarta 
dobatni a kereskedőt és az idegen fegyverrel kény- 
szeritó kötelessége teljesítésére. A jegyzőkönyv 
több jelenlevő által aláíratott. Midőn az idegenre 
került a sor, ez aláírta: Batthyány Lajos, minisz­
terelnök. Két nappal később a kapitány állásától 
megfosztatott és 6 havi börtönre Ítéltetett.

— Közös állami sorsjáték a moz­
gósított tartalékosok és honvédek 
családjai részére. A király f. évi október 
25-től kelt elhatározásával elrendelte, hogy a kö­
zös hadsereg mozgósított tartalékosai és a kit 
birodalomrész mozgósított honvédéi családjai javára 
rendkívüli közös sorsjáték foganatositassék. E sors­
játék kivitelével a bécsi lotto igazgatóság van meg­
bízva, mely az illető előmunkálatokat már meg is 
kezdette. A sorsjáték 7172 nyereményből összesen 
226,200 ínból áiland, 60,000, 15,000, 10,000, 
5000, 1000, 500, 200 és 100 frtos nyereményeket 
tartalmaz. — A búzás 1879-dik évi márczius 
6-dikáu lesz. — E kedvező játékrendszer mel­
lett is egy sorsjegy csak 2 forintba kerül. — 
A sorsjegyek kiadása annak idejében köztudomásra 
hozatik.

— Rejtélyes gyilkosság. A gyula­
fehérvári „Haladás* Írja: Városunkban pár napja 
egy rejtélyes gyilkosság! eset nagy izgatottságit 
szült. Ugyanis a volt Vézán-féle, jelenleg a taka­
rékpénztár tulajdonát képező ház (a „Major“ 
városrészben,) pmezéjében egy már rothadásnak 
induló holttestet találtuk félig elásva. A vizsgá­
latból kiderült, hogy ez női test és körülbelül 13 
éves, csinos, erőteljes szőke leányé volt. Az izmok 
egészen rothadtak lévén, arcza ki nem vehető, 
csak szép hosszú szőke haja és domború emlői 
maradtak épen. Ez a rész kemény alapon feküdt 
A ruhal’oszlányok és csipkék vagyonos osztályra 
engednek következtetni. A holttest 5 hónapja fek­
szik ott. Vézán román néptanító ezelőtt 6 hóval 
kiköltözött a házból és kevés idő múlva a taka­
rékpénztár kiadta a lakást Binder Johann nevezetű 
egyénnek, kit nagyon sokan ismernek, mert való­
ban különös teremtés. A természet játékot űzött 
vele s ma ép úgy férfinek mint nőnek lehet ne­
vezni. Azelőtt a kis szemináriumban első szakács 
volt, s a sok mindenféle csínyt elkövetőt Johanna 
kisasszonynak nevezték. E nem férfi, nem asszonyt 

! lény ezelőtt 5 hónappal beleköltözött a házba s 
ott lakott egy-két hétig, azután kiköltözött onnan 
s tegnapig máshelyt lakott. A végzetes ház ped'g 
üresen maradt. E napokban egy gépész kibérelte 
a lakást s midőn a pinezébe ment, ott találta a 

i holttestet. A vizsgálatból kiderült eddig, hogy e 
í 18 éves leány Aradról jött, s a vaeuti inhóházná. 

Binder Johanuak adta át holmiját, ki őt a városba 
kisérte. A koponyán nagy horpadás s ötfelé ágazó 
repedés találtatott. E szerint a gyilkosság anyagi
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tetett. A székesfehérvári ügyvédi kamara részérói 
közhírré tétetik, miszerint V i k á r Lajos veszprémi és 
Seidel Lajos székesíehérvári lakos ügyvédek, a kamara 
lajstromából, önkéntes lemondás folytán, kitöröltettek.

ténválhdéka be van bizonyítva. Binder Johannt 
elfogták s uj lakásában egy ládát, telve finom 
ruhaneművel, találtak, Azonkívül többeknek adott 
j holmit időközökben, mint sált, tüllt, fátyolt 
4b. Hogy ki lehet a meggyilkolt szerencsétlen 
leány, azt eddig nem tudni. Úgy látszik Binder 
ívhsnn őt magához vitte, s ott alvás közben 
lueggyilkolta. Közelebbi és egyedüli ismertető jele 
i szőke haj, melyet hálóban viselt, s középtermet.

— Passanante pőrének tár gya­
lu 3 a decz. 28-ka és 30-ka közt lesz, hihetőleg 
azonban ez utóbbi napon. A merénylő védőjéül a 
törvényszéki hivatalból két ügyvédet Ámoré és 
"irántiul nevüeket nevezett ki. Ezek a megbízást 
^fogadták ugyan, de hasztalannak nyilvánították 
ily esetben a kettős védelmet. Ennélfogva Taran- 
rini egyedül fogja védeni a merénylőd.

- A z A 6 tjnfa, mint az „Augsb. Alig. Ztg.“- 
,,ak Írják, a napokban nagy erővel kitört; a ki­
hunyt anyag azonban nem láva, hanem iszap. Egy 
medenezében számos kráter képződött, melyek nagy 
zárjál és oly erővel, hogy a környéken reng a föld 
40—45 fok rnelegü iszapot okádnak. Az iszappal 
együtt bizonyos, szénsavból, kőszénből és szénsavas 
könenyből álló gáznemü anyagjó a kráterekből, azon- 
i I viil az iszapba még is folyékony szénhydratok is van- 

-,k keveredve, ezek valami petroieum-fólét kepeznek, 
u.ely csepek alakjában a felszínen látható s szagáról 
már bizonyos távolságban észrevehető. Föl lehet a 

nni, hogy e sajátságos jelenség összefüggésben 
! azon számos földindulással, melyet okt. 4-én 

, . nov 19-én Catania tartományban s több helyt 
r vpasztaltak.

— Agyonlőtt deák. Emlitetíük, hogy 
bViírzburgban egy rendó'r egy tanulót agyonlőtt,
. hogy a városban ez esett miatt roppant izgatott­

ig támadt Az ottani egyetem polgárai 860 alá­
ássál feliratot adtak át ez ügyben a rectornak, 
i kijelenté, hogy az egyetemi tanács a czélszerü- 

-! k látszó lépéseket meg fogja tenni. A rector azt 
inlotta a tanulóknak, hogy eszélyesen és a do­

loghoz illetőleg tartsák magokat s eddigi magok- 
vselete fölött meglepetését nyilvánitotta. Azagyon- 
; cl Sicken temetése nagy tüntetéssel ment végbe,
, - 5 órakor mintegy 1200 fáklyás vonult ki a 
t voetóbe; a tanárok és az elhunyt rokonai szintén 
r- 'zt vettek a menetben. A temetés alatt az utczán 
1 m volt katona a városban levő katonaság ugyanis 
in ind fegyverben állt a kaszárnyákban.

— Népesedési mozgalom Budapes­
ten a lefolyt héten élve született 238 gyermek, el­
tilt 231 személy ; a születések tehát 7 esettel 
rnu'jik felül a halálozásokat. — A élve szülöttek 
közt volt 146 törvényes, 92 törvénytelen; nemre 
nézve 116 Su, 122 leány. — Haha született 12 
gyermek, köztük 7 törvényes, 5 törvénytelen. —
A halottak közt volt 115 térti, 116 nő', egy éven 

.1 üli gyermek 56. Az elhaltak közt egy éven alul 
öltözködött Budapesten 12. — (A tartózkodás tar­
tania 10-nél ki nem tudható.) Ez év 50 hetében 
elve született összesen 12435 gyermek, elhalt 12427 
egyén, a születések többlett tehát 58. — Születé­
sek arányszáma 1000 lakosra: 38.7. — Halálozá­
séi arányszáma 1000 lakosra: általában 37 6, az 
egy éven felüli lakosságnál 29.2, az öt éven felüli 
lakosságnál: 2l 1.

— Adakozás K—y T—l Kolozsvárról egy gyii 
iá? küldött szerkesztőségünkhöz, hogy azt értékesítsük s 
h vénzt a boszniai hadjáratban elesettek családjainak se­
gélyezéseié fordítsuk. Megtettük.

— Guttman Ignácz sikkasztó tegrn.p 
d. it volt először a vizsgáló bíró előtt. A hozzá 
intézett kérdésekre vallomásában eló'adja, hogy a 
.Akasztást már 1869. megkezdte. Bátyja akkor 

, nzzavarban lévén, azt a zsidó hitközség pénzéből 
2000 írttal segélyezte, később pedig Singer volt 
községi pénztárnoknak 1000 frtot adott kölcsönké- 
pea. Ez összegeket vissza nem kapván, s minthogy 
magának vagyona nem volt, hogy a hiányt vissza­
pótolhassa a börzejátékba kezdett. Azonban a sze­
rencse nem kedvezett neki, s a nagy kamatok fize­
tése, valamint több ismerő'se részére elvállalt ke­
zesség miatt, kétségbeesés vett rajta erőt. Tagadja, 
hogy az elsikkasztott összeg, mint a hitközség 

: ámítja 8348 frt lett. volna. Szökésekor készpénzben 
sak 1600 forintot vitt el magával. Hétfőre f. hó 

23-ára a hitközség elöljárósága van kihallgatás vé­
gett megidézve.

Rövid hírek. Nagy-Váradon József fő- 
herezeg nem rég meglátogatta egykori tanítóját 
Hómer Fióris kanonokot. £ látogatás emlékére 
Himer feliratos kőtáblat tetet a ház falába. —
Sroódböl, a Kőzv.-nek azt távirják: a 32. gyalog 

■ zred ő-ik zászlóaljából 113 barezos van útban 
Budapest felé. — Pczsonyváros 1879. évi költ- 
égvetését a belügyminiszter nem hagyta jóvá, j gróf Zichy Géza elnöklete alatt tartott évi re

mivel hz előirányzat a hiány fedezéséről nem ‘igak \*!a8zta‘tak“e8.:eln8.1
gondoskodik - A budapesti kórházakban lev6 i g-of, alemoknek dr. (Venczel Tivadar, ,
sebesültek közt karácsony alkalmával a segélyző 
bizottság ételt, bort és szivart fog kiosztani, azon­
kívül minden sebesült értékes ajándékot kap. Meg­
sütjük egyszersmind, hogy jelenleg a fővárosban 

220 család (több nini 400 személy) részesül segé­
lyezésben, 1 család havonkint 15—22 ttnyi segélyt kap.
— Beigrádbói jelentik, hogy Trifunácz a iejede- 
i-m hadsegéde Basics Miklós ellenzéki képviselőre 
tegnapelőtt az utczán revolverrel ráló'tt. E gyil- 
k ssági kísérletnek politikai okokat tulajdonítanak.
— Halálozás,. W aga m Ede fővárosi elemi nép­
tanító, ki vagy húsz éve áll a főváros szolgálatá­
ig tegnapelőtt meghalt. Temetése ma kartársai 
részvétével ment végbe.

Irodalom.
— Bolond Istókot, a magyar közön­

ség kedvelt élczlapját, uj év közeledtével melegen 
ajánljuk azon olvasóink figyelmébe, a kik még 
közelebbről nem ismernék. A jövő heti számmal 
lesz egy éve, hogy fennáll, s ez idő alatt folyton 
növekedett hatása és elterjedtsége, mert Bolond Is­
tók élénk szellemmel és találó gunynyal ostromolta 
a po ítikai és társadalmi ferdeségeket mint nem­
zetünk törekvéseinek éles fegyverü harezosa, gú­
nyolva a közérdek és magyar suprematia ellensé­
geit, mindég felvidámitotta olvasóit e szomorú 
időkben. Arczképei a legjelesebb rajzok a magok 
nemében, életrajzai korrajzi értékkel és érdekkel 
bírnak, versei köztetszésüek, egyéb közleményei 
tarka változatossággal teszik vonzóvá e lapot, tar­
talmára a legmagyarabb humoni, kiállítására a 
legdíszesebb és legnagyobb élczlapunk. Bolond Is­
tók előfizetési ára január márczius évnegyedre 2 
frt, s az előfizetések a kiadódivataiba Budapest, 
hímző utcza 1. szám küldendők.

— Légrády testvérek kiadásában egy 
igen csinosan kiállított és czélszerüen berendezett 
„Jegyz ék n a pló“ jelent meg „mindenki 
számára.“ Ára 1 frt 20 kr.

— Négy kedvelt népdal. (Ritka ritka 
ritka búza, Minden este fuvolázok sokáig. Békét 
vertem, Sötét az éj.) rünekhangra zongora kíséret­
tel alkalmazta Haber Sándor. Ára 80 kr. Kapható 
Táborszky és Parsch zenemükereskedésében.

— Kanapé induló. Zongorára szerzetté 
Bosenzweig M. Ára 60 kr. Kapható Táborszky és 
Parsch zenemükereskedésében.

— Palotásy dalai, Riszner József jász­
berényi zeneszerző egy díszes füzetben 30 váloga­
tott dalt adott ki a nemrég elhunyt Palotásy Já­
nostól. A füzet Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye höl­
gyeinek van ajánlva ; tiszta jövedelme Palotásy 
családjának fclsegélyezésére fordittatik. — A tőről 
metszett magyaros dalokat nem ajánlhatjuk eléggé 
a zenekedvelő közönség figyelmébe. Ára a füzetnek 
1 frt 50 kr. Kapható a kiadónál Jászberényben.

— U j lapok. „Házi Kincstár"1 czim alatt 
uj szépirodalmi lap indul meg a jövő hó elsején. 
Szerkeszti Dolinay Gyula. A ma megjelent mu­
tatvány szám csinos kiállítású, közleményei érde­
kesek. A lap hetenkint egyszer jelenik meg, ára 
egész évre 4 frt. — sZempléni Lapok“ czim 
alatt S.-A.-Ujhelyből egy a jövő hó elsején meg­
indulandó hetilap mutatványszámát küldték be 
hozzánk. A lap szerkesztői Boruth Elemér és 
Hornyay Kálmán. A lapot kiváló erők támogat­
ják. Mutatvány számában Szeme.re Miklóstól közöl 
egy szép verset. — Előfizetési ára egy évre hat 
forint — Czipészek lapja. Uj évre a helybeli 
czipésziparlársulat lapot indít: „hdső budapesti! 
czipész-szaklap“ cziui alatt, rajzokkal a legújabb \ 
divat s a történő czélszerii találmányok köréből.
A lap havonkint kétszer jelenik meg magyar és 
német szöveggel. Felelős szerkesztő: Dépold J. 
lesz s a lap ára évi 4 írtra van szabva. Minthogy 
Budapesten nehány ezer czioész van, az uj válla­
latra szép jövő vár. Németországon minden inartár- 
sulut rendelkezik irodalmi közeggel, szaklappal.

Kinevezések. A budapesti 
lóság Clementisz FerenczVi ’ dai) kir. pénzügyigazgatói

..szolgáit altisztet az egri kir. adóhivatalhoz ideiglenes 
•u riőségú Vi-od oszt. adótisztté s Prokay György kun- 
zentmiklósi adóhivatali ellenőrt, saját kérelme folytán.

kelőre áthelyezte, helyébe pedig Szakái István egri 
V. oszt adótisztet ellenőrré nevezte ki.

Névváltoztatások. Boda Gyula fővárosi Ja­
ki = vezetéknevének „A g g h á zi‘:-ra, további Kohn Ká- 

ly, Kohn Oszkár és Kohl. Nándor fővárosi lakosok ve- 
'|-teknevének „Kürti“-« kért átváltoztatása megen- 
-• i letett

Alapszabályok megerősítése. A nyitra- 
irgye! községi- és körjegyzők egyesülete, s a békés-csa- 

izr. LÓegyesület alapszabályai a bemutatási záradéknál
eil áltattak.

Ügyvédi kamrák. A szegedi ügyvédi ka- 
-ea részéről közhírré tétetik, hogy B ő b in Jakab nagy- 

sikmdai ügyvéd, a kamaia lajstromába folytatólag fölvé-

Szinház, művészet.
— A nemzeti színházban ma Ördög 

Róbertét adták, a közönség félig tölté meg a szín­
házat, s gyakrabban nézett egy másodemeleti pá­
holy felé, mint a színpadra. Abból a páholyból 
ugyanis többturbános és fezes fő kandikált ki, melyek 
egy egész sereg nagy és apró bosnyák jogosan szerzett 
tulajdonát képezték. Közvetlenül az uj „testvérek“ 
alatt ült gr. Andrássy külügyminiszter ur. Perot ti 
ismét olaszul énekelt, de ezt leszámítva, kielégítő 
volt, s Nagyné Benza Ida asszonynyal többször 
részesült tapsban. Balázsáé tapsolóit a pisszegek el­
némították.

— A nemzeti azinházjövő heti műsora 
a következő : Deczember 22. Vén bakancsos és fia a hu­
szár 23 Felolvasónó. A diplomata (2-szor) 24. Szüauap.
25. Daniseffek (a nyugdíj-intézet javára) Decz. 26. Sylvia. 
Windsori vig nők. 27. Az uj ezég" 28. Sába királynője 29. 
Ellenállhatatlan Sylvester-éj (először ) 30 Szeleburdi Syl­
vester éj (2-szor.) Várszínház decz. 22. A vizhordo.
26. Nagyzás hóbortja. 28. Nemes és polgár. 29. Windsori 
vig nők.

, — A nemzeti zenedének deezeniber 8-án 
gróf Zichy Géza elnöklete alatt tartott évi rendes köz­

elnöknek Zichy
„ . - _____ r, igazgatónak
Bartay Ede, aligazgatónak Mészner József, titkárnak Bo- 
gisieh Mihály, helyettes titkárnak Ságh József, főpénztári 
elöljárónak XVeisz II. F., pémtárnoknak Barabás A Pál, 
zenede) gazdának dr. Neunofer János, zenedei ügyvédnek 
Barabás Dániel, könyvtárnoknak Engesszer Mátyás*, L'llen- 
örnek Piufsich Lajos, orvosoknak Patachivh Károiv és 
Davida Miklós tr. Igazgató választmányi tagoknak id 
ábrányi Kornél. Balázs Sándor, Beregszászy Laios, Blas- 
kovits Sándor, Csiky Mihály, Czanyuga József, Gróf De­
genfeld Lajos, Erkel Sándor, Erney József, Frey József, 
Fulöp István, Ghyezey Samu, Grabavszky Szilárd Hajós 
József, id. Huber Károly, llupf Ágoston, Juhász Endre, 
gróf Karácsonyi Gnidó, Kármán Lajos, Kiráivi Pál, Kol- 
laries Ferencz, Muraközy László, Mihálovics udön, Ná- 
dessy György, Nagel Armiu, Nemeshegyi József, Pentseh 
János, br. Prónay Dezső, Bökk Szilárd, fiupp Imre, Si- 
monfly Kálmán, Sipos Antal, Sshwendtner Mihály, Szűk 
Lipot Sztupa György, gróf Széchenyi Imre, dr. Várady 
j ‘ti- \®Jíia,U Hmil. dr. Verzál- Gusztáv, Waldhauser 

Adolf. Mint alapitó tagok 105 írttal beleptek dr. Wenczei 
Tivadar alelnök, Baitay Ede igazgató és Degen Titusz 
belvárosi káplány. A iranezia nvelv mint ingyenes tan­
tárgy a leány növendékek számára behozatott. 'Budapest 
1878. decz 10-én. B o g i s i e h Mihály, zenedei titkár.

— Az aradi szakbizottság ma dél­
előtt 10 órakor Pulszky Ferencz elnöklete alatt 
tartott ülésében döntött a pálvadijak kérdésében. 
Az első dijat Huszár Adolf nyerte (Jeligéje: 
A haza minden előtt.) a másodikat Feszt,' a 
harmadikat pedig Fesz le r külföldi művész.

— A Fours eh am haul t család steítini 
pőrét a napokban tárgyalták a porosz képviselő- 
ház előtt. Az érdekes vita leginkább azon kérdés 
felett folyt, vájjon erkölcstelen-e a darab, vagy 
nem ? Eulenburg miniszter védelmébe vette a stet- 
tmi polgármester tilalmát, a darab erkölcsi érté­

kéről pedig, jegyzé meg — nem mondhat vé­
leményt, mert nem ismeri. Horwitz képviselő azzal 
akart a szinmü mellett propagandát csinálni; hogy 
német szellemet és irányt fogott rá, a mit azon­
ban a képviselők nem akartak elhinni.

— Becsben a Wien színházban 
Strausz uj operetteje, a „Szembekötősdi“ (Blinde 
Kuh) került szinre télsikerrel. A bécsi lapok saj­
nálják, hogy Strausz szép zenéjét oly frivol és si­
lány szövegre vesztegette el, mint e darabé.

— Kopenhágában nagy sikerrel adták 
a „XIV. Erich“ czimü drámát, melynek szerzője, 
Báhnson Károly az őrültek házában van. A dráma 
hőse egy őrült király, s a költő annyira beleélte 
magát ez alak megalkotásában, hogy maga is 
megőrült, elrettentő például a drámaírók szá­
mára.

Egyletek, társulatok,
— Közművelődési csarnok létesitó- jj 

sét határozta el elvben a népoktatási kör választ­
mánya, s ezen ügy bővebb megvitatása végett 
bizottságot küldött ki, mely folyó hó 22-én azaz 
vasárnap d. e. 10 órakor tartja első ülését a ezu- 
korutezai népiskolába. Ez alkalommal György 
Aladár bizottsági tag a közművelődési csarnokok 
jelentőségéről nyilvános előadást tart, melyre kü­
lönösen tanítók, tanítónők s a közoktatásügy más 
báratai szívesen láttatnak.

— A fővárosi iparosok köre vasárnap 
deczember 22=én este 7 és fél órakor saját helyiségeiben 
(Ferencziek bazárja) tánezmulatsággal összekötött hangver­
senyt rendez.

— a magyar athletikai klub alaptő­
kéje javára az idén is rendeznek bált az athleták 
a bizottságuk folyó hó 20-án a következőleg ala­
kult meg: elnök gr. Teleky Domokos, alelnö- 
kök gr. Bethlen András, Tomcsányi László, jegyző 
és ellenőr Császár Ferencz, pénztárnok Fábián 
József, bizottsági tagok gr. Bethlan Márkus, gróf 
Batthyány Lajos, Bezerédy Viktor. Csernovics 
Diodor, ifj. Dobóczky Ignácz, ifj. gróf Eszterbázy 
Móricz, Földváry György, Harkányi József, gróf 
Karácsonyi Jenő, Kacskovics Zoltán, Keiemeny 
Gábor, Kiss Aladár, Ittebei Kiss Elemér, visontai 
Kovách Zoltán, Lónyay Albert, Liptay Béla, br. 
Laffert Antal, gr. Peiacsevich Tivadar, Rohonczy 
Gida, Rónay Béla, Rónay József, Szitányi Géza 
br. Üehtritz Zsigmond és gróf Zichy Antal. A bál 
február hóban tartják meg.

— A budapesti kereskedő ifjak tár­
sulata tudatja, hogy dr. Weies Bélának f. hó 23-ára 
hirdetett felolvasása közbejött akadályok miatt egyelőre 
elmaiad.

— Az V. kér. „T a n t e s t ü 1 e t i - k ö r“ f. 
hó 22-én (vasárnap) d. e. 10 órakor ülést tart a 
Lipót-téri iskolaépületben. Tárgyak: 1) Bizottsági 
szakjelentés a Müll er-féle számológépről. — 2) 
Kafka Károly ig. tan. indi váaya a fővárosi köz­
ségi iskolák számára szerkeszteadő olvasókönyvek 
tárgyában.— 3)Sretvizar Lajos ily czimü 
értekezése: „A gyermeki kedélyképzés rovására el­
követett azon félszegségekről, melyek otthonosak 
még a miveltebb családi körökben is.“

— A fővárosi egylet folyó hó 23-áu hétfőn 
d. u. 5 órakor a régi városház tanácstermében értekez­
letet tart.

— A magy. tud. akadémia deczember 
23., hétfőn esti 5 órakor összes ülést tart, mely­
ben Pulszky Ferencz tart emlék beszédet D e- 
midoff elhunyt akadémiai tag felett.

Fővárosi ügyek.
— Aközépitkezési bizottság Ger- 

I ó c z i alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott. 
Az előfordult nevezetesebb tárgyak a következők: 
Márczius hóban egy albizottság küldetett ki az 
első magyar asphalt készítő-társaság készítette bur­
kolatok megvizsgálására. Ez albizottság jelentése 
szerint a fentnevezett társaság által készített bur­
kolat némely helyen hiányos, nyáron a meleg­
ben meglfg)ul, télen azonban használható. Az al­
bizottságot az ülés műszaki vélemény benyújtására 
utasítja. A magyar kir. államvasutak igazgató­
sága a fővárosi tanácshoz átiratot intézett, mely­
ben felhozza a külföldi keserüviz-forrás-tulajdoiio- 
sok azon panaszát, hogy az összekötő vaspálya 
kelenföldi állomását oz vezető utak járhatlanok. — 
Ezzel kapcsolatban felszóilittaíik a tanács, hogy 
intézkedjék a fentnevezett utak járhatóvá tételére. 
Kellő iníormatió szerzés végett az ügy el uapoitatott.

— Akövezési anyag megvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentését a tanács ma folyta­
tólag kissé izgatott ülésben tárgyalta, de még fe­
lére se ért. — tárgyalás részleteit nagy óvatosság­
gal őrzik a nyilvánosság elé jutástól.

— Újévi ajándékul a fővárosi kö­
zönségnek. A tanács ma húszezer adókönyv 
nyomatását rendelte, el.

— A közmunka tanács deczember 
19 én tartott, ülésén a kővetkező tárgyak fordultak 
elő. A királyi várkerti építkezések ügyében a köz­
munkák tanácsa azt a kérést intézte a közlekedési 
minisztériumhoz, bogy a rakpart felső részéről az 
alsó rakpartra tervezett levezető úttól álljon el, 
mivel azt sem kereskedelmi, sem közlekedési érde­
kek nem követelik, ennek ellenében pedig egy 
terjedelmes part terület nyeretnék meg, mely szé­
pészeti tekintetből kertelmények létesítésére len­
ne felhasználható. — A közi. min. a kérelem hely­
benhagyása mellett a közmunkák tanácsa javas’atát 
elfogadta, s a kérdéses átváltoztatási munkálatok 
kivitelét legott el is rendelte. A műszaki osztály 
jelentése szerint az ördögárok csatorna zsilipé a 
fővárosi hatóság rendelete folytán oly formán szán- 
dékoítatik átalakíttatni, miszerint az eredeti zsilip 
mellőztetvén a csatorna oldalában két mellék zsi­
lip létesittessék, a czélból, hogy a főcsatorna min­
den viszonyok között, — még árvíz esetében is 
— nyitva tartható legyen. Minthogy a szándékolt 
munkálatok fontos elvi kérdés megoldását igény­
lik, minthogy továbbá az ezekre vonatkozó tervek 
be nem mulattattak, s minthogy végre ily fontos 
munkálatok késő ősz idején megkezdése és télen 
át folytatása egyátalában nem tanácsos, /elhivatni 
rendeltetett a fővárosi közönség, hogy kimerítő 
jelentése mellett az ez átalakításokra vonatkozó 
terveket bemutassa, m^jegyeztetvén e mellett, 
hogy árvíz esetére az egész felelősség csakis azo­

kat fogja érni, kik az ily fontos munkák létesíté­
sét deczember havában kezdeményezni jónak talál­
ták. — A gyári övezetek megállapítása tekinteté­
ből a fővárosi közönség újabb javaslatot mutat be. 
A közmunkák tanácsa azonban feltétlenül szüksé­
gesnek tekintvén, hogy a fővárosnak legalább is 
egy része megóvassék azon kellemetlenségektől, me­
lyek nagyobbszerü gyárak által okoztatnak, czélsze- 
rúnek találta meghatározni, hogy a belváros és li- 
pótváros egy részében csakis 10 lóerejü gépek fel­
állítása engedélyeztessék, továbbá, hogy a tővárosi 
hatóság javaslatához képest, a főváros befásitott 
övezetén belül, egyáltalában gyárak létesíthetők 
ne legyenek, s hogy a zaj és bűzt terjesztő gyá­
rak felállítása azon területre szorittassék, mely az 
összekötő vasút vonalán kívül esik. A gyűlésen 
következő engedélyek adattak ki: Cross E. L.-nek 
III. Ujvilág-utcza 48. sz. kemencze építésre. Abel 
Nándornak I. Logody utcza 419. sz. támfalra. 
Wagner Józsefnek VII. Istvánmezo 49 sz. lak­
házra.

*íő<'-ií tőzsde deczember 20.
A. Államadósság 100 frt.

r--'. -fíges járadék, jegy. má;.—nov.
« I* „ feb.—aug.

, ezüst, jan.—jnli. 
, - * * ápr. —okt.

-ví-wai, 1'39-ból egénz sorej. pp. 
* t$39-búl ötöd „ „
, Hfi4-ból 2SO ft „ *
» léi69-bdl 500 ft „ „
. 1860-bdl 100 tt „ „
- 1964-bői 100 ft , . .

Vmo járadék 42 líra..........................
A ;8irriés'á£i Jelzáloglevél 120 ft 
"'ztr. kincstári jegyek 100 ft . .
Ar»ny rente.........................................

Pénz

4%
5%
4%

6% S% ,|
ÍV,

B- földteherm. k, 100 frt pp:
................5%Csehországi..........................................

bukr,.inai..............................................
Galicziai.................................................
Karin thia............................................
Horvátországi . . ....................
•wraorezági . . •..........................
Alsd-auaztriai .......
rei SN-ansztriai.....................................
^alzbargi ............................................
sziléziai .
Erdélyi
S’ájerországi .
Tiroli....................
Ifcmesi bánság.....................4.

- 1687-iki sorsolási záradék.
Magyar...................................................

» lS67-iki sorsolási záradék.

61.4.1: 
61.45 
62.70 
62.60 

321.— 
319.—
108.75
113.20 
124.80 ,
138.75 
27.— !

141.20 ; 
97.— I 
72.55

102— ,
79.50 
8.3.76
96.50
83.50

I
104.50
99.50 ; 
96— 1
96.50 ;
73.50 . 
99.60 ! 
99—
75.50 
73—
78.50
76.50

61.60
61.60
62.85
62.75

323—
319.50
109.25 
113.60 
125—
139.25

14L60
97.25
72.70

103—
80.50
84.50
97.50
84.25 
97—

105—
100.50
97—

74.25 
100.50

76—
74—
79.25
77.25

C. Más közkölcsönök.
Dnnaszabályozás 100 frtos .... 5n/0 
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 fje) 5% 
Magyar aranyrente addmentes . . 6n/0
Magy. nyeremény 100 frt..........................

„ szólódézsma-váltság 100 frt . . . 
„ kölcsön 1871. 30 millió .... 
rí „ 1873. 54 millíd ....
* kincstári utalv. 1874. . . . 6°/0 

Keleti vasúti elsőbbe. 1869 . . . 6°/0 
Magy. államköt. (keleti vasút) 1873. 5% 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . 5°/0
Gömöri záloglevél 150 frt ... . s0/,,
Bécs városi kölcsön.......................... fi»/0
Bécs városi kölcsön visz. fiz. . . 5% 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6°/0 
Török vasúti kölcsön 400 írt.....................

114.75 I
62.25 
73.76 I
65.25 I
99.50 ! 
94—

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 95— 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos .... 87—
Osztr. n intéz. 200 ftos . . . 4ft/0 j: ——

e hitelintézet 160 ftos.......................... i 216.50
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 209A5
Alsd-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos . 750—
Béosi gird- és pénztáregylet 200 ftos . . ——
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% . . jj — 
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 40% . . —
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . . | 730—
Osztrák banktársulat.................................... .... —.—
Unió-bank 100 frt..........................................i;______
Forgalmi bank ált. 140 frt.....................
Bécsi bankegylet 100 frt.....................

105.30
102.30 
84.05 
77.50 
82—

115—
62.50 
74—
65.50

90.75
94.50

21.25

95.50
89—

216 76 
209 75 
760— 
210—

782—

100— 
í 103.25

E. Közlekedési vállalatok részv,
Albrecht pálya 200 frt..............................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ....................
Báttaszék-dombovári . •.........................
Osztr. dnnagőzhajdzási társ. 500 frt . .
Erzsébet pálya 200 fit p. p.....................

„ Lincz-Budweis 200 frt . . . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) .... 
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p. 
Ferencz-Jdzsef-pálya 200 frt ezüst . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly-Lajos pálya 200 frt.................... .....
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt .... 
Lemberg-czernoviczi-jassii pálya200 frt- 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . .
Osztrák-északuyugati 200 frt.....................
Rudolf pálya 200 frt ezlist..........................
Első erdélyi pálya 200 frt.........................
Osztrák államvasut-társaság 200 frt . .
Déli pálya 200 frt....................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt.
Tiszai pálya 200 frt....................................
Bécsi Tramxvay 200 frt...............................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . . 

fl északkeleti első 200 frt ezüst, 
a nyugati szdkesfeh.-gráczi 200 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt..........................
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% beflz. * .* 
Innerbergi bányatárs. 200 frt ... . 
Liesingi sörfőzde 100 frt ... . 
Salgd-tarjáni kőszénbánya 100 frt . . *

Pénz

114.26

434—
157—

I 2015— 
126—

232Í25 
99— 

122— 
572— 

1 loa­
ns—

i 106—
252.—

67—

: 185— 
157— 

80.50 
114.25

I 106—

! 37—
I 41.50

114.75

485—
157.75

2015— 
126.60

232J5
100—
122.50

108.50
115.60
106.50
252.50 
67.26

186.—
157.50 
81.—

116.75
106.60

Törvényszéki csarnok
— Sajtó p ői. A Franklin-társulat által a 

„Közvélemény“ czimü lap ellen indított sajtó per­
ben Folimann vizsgáló bíró ma hallgatta ki Lu­
kács Béla orsz. képviselőt. Lukács az incriminált 
czikk szerzőségét elvállalta.

— Fegyelmi tárgyalás. A királyi tábla mint 
fegyelmi bíróság ma kővetkező két eset felett Ítélt. Szen­
tes József szegszárdi járásbirósági Írnok illetéktelen dijak 
felszámítása miatt az ügyészi indítványhoz képest r o- 
szalásra és Fanján Endre temesvári irodatiezt per« 
iratok elvesztése miatt feddésre ítéltetett.

— Balázsdy Ágost zálogközvetitó bűn­
ügyében a bizonyítási eljárás ma d. e. befejeztet­
vén, a vád és védbeszéd előterjesztése d. u. 3 órára 
elhalasztatott. A kitűzött időben a törvényszék 
összeülvén Rakcvszky kir. alügyész vádbeszádében 
négy évi börtönbüntetés kimérését indítványozza. 
A törvényszék a védbeszéd meghallgatása után, a 
vádlottat csalás ég sikkasztás bűntényében bűnös- 
mondja ki s vizsgálati fogságának betudásával 
másfél évi böitönre Ítélte. Ellenben a hamis bu~ 
kás vádja alól tárgyi tényáiiadék hiányából fel­
menté. Az Ítéletben a kir ügyészség megnyugo­
dott, de vádlott felebbezést jelentett be.

— Hármas halálitólet. A lugosi k. 
törvényszék előtt, mint az Ell.-nek Írják, a na­
pokban folyt le egyike a legkiválóbb fontosságú 
végtárgyalásoknak. Rablás, rablógyilkosság és 16 
tolvajság, egész bönsorozatképezte tárgyát, s egész 
szakasz vádlott állott a büntető bíróság előtt. A 
végíárgyalás, tekintettel a vídlottak nyelvismere­
tére, magyar és különösen román nyelven folyt. 
Kát n&pí szakadatlan végtárgyalás után megálla- 
pittatott, hogy Szirbu Traiila lugoshelyí vagyon­
szerző, család nélkül á’ő román polgár 1873. évben 
több tettes által éjjeli időben kegyetlen testi bán­
talmazások mellett kiraboltatott s 700 forintnál 
több kézpénze ez alsalommal elraboltatott. — 
Alig egy év múlva egy éjjel újból megrohanták a 
szerencsétlent, előbb a ház gerendájára akasztották 
egy nyakára vetett kötéllel, azután ez hamarjában 
nem vezetvén a gonosz czélra, fejszével kegyetle­
nül agyonütíetett, s pénze 18 frt és egy vég 
vászna elraboltatott. Ezen büncselekvények és a 
szomszédos Lugos városában gyakran előforduló 
tolvajsági bűntények közrómületet okoztak. -- 
Végre közelebbről a csendbiztos által felfedezett 
bünnyomok a királyi ügyész és törvényszéki vizs­
gálóbíró törvényes eljárásai mellett a bünvizsgálat 
eredményes bef jezésére vezettek. Folyó hó 14-én 
a végtárgyalás befejeztével Vunetu Ruszalju, Stoja 
Dicnisic és Markn Koszta a vizsgáló biró előtt 
ös znangzó beismerésük alapján, melynek visszavo­
nását a végtárgyaláson igazolni képesek nem vol­
tak, mint közvetlen tettesek a rablógyilkosság bűn­
tényének elkövetésében bűnösöknek és mindhár­
man kötél általi halálra ítéltettek. Mindhárom ré­
széről felebbezés jelentetett.

TÁVIRATOK.
Kalkutta, decz. 11, (Hivatalos.) Cíavag- 

siori megerősíti a hírt, hogy az emir 
Kalkuttából Turkesztánba menekült. 
Jakab khán szabadon bocsáttatott és 
Kabulban van. Az emír majdnem 
egészen elvesztette tekintélyét Kabul­
ban, katonái szökdösíek.

Róma, decz. 21. (Kamara ülés.) Fo- 
rini elnök Írásban jelenti leköszönését a 
megváltozott helyzet következtében. A ka­
mara egyhangúlag határozta el ezen de- 
missio el nem . fogadását. Az ideiglenes 

két hónapo s budget megszavaztatott.
Bécs, decz. 21, A képviselőház elfogadta a 

védíörvény meghosszabbítását azon javaslattal, 
hogy a legközelebb i ülésszakban uj javaslat hozas­
sák be éa azon hitározattal, hogy a hadseregre 
teendő költségek leszállítása lehetségessé legyen, 
valamint az ujouczok száma is kisebbittes sék 
1879-re. A ház továbbá elfogadta a német keres­
kedelmi szerződést is, azon határozattal, mely a 
posztó finomítására vonatkozik, végre még az olasz 
kereskedelmi szerződés iránti rendszabályokra nézve, 
mindezen figyeli vitatkozás nélkül intéztettek el.

Becs, decz. 21. A „Pol. Corr.“ je­
lenti Konstantinápolyból 21-dikéről: A 
porta a görög kormánynak tudtára adta a 
határszabályozási biztos kinevezését. A tö­
rök minisztérium hajlandónak mutatkozik 
Layard eredeti reform javaslatára vissza­
térni. A keletruméliai bizottság helyben 
hagyta a szükölködők felsegélésére tett in­
tézkedéseket.

Versailles, decz. 21. A kamara ragaszkodott 
azon határozathoz, melyet a vidéki papságra nézve 
hozott, de a szenátus határozatait a cheque bélyeg­

zésre nézve elfogadta. Á szenátus véglegesen s26 
vazta meg a budgetet, mire az ülés bezáratott.

Bőma, decz. 28. A kamara jan. 14-ig 
elnapoltatok. „Fanfulia“ meghazudtolja azon 
hirt, mintha Olaszország lépéseket tett 
volna Bulgária és Rnmélia együttes oeeu- 
patiója miatt. .

Doboj, decz. 31, A gőzhajó kaiserhofi Sla< 
venow lovaggal roppant akadályokon keresztül 
ide megérkezett, itt ünnepélyesen fogadtatott. 
Ez bizonyságul szolgál arra nézve, hogy a Boszna 
folyó tökéletesen hajózható.

Péíervár, decz. 21 A „Bég. boté“ 
jelenti: Csütörtökön a közlekedési minisz­
ter lakása előtt 100 mérnöki tanulók gyűl­
tek össze, hogy kérvényt nyújtsanak be. 
A miniszter hármat közülök magához hi­
vatott, lépésük törvénytelenségét szemükre 
hányta, mire a tanulók elszélíedtek.

Bécsi tőzsde.
Récs, decz. 21. (Az „Egyetértés* táv« 

irata.) A mai előtőzsde igen krhikus volt, mert as 
előtőzsde kezdetén nem lehetett a fizetésképtelenek 
számát m-ghatározui, s mindenki nyugtalanul várja 
azon perczet, mikor ez köztudomásra jut. A meny­
nyire lehetett egyes fizetésképtelenségek m^g 
anyagi áldozatok árán is meglettek akadá yozva. 
Ily körülmények között igen természetes, hogy az 
üzleti forgalom nem fejlődhetett ki. A prolong*« 
tiók rendetlenül történtek, egész a személyes hi él­
nék megfelelőleg. A déli tőzsdén a hangulat nyu- 
godtabb lett, mert csak két fizetés képtelen ezég 
lett kikiáiltva. A hangulat a sorompókban meg­
szilárdult, a fekvőértékek és vasúti papírok emel­
kedtek. Á devisee s vasutak nem változtak,

Tíz óra 15 p er c z k o r jegyeztetek: osztr, 
bitelrészv. 217.--, magy. hitelrászv. 208.25, angol- 
osztrák —.—, államvasut —, lombard —,
Napoleoüü’or—.----- , unió-bank papír ieut<s
—.----- , osztrák arany rente —, magyar arany
rente —.------, galieziai —.

11 órai — perez. Osztr. hitelrészv. 216.25.
magyar hitelrészv. 208.80, angol-osztrák 25 —, 
államvasut ——, lombard —.—, Napoleondor 
9.34y2, unio-bank 67.—, papír rente 61.37—, ezüst 
rente 61.55—, osztr. arany rente 72.65, magyar 
arany rente 84.----- , márka —.—.

12 óra 39 perczkor. Osztr. bitelrészv. 215 35. 
magy. bitelrészv. 209.25, angol-osztrák 95.25, 
államvasut 252.50, lombard 67.—, 1860-iki sorsj. 
—•—, 1864-iki sorsj. —.—, magy. sorsjegy 
—.—, ezüst —, Napoleondor 9.36—, unió-bank 
—, papir-járadék 61.52 Vz, ezüst-járadék 62.70, 
osztr aranyjáradék 72.60—, magvar aranyjáradék 
83.95-,

2 óra 16 perczkor: Osztr. hitel 218.25, an­
gol-osztrák 95.25, galieziai 231.50, lombard 66 25, 
államvasut 252.50, papirjáradék 61.50—.ezüst jára­
dék 62.60, hitelsorsjegy 163.—, 1860-iki 113.—, 
1864-iki 139.—, Napoleondor 9.36—, arany 5.59, 
ezüst 100.10, Frankfurt 57.15, London 117.25, po­
rosz. pénzutalv. 57.821/2, török-sorsj. 21.— , arany 
rente 72.60, magy. föiüteherm. kötv. 78.25, magy. 
vasúti kölcsön 99.—, salgó-tarjáni —.—, magyar 
hitel 210.10 magyar záloglevél 95.—, alföld 114.50, 
erdélyi 105.50, magy. éjszakkelsti vasút 114 50, 
magyar keleti vasút 62 25: kel. vasúti elsőb, kötv.
73.75, magy. sorsj/jj 77.25, tiszai vasat 185.50, 
kincstári utalv. 1874. 114.75, magvar arany jára­
dék 83.95-,

5 óra 40 perczkor. (Zárlat.) Osztr. bitelrészv 
219.—, magy. bitelrészv. 210.50. angol-osztrák 
95 25, államvasut 254.25, lombard 66.80. unio-bank 
66.80, Napoleondor 9.3í‘/2, papir-járad. 61.52% 
ezüst-járadék 62 65, osztr. aranyjárad. 72.70, magy. 
aranyjáradék 84.10—, márka.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
B6«a, decz. §1. fíitelréaav. 21S.60 Galieziai 281.75. 

Ahamvasut 253. -. Hitel-sorsjegy 162.76.—. Napolísnd'or 
9.86 . Arany 5.E9. Frankfurt 67.15. Porosa Bénzutsivfc"»v 
57 80. Arany jár. 72.65. -Angol-Osztrák 95 26 Dombi« i
67.- Tramvay----- . Kente 61.60 ISSO-a* 11S.50 1*S4-bt
it 9. —, Ezüst 10010 London «17 06 Altalanos építő» 
bank —,—. Török sorsjegy 21 —. Angviípitőbaak — —■ 
Uaio-ba’A—.—

iSécs, decz. 21 Magyar iőídtakerai. kötvény 7b.50, 
Salgó-Tarján —, Magyar hitel 210.— Magyar zálog’, 
levél 94.60 Erdély 106— Magyar keleti vasút 65.2^ 
Magyar sorsjegy 77 25 Magyar-földhitel 69- Magvar" 
vasúti kölcsön 98.90 .ingló magyar —. Franco inaev 
bank —. Alföld 1 '4.75. Magyar északkeleti vadít iiáSO 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 6825 Tilsai' vasút 165.— 
Kínost, utal. 1874. 114.80. Arany javadák 83 95.

Bécs, decz, 21 (Az „E g y e té r t és* táv­
irata.) (Ga b na tőzsde) Búza őszre —,— 
—I tavaszi búza 9.10—9.12, tengeri 
május—júniusra5.20—5.25, őszi zab ,
ta.vaszi zab 6.30—6.35, magy, gabona 6.40 
—6.70. kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15— 
6.30, (idei) 6.00—6.25, gyorgíermő tengeri 
6.00—6.10, repcze-oíaj szept.—deczemberr# 
38.25—83.50, száz Mogramnlonként. Spiritus 29 50
29.75.

Sroezfeld F= tőzsde-távirata az „Egyetértés^ részére.
Frankfort, deczemb. 21, 4 óra 40 n 12 á r 1 a t i 

Váltók Béesre 172.60, osztr. tank részv. 674— osztrák 
hit&irészv. 187.75, osztr, útiamv. részv. 216,-, iómbardofc 
Í'-í*> SM«»!« 199.75, papir-járadék 63 V, ezüst-járadék 
w. /=, osztr. &raay rente 62.Ö8, magrar ar. iontd 72 5/

Paris, daezeiaber 21. (Z á r la t.) d°/„-os rents 76 27 
b'/e-os rente 112.80, olasz 75.80, osztrák allainvas, 553 — 
lomfcard 147.—. török sorsjegy 45,7-5, maev. r»nta 74 2' 
osztr. rente 62.77.
... , s®w-York, deczemb. 20. Liszt 3 dollár 80 C 
Vörös búza ] d. 10 é. tengeri (régi) 48 o. ezukor finomított 
6 /a 4- Kave (Rióból) 14.5J. Zsir(Mark Wileox) 6.50. (Mark 
r airbanks) 6. • Ezaicnna 4 60, Gabna szállitmáüv ói 
Petroleum 8.60 Petroleum Philadelfia 8‘/s D. — cts,

Berlin, decz.21. 2 óra(Z á rla t.) Papir-jár.___
ezüst rente —magyar arany rente" '72.5J, államrA-7 498 -, hitelrászv 378 - lombard 116.-, kassa odeTrgj 
42 60, romániai 34 25, rubel 193 25, osztrák arany rente 
62.60, váltó árf. Becsre 171.60. galieziai —keler ( 
elsőbb. I.; kib. 53.7U, kel. vas. elsőbb kib 64 — jjiüL' 
tárjegy II. kib. 98 90 ‘ ’ 1Unos*

Pénz
Feul vaggon-kHlcsifn 80 trí . 
.Securitas“ viszb. firs. S00 Irt 
Pegyvergyár bdcsi 100 frt . .

G. Záloglevelek,
Osztrák földhiteliat. sor». 6% ezüst.
.T 8 . » 83 íves viaszai. 6%
f»emzeti bank p. p. fl%.................... 0

30 év

„ o. é. fi% .
Osztrák jelzálogbank 5% .
Első osztr. takarákp. 5VJ>/rt ;
Magyar földhitelint. 5%% .

« » aranyban
» jelzálogbank 6%% . . .
* általános földhitel részvényára!
» kisbirtokosok hitelint. 6% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% .... 
Alföld-fiumei pálya 200 frt !
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frl *. ! 
Dunagózhajdzási társaság 300 frt 5%*

Erzsébet” pálya 100 frt 5% ezüst V°. 
Erzsébet pálya 18Ü2-ki kibocsátv. 6%e; 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt .... 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p.

v V n 100 frt 0. é. .
» B „ 100 frt 5% ez.

Ferencz-Jdzsef pálya 200 frt ez. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly Lajos pálya 300 frt.....................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . .

110.25
93.80

98.60 
93.75 

101,50 
95.— 

103.— 
84.26 
76.— 
83.50

67.75 
67.30 
61.80 
95.50

101.25
92.60
91—
62.75 

101/20
95.50 

104.—
84.6f
81.50
99.75 
63.-

101.76 
93.-
91.50 
63-—

101.60

104AO
84.85
82.50 

100.2669_r

Lemberg ozorn -jassyi pálya T. kib. 1865. 
» v » v fL B 1857
1 » » f> Hí. „ 1868.

Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez.
Rndolf-pálya 300 frt....................................
Erdélyi-pálya 200 frt....................................
Állampálya 500 frank ......................... .....

„ 1674. kibocsátv...........................
Déli pá’ya 500 frank ....................................

, , 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. .
Dél jszaknémet Összek.-pálya 100 frt 5% 

n n ez. 100 frt 5%
Tlszavidékí pálya 5—..........................
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. ! 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% .

I. Magánsorejegyek,

Hitelintézet 100 frt....................................
Clary 40 frt p. p................................. *
Dunagózhajdzási 100 frt p. p..................
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. p.................................
Krakkói oorsjegy-kölcsöu 20 frt o. é.! 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. . .
Pálffy 40 frt p. ............................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é..................
Salm 40 frt p. ..............................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. . .
St.-Genois 40 frt p. .................................. «
Stanislau városi 20 frt o. é. . . . !
Triest város 100 tit p. p. . . . . !

„„ 50 frt o. é. . . . ! "

Pénz
~7tLlT

77.50 
71.75
84.50 
76.-
64.20 

168.- 
151.60 
110,25

96.10
«6.60
79.50
82.20 
64.- 
69.- 
66.—

16Í.75
29.-
95,-
20.7
15.50 
14.75 
29.-
28.50
15.50 
42.26 
18.- 
36.25
22.50 

117.75
62.—

76/25
78.50 
72.25 
84.75 
76.40
64.60 

157.- 
162.60 
110.75

96.80
87.—
80.-
82.60
64.50
66.50 
66.50

163.25 
80.-
95.50
10.25 
lr.75
15.25
29.75
29.50 
16,—
42.75
18.50
86.50 
23.—

118.25 
64.-

Waldstein 20 fri p. p. 
Windisc-hgratz 20 fit p. p,

Válték (8 hóra.)

Amsterdamra 100 hcL frt . .
Brüssel! 100 frk -.....................
Német bankpiaozok 100 m - 
London 30 fcr.t sterl- . .
Miláné 100 líra..........................
Mareoillsl 00 írk...........................
Paris 100 frk.
Zürich 100 frk. . ..... 
Pétervár 100 rubel.....................

A valuták árfolyama,
Cs- arany . , - •- 

w - reezés 
Osztrák-magyar 8 frt. 
20 frankos arany 
20 mark, darabja 
Orosz imperiale . . 
Sovereigns .... 
Török arany lira . . 
Mária Terézia tallér 
Egyleti tallér . . .
Ezüst..........................
Ezüst rente szelvény 
Német bir. bankjegy 
Orosz papír rubel .

arany

'üari a [ )
- ápril 9.10

jj 'Pena Áru g
28.50 ti

1 «- ! 28.56 p

H.ÍO »».se B

67Í20 57.15 B
116.16 117.85 @

48*50 46. í 5 B

6.65 — 6.60— (
?•»*- 5.60—

!l P.96— ?.S7—
1 11.56 U.58
i! 9.68- 9.63- fis

11.80 11>5 g
ii 10.72 10.74 it
1 P
II íoo’.io 100.20 g
|l 67Í85

uTV.'O H
1 1.12- in*, a

í

Ü

P

I

65.5*355

vü
iáeiii



sbI» i»se,S karácsonyi és ujévi aján­
dékokban ajánl

újonnan megnagyobbított
porezellari-ár-u. i: aortáira, Budapest, Dorottya-utcza 14. szám alatt

(Kereskedelmi testület épülete.)
Különlegességek porezellán, fayenee. majoliea és olasz márványban.

«■

Karácsony és njéwi
Az előrehaladott idény miatt eladok nagyszerű választókban, a raktáron levő

ser kabátkák, köpenyek és kész öltönyökből
a Iegelfgansabb eredeti párisi minták szerint, még csak rövid ideig.

„beszerzési Árakon66
Ruhaszövetek, méterenként 32 kr és föllebb, mellek, másutt a

ezim alatt ajánlott áruk nem elcserélendők. A t. közönségnek alkalma van azon előnyt élvezni, mely az 
árialam, az első gyárakban tett nagymérvű bevásárlás által nvujtatik. — Női divat és kész ruha terem

EIBENSCHÜTZ SÁNDOR Ferencziek bazárja.

Mfztos nyeremények.
Mi eladunk

1839, államsorsjcgyckct,
melyeknek sorozatszáma a deczember 2-án történt húzásnál 
kihúzatott, ezek mindegyikének nyereménynyel kell huzat- 
nia, mely nyeremények össsege kiíencz milliói képez.

Főnyeremény 315,000 lóriul !
Bészietben n. m.:

A legkisebb nyeremény kizárásával
I fél ötöd . 95 frt 1 tel ötöd . 57 irt
1 negyed , . 50 „ 1 negyed . . 30 „
1 tized . . . 23 „ 1 tized . . lt „
1 huszad 13 ft 50 kr, 1 huszad . . 3 ,,

38SF" Ugyanezen árakon 3 egymásután következő havi 
iészlelte

ígérvények minden húzáshoz

SCHWÄRZ Testvérek, Budapesten,
Hatvani uícza Ferencziek-hazárja. |

Vidéki czégek képviseletei nyernek. Solid ügynökök 
S j alkalmaztatnak.

Minden régi köhögés ellen,
mellfájcalmak, sok évi rekedtség, torokbajok, s a tüdő nyálkáso- 
dása ellen a több orvos által megpróbált'

fehér mellssgörgt.
oly gyógyszer, mely meg soha sem használtatott a legkielégitöbb 
eredmény előidézése nélkül. Ezen szörp már az első használat­
nál feltűnőiig jótékonyan hat, sőt a görcsös és hög-Itu- 
rutnál elcsegii! a nyulés és megrekedő nyálka kiköhögését, 
azonnal enyhíti a gége ingerlékenységét és rövid idő alatt eltá­
volít minden, ha még oly heves, sőt magát a iegveszélyesb szil- 
rnzhetegségi köhögési, és vérhányást is. 
ára I egesz üvegnek 3.60, egy fél üvegnek 1.80, egy negyed 

üvegnek 90 kr. Csomagolva üvegenklnt 20 krral több,
Mayer G, A. W., Breslauban.US 

Főraktár Budapesten: Tőrök József gyógyszerész 
urnái, király-uleza 7. ss.

Húzás 1S<9. január 2 áll!

ígérvények
bécsi sorsjegyekre liitel-sorsjegyekre

csak 2 frt és bélyeg csak frt 4.50 és bélyeg 
BF* mindkettő összesen csak 6 frt és bélyeg

ItereiBEF 400,000 friíőflffliiy
Csak Becs MFRÍIÜR“ Csak Becs

Wolbeiletó. Wollzeile 13.
kiadóhivatalának váltó üzlete.

■

T o 11 dis z (Bordurek)
ma igen divatos ruhák és kabátkákhoz, fekete és ezines

lilngozoít lolhiisz (buidureh)
méterenként tő, 75, 60 kr egész 5 írtig Bojt, hozzá illő 
Préselt és rovátkos

selyem és gyapjú-bársonyok
minden színben a legnagyobb választékban

. ATLASZOK
mindé nmegkivántató minőségben és minden lehető szinben.

Gombkötő munkák
kulöuös különlegességek, magas divatu crepinek. Lőj ti ok, 
beaggatók, gombok stb.

Valódi patent bársonyok
rendkívül szép, kékes-fekete, ruhák és kabátkáknak. Vala­
mint minden színit
Flirrffömmk csipke szövetből, egy ablakra 2 
X UfegUIiyUK frt 80 kr:ól 12 írtig.

Mindenféle hozzátar'ozók nőiszabók, szabóitok és di» 
vatánmiőknek nagyban és kicsinyben.
HERZ MÓB Deák-Ferenez-uteza és nj bécsi-utcza satkáu 
\ idékí megrendelések pontosan és gyorsan teljesittetnek.

Igren. fontos m.ix2.d.en. családi kernele.

bevásárlásnál
V« dtz finom fehér in­
diai battiszt zsebkendő.

1n n , bevásárlásnál
íj TPT V? dtz legfinomabb fé­
lj I hér franczia damaszt 

kis szalvéta.

bevásárlásnál
egy db % ngyeg Jrg- 
flu fehér irane □ da­
maszt abrosz.

bevásárlásnál
12 db legfinomabb fe­
hér □ franczia da­
maszt szalvéta.

bt

SCHILLER L. vászon- cs divat-raktáraiban.
Karácsonyi éu újévi ajándékoknak

HT Föltűnő olcsóságok érkeztek.
^Lrjeg-3Z2:é]2:

Asztal készletek, vászon és kanavász
V, dtz legfinomabb kis damaszt szalvéta minden szinben
1 /* $ t/4 nag ys. fehér ezérna szalvéta.....................
' " , 4/t nagys. legfinomabb íehér damaszt szalvéta .
V-. „ tiszta ezérna fehéritetlen sávolos törülköző
í/* „ legtinosnabb damaszt törülköző ....
l drb finom íeihér vagy színes sávolos abrosz . .
1 drb */4 nagya. legfinomabb fehér damaszt abrosz 
1 drb 4/, nagys. „ „
1 drb V4 nagys. , színes damaszt abrosz
1 garnitur hat. személyre finom fehér damaszt teríték 
1 vg 30 röf kék koczkázott graniezi kanavász 
1 „ „ „ barna sárga vagy szüike Q kanavász házi ruháknak
1 „ , „ sternbergi gyolcs.....................
1 „ „ „ legjobb minőségű ezérna gyolcs
1 vg 30 rőf legnehezebb sziléziai vászon 
1 „ „ » chiffon gyolcs női fehérnemüeknek 
1 „ , „ légiin, hollandi vászon ...
1 „ 40 „ „ Irland! gyolcs ....
1 „ 50 róí ,'i széles rrlandi gyolcs . . .

valódi rumburgi kanavász 
1 j széles finom fehér csikós esiavat ágyhuzatnak

bt)

„ » » 4 * n Lgíinomabb fehér virágos damaszt csinvat
Kész fehérneműéit hölgyeknek és uraknak.

drb finom mteder csipkével díszítve . .
„ „ szatén mieder.....................
„ légiin, pánczer mieder.....................
„ háló corzette szegélyzetekkel díszítve 
„ r * tinóm csipke vagy hímzett betéttel díszítve 
, női ing óriási gyolcsból csipkével díszítve .
„ , „ finom chiffonból csipkével díszítve .
„ női ing légiin, hímzéssel díszítve ....
„ finom teher alsó ruha fodorral.....................
„ , * , , plüsse fodorral . .
„ légiin, diagonál alsó ruha igen szépen díszítve
„ fekete moire alsó ruha ................................
„ színes ing uraknak ...................................
„ finom oxfordi ing
„ finom fehér chiffon ing szegélyzetekkel díszítve
„ tinóm fehér chiffon ing 4 soros mellel .
, alsó nadrág ezérna gyolcsból.....................
„ alsó nadrág bálizs vászonból ..........................
* kötött fehér alsó nadrág vagy ing 6—10 éves gyermekeknek 
>» ” „ » I) * „ uraknak meghűlés ellen

legfinomabb píüs bélelt alsó ing vagy nadrág reuma hárító
mtr légiin, virágos plüs futó szőnyeg...............................
drb 12/4 nagys. légiin, virágos plüs szőnyeg . . ’ ’ ‘

208
55

m
1061

ezelőtt most

. . 1.30 —.65
. . 2.95 1.45
. . 3.35 1.65
. . 2.80 1.45
. . 3.50 1.80
. . 1.20 -.56
. . 1.95 —.93
. . 2 60 1.25
. . 2.45 1.15
. . 5.85 2.80
. . 4.80 2.45
. . 5.90 2.80
. . 6.10 3.35
. . 7.90 4.45
. . 10.50 5.95
. . 9.75 5.45
. . 12.90 7.90
. . 22.50 11.50
. . 35.— 15.50
. . 11.80 6.45

. . 12.50 6.50
. . 15.50 7.95

. . 1.50 —.65
i.45

. . 4.30 2.25
-.88

. . 2.40 1.25
. . 1.80 —.90
. . 2.10 —.96
. . 2.35 1.15

1.40
- . 3.50 1.70
. . 6,50 3.20
. . 5.80 2.60
. . 1.50 —.90
. . 2.20 1.10
. . 2.20 1.15
. . 2.90 1.65
. . 1.30 — ,75
. . 2.20 —.95
. . 1.10 —.60
. . 1.90 -.87
. . 5.50 2 40
rőté 3 80 1. 70
dbje 35.— 12 95
bevásárlásnál
egy s/4 nag) s légiin.
fehér franczia □ da-
maszt abrosz.

bevásárlásnál
V« dtz finom fehér in­
diai battiszt zsebkendő.

11J f IW ü li»!|\l Cfl fut Bevásárlásnál
kis mlfea ” ^ ^ OU IFI 12 *b feh, f«™.v.. , vv ix i □ damaszt szalvéta.
-Kiuki megrendelések azonnal és legpontosabban eszközöltetnek. Csomagolás ingyen.

 Ki,ili tls*tlil,tw SCHILLER L. Sz.-Fehérvárott.
j^legezéls/iCriibb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándékok.

»

i és újévi ajándékok,

o

Sorozat számmal kihúzott

1839-iki

Hí

<»

•3» I

3Eíle>§^g*,:n.s.
Téli kabátok 3-fé!e legújabb szabásban 

frt 17, 25, 30, 80.
Mencsikoffok frt 18—70.
Papi téli kabátok frt 30- 70.

„ double kabátok frt 25—50. 
Városi bundák frt 35-700.
Utazó bundák (erdélyi) frt 35—75. 
Utazó bundák (ehoppen) frt 50—350. 
Utazó köpenyek, angol facon 30-60, 
Havelokok frt 20 — 60.
Vadász bundák frf 30—100. 
Hálóköntösök frt 12—50.
Téli nadrág frt 7—24.
Ujas melény frt 10 16.
Vadász kabátok frt 10—35.
Téli öltözetek comp. frí 26 -70. 
Libériák comp. frí 25- 50.
Libéria téli kabátok frt 80 75.

Mindez a legújabb íaeo, szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szab.-tt 
árak melleit (az idő viszonyokat te­
kintve.)
Ai ár minden darabon kitéve van
Nyári áruk IGn/„ lerovatta! a határo­

zott áron alul, csupán

EOTBBEFGER JAKAB
ceusz és Mr udvari szállítónál 

limiagii'SÉvii* 
Kristóf-tér 2. hx. í. m elei 

KrlHÍöíMoz. 
0ST* Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

i<M

él

léi

él él

A zálogházakból
kiváltod, egészen tij kivá'tatlanul hagyott aranyáruk u. m. arany 
és ezüst zseb-órák írásbeli jótállással, a következő legolcsóbb 
árakon: Aranyba foglalt valódi gyémánt-gyűrű 8 frt 50 kitol 
lölíelé

ai ,-óraláncz hosszú 16.50-tól 
ar-őralánez rövid 13 50-tól 
ar -medaillon-lánez 6 50-tól 

'5 ar -ieggombok 
arany fearperecz 
ar -broch és fül'

28.7,
16
10 —
- 70

Hl V» *IÍJV-IUÍ1
párja 4 76-tól íp 
:i 13 75-tól I “ 
ibev. 13 50-tói)

‘■u')s

arany-női gyüriik 2 80-tól 
arany-pecsétgyürnk 6 60-tői 
arany-jegygyürük 3.5n-től 
arany-medallion 6 90-tól 
ar.-fiilbevaló gömbölü 3,60-tól 
arany-fülbevaló Losszn 3 50-tól
arany-broehok és fülbevalók gyémánttal 
arany-inedaillonok gyémánttal 
arany duplé medaillon 
alkalmas ajándékok arany és ezüst tárgyak

Az összes tárgyak a kir íémjelző hivatal által bélyegezve 
Zsebórák kétévi jótállással
ezüst cylinder órák 1 Y frt 50 krtól fölfelé
ezüst horgony órák j _ £ J2
ezüst remonttir órák 
arany női órák
arany női remontoirok V51§ 35 ,, — „ „
arany úri henger órák | 31 ,, — ,, „
arany remontoir úri órák ) 39 „ — „ „

csak Troliina József arany, ezüst, ékszer és órai aktáikban, 
Budapest, hatvani utcza 16. sz.

Javítások ingyen. Vidéki megrendelések utánvéttel azonnal. 
Nem megfelelők kárpótlás nélkül elcseréltetnek.

Zongorák és planinok
legújabb szerkezeinek, utánozbatlan tulajdonsággal, pom­
pás hang es játékmóddal a legdiszessebb kiállittásban, be- 
csiiletdij, kaphatók

Hofmann Károly
cs. kir szabadalom tulajdonos, zongora gyárosnál 

Becs, VI. Kaunitzgasse Nr. 1.

■*l3

községeknek, gazc’ászok és vidéken lakóknak.
Az igenis érezhető pénzhiány véget, üzletemben egy 

csere osztályt állítottam fel, melyben minden termények, 
az üzletemben már kapható árakra vagy tárgyakra, úgy 
szinte minden kivánandóra, közös megegyezés alapján 
felcserélek.

Készemre ezen üzlet létesítése már annál is 
inkább könnyebben kezelhető, mert az állandóan tartott 
áruk mellett" igen elterjedett bizományi és ügynöki iro­
dát vezetek, és a heti piaczra agy, mint bel- és kül­
földi, mindennemű üzleti telepekkel vagyok összekötte­
tésbe, kérem tehát, a cserélendő termény és áruról 
mintát küldeni, és annak meghatározottan megszabott 
árát a legközelebbi vasúti, gőzhajózási, s posta állo­
máshoz szállítva, velem tudatni.

Eljárásomért kezeskedik a már 32 éves műkö­
désem a kereskedelem tarén, és üzletem ezen uj ágá­
ban is a kereskedelmi soliditás, és méltányosság log 
vezér elvem lenni. Tisztelettel

IvDER ANTAL GYULA,
Ferencziek-tere 4. szám,

/.«ngora gyáros, 8-ső hír. lőpor árinlii és 
robhiinő »agyagok raktárit, és legidősbl*

fiit lőszer-üzlet (uia jdofiosa.

OOOOOOOOOéOOOOOOOOOg

!
©

ÉilweriEGZíitóenyér
|| (marcipán)

a legfinomabb

g vaiencia-mandoiából '

O váczi-uteza 28. szám, <
Ííji Vrasche-féle ház. I

Bo00©009000>00©080oj

ü-tvágyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomorbajoknál 
a legjobb, leghatásosabb és legkellemesebb szer

Zbv£„

vgéHKHétgi llqiicurje.
Kapható eredeti palaezkokban használati utasitársal együtt 
30 kr. o. é. Édeshut}’ L. Erzsébettér és Neruda 
N. hatvani-uteza és vidéken minden nagyobb füszerke- 
reskedésben.
Elismerö-levél: T. ez. Grauer Miksa urnák es. és m 

k. udvari szállítónak.
Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész 

ur által muH évi novemberben yegyeiemzett és egészségi 
szempontból kifogástalannak talált úgynevezett ..Egészségi 
Liquer“-t, kellemes izii és kis mennyiségben étvágyat

1839-ikl

Retisckil
államsorsjegyeknelc.

Legutolsó
BHXTZÁS.

melyek mindegyikének 1879. évi márczius l én nye­
reménynyel kell huza^nia.
1 féi ötöd frt 100.— 1 fél ötöd ( ,^_ | frt 60. 
1 negyed frt 54.—1 negyed I S,.g 5 l frt 82. 
1 tized frt 23.- 1 tized ) = ífrt 11- 
I huszad Irt 12 50. 1 huszad £ c!frt

Az összes nyeremények 9 millió forintiiAl töb­
bet tesznek.

Főnyeremény 315.000 forint
ggy- Fenti részjegyek ugyanazon árban három egyforma 

havi részletben megszerezhetők.
Egész és ötöd eredeti sorsjegyek olcsón. 

Hitel-Ígérvények frt 4.25 és bélyeg 
Becsi „ frt 2.— és bélyeg.

Mindkettő összesen 6 frt és bélyeg. "~~~
Húzása 1879. január 2-án.

NYITRAI és TÁRSA. „S'Sa

^ I

tS

eb

ti i 9 e 11 í$ -tér II a a s p a ! o t a

HOHE Illái és JÓZSEF
Wsetin Teschen, Krakau Keltsch. gross Rozémba és Litschi gyáraiban tömören hajlított

fából készült bútorainak

ajánlja a bekövetkező karácsonyi ünnepekre, nagy választékban mindennemű

szék, támlány, kerevet, sálon-asztal, hinta-támlány, 
párnázott és nem párnázott, kandolló-támlány, csavar- 
szék, csavar-támlány, gyermek-ágy, öltöző-tükör, virág­
asztal, és gyermeköutovait és mint újdonságot: garnitiirákut 
tömören hajlított fából kárpitozásra.

Illustrált árjegyzékek kívánatra bérmentve és ingyen küldetnek.
Minden javítások kész kiadásaink árán eszközöltetnek.

Mély tisztelettel

KOHN JAKAB és JÓZSEF

Uj év, Uj szerencse,
Koczkáztaíás nélktil

vehet részt mindenki az általam kiadott részjegyekkel a cs. kir osztrák

<88 RoiÉi-EOisjBiyei
márczius 1-én visszavonhatatlanul végbemenő

1 eg'iito lsó nyere m ényliiizásán
8 millió 83d.50ü forint összértékű nyereményekre, miután én a tőlem vásárolt részjegyekért a legki­
sebb nyeremény esetében az egész befizetett összeget visszafizetem, ha a tulajdonos eg-y neki tetsző

értékpapírt vesz részletfizetés mellett.
^ Buszjegyeit iitüil ISSíl.ki sorozat-sorsjegyekre 'Ihi

’/so a legkisebb nyéreménynyel frt 12'/,> a legkisebb nyereménv nélkül frt 8 — 
y -- r „ 23 „ „ ' „ 14-
/* ” 5(1 n „ , „ 30.—

Az összeg lefízejese 3 havi részletben is teljesíthető ugyanazon ár mellett.
/ ÍB 4* 4" #* 4* ## SS S* k januftr 2.

«/ . „ t/ ” Itees községi sorsjegyekre
a következő húzásra: főnyeremény 200.000 frt, á 2 frt és bélyeg.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetés vagy havonkénti 5 frt részletfizetés mellett.

1» a ii k- és Tűit ó- üzlete.
i| Budapest, Muzuem-körut, 29.

Vidéki megiendelcsek pontosan eszközöltetnek, lluzási lajstromokat bérmentve küldök.
_________ Vidéki ügynökök képviselésf nyerhetnek.

FLEISCHMAKBí JÓZSEF,

.4., <1-

% %;

Budapest, Dorottya-utcza 5. sz.

Pezsgő,
valódi franczia, jótállással.

sí liouis lloedercr. Reims,
5 Moel Chandoü) Epernai,
§ Clicquot Veuve. Reims.
8 Eugen Clicquot, Reims,
g- Heidsiek Monopole, Reims, 

Del beck Comp., Reims,
ajánlja mint a legkitűnőbb és legked­
veltebb borokat

SZENES EDE,
í iiszer», bor- és csemege kereskedés

Budapest, Dorottya-utcza 5 sz.

W
»X"-'

55 rn

m

Cs. kir, Legezél szerűi)!»

karácsonyi és nj évi ajándékok

1839-iki

állami
Minden sorsjegy

efßtf biztos nyeremény
sorozattal és számmal kihúzott

cs. kir.

18

ifi-

sorsjegyek
Legutolsó

nyeremény
húzás.

1839-ti

osztrák
r‘

eors-
nve-

tevékenységre gerjesztő-
jiquer
ébresztőnek, a gyomor! nagyobb 
nek találtam

Budapest, 1877. szept. 23-án.
Ttr, Schmidt, s. k. 

Bpest-fővárosi kor. orvos és cg\ret. tanár. 
Magyarországi főraktár Budapesten Grauer Mik­

sa oszt. csász. és magy. kir. udvari szállítónál, Vili. kér. 
kerepesi-ut 67. sz. a. gyárépületben.

Ezen utolsó húzásnál a hátramaradt 16 ti SO 
jegynek okvetlenül nyereménynyel kell kihúzatnia, a 
remények összege 9 millión felül, ezek között.

Főnyeremény:
300.000, 75.000, 30.000, 20 000 frí stb.

liyen húzás mint ez, melyeknek sorozata már de- 
(/.ember 2-ftn kihúzatott és a számnak okvetlenül 
nyernie kell a különlegességek közé tartozik, azért az 
alkalmat a szerencse .isteuasszoeiyítt“ megkísérteni, 
senki el ne mulassza, mert ily húzás mint a jelenlegi egy 
fél század alatt csak egyszer fordul elő, és hogy minden­
kinek alkalma legyen ezen sorsjegyekben részt venni, ilyen 
sorsjegyeket elárusítok csupán egyszeri lefizetéssel-, és 
pedig

RPS7ÍPf!Vpl<Pt Egy 20-ad részjegy minden nyereménynyel . . . . frtfi- 
Htz34.jt>yj onu i. Egy 20-ad részjegy a legkisebb nyeremény kizárásával frt 6-

Ezen olcsóság mellett, mely a t. közönségnek még egy bankháztól sem lett ajánlva, szá­
mos megbízásra reményiek. Ue egyszersmind figyelmeztetem előre is a t. közönséget, hogy 
éti miatán a kérdezősködés 1839-ki sorozatjegyek után előreláthatólag igen élénk leend, — a 
fenn kitett feltételek alatt cs<k addig fogom elárusítani, még készletem tart; ennek 
folytán kérem a t. ez. közönséget,^ hogy megrendeléseivel engem minél előbb szereneséltetni 
szíveskedjék Több naiabokra történt megrendeléseknél a vevő kivánatára bnlnnfzia carn- 
zatból fogok küldeni

bécsi sorsjegyekre. I Hitelsorsjegyekre
húzása jan. 2-án, föayerem. , húzás jan. 2-án, főnyeremény 
200,000 frt 2 fii és béiyedij. I 200.000 frt, 15) ésbélyegdij.

KŐVÁRT ÁRMIN
Vidéki megrendeléseknél a töivényes bélyeggel, sorozat; és nyerőszámmal el­

látott részletjegy azonnal megküldetik: Huzási jegyzékeket ingyen és posta bérmentesen 
Idő k.

ígérvények:

Az „tgye
— 35
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A Németon 
delmi szerződés 
ülés napirend]éj 
kényszerűsége 
lenzék hozzájári 
mellett ez sem 
nem tartotta vi 
mondja a szerz 
ponyi Alberj 
nemzetgazdaság 
mindegyikben v] 
kiaknázását elnj 
viszonyok kövei 
szerűségből kd
Nándor a tör 
lökésnek tartja 
gazdasági kő­
hegy a jelen • 
nek bizonyultál) 
szág keres,ked 
arra, bogy a 
tását nyersternl 
éreztük. Az égj 
Károly birálti 
pártból I v á n 
míg Gr y ör gj 
dór hiányairól 
különben Iván 
A miniszterek 
Gábor beszéli, 
mán. Kemény 
védvámrendszfj 
van ; Tisza 
rnizált.

A törvény] 
gyalása után 
következett. 
Arad és 
kérvényei, n <J 
nek az összes 
lező tantárgyi 
fort Ágo> 
megigértc, iil 
fogja terjt-sztj 
vényjavaslatutj 
ránkozásánttk 
niszternek ily| 
gondoskodni, 
csét kivéve, 
és Tisza Kái 
felszólalásra, 
fogadtatott ai 
által a bizottil

A kepviselól
Elnök: J 
Jegyzői 

Műin ár Aladár.
A körmi 

Kálmán. Kernén] 
vich Kálmán, 
páry Gyula.

tlés kezdel 
A mait üli 

nélkül hitelesitta 
Elnök jelej 

fiumei és ,1 ó k ; 
szabályszerüleg 
ván be ellenük 

Felkéri tol 
í. hó 24 én lee| 
családnak újévi 
vánatát.

Jelenti véj 
a Németország^ 
nól kívánandó 
vies Sándor mid 

Az inditvl 
újabb bejegyzé^ 

Kiiiirdetts 
bizottság hiány! 
eredménye. Beái 
volt 23. Legtőtf 
M á r i á 8 s y S| 
zottság tagjánaf 

Következii

AZ
ÉN A ÜLT 1ST] 

Leo kővé I 
úgy szólván esi 
leg visszanyerte 
atyja érthető, | 
monda:

— Fii 
vagy kelepc 
embereim n 
mig ön fel 
melylyel vá 

A ren 
ez a váltó 
aláírását ut 
nemes szem 
látna maga

Hazuj 
rémülettől 
magam égé 

Az ah 
és metsző - 

~ Isi 
es hevesen 
toondja ki i 
tüttem ki.

Ismae 
fényénél fig 
hajtva mag

- E; 
sohasem sz

- N
tudod .
. , - Éi

tf.™* h°gy
ban vannal 
ez üdvös el 

Ezutá
toely a gré 
egész kitéri

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Kárcly-kaszárnya rostélv^^«, s. szám.)
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ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A Németországgal kötendő kereske- 
delmi szerződés tárgyalása volt a mai 
„tés napirendjén. Az idő rövidségének 
kényszerűsége következtében mindkét el­
lenzék hozzájárult elfogadásához. Minda­
mellett ez sem egyik, sem másik pártot 
nem tartotta vissza attól, hogy el ne 
mondja a szerződés elleni kifogásait. A p- 
ponyi Albert nagy hasonlóságot lát 
nemzetgazdasági és keleti politikánk közt ; 
mindegyikben volt oly pillanat, melynek 
kiaknázását elmulasztván a kormány, oly 
viszonyok következtek be, melyeket kény- 
szerűségből kelle elfogadni. B a k a y 
Nándor a törvényjavaslat elfogadását egy 
lökésnek tartja az Ausztriával kötött köz- 
gazdasági kiegyezés ellen. Utalt arra, 
jjfiury a jelen esetben is mily különbözők­
nek bizonyultak be Ausztria és Magyaror- 

;;iv kereskedelmi érdekei s hivatkozott 
arra, Logy a védvámrendszernek káros ha­
risát nyersterrnényeinkre már ez évben is 
öveztük. Az egyesült ellenzékről megRáth 
Károly bírálta a szerződést. A kormány­
műiből Ivánka Imre szólalt fel mellette, 
mig tiyörgv Endre és Bethlen An­
dor hiányairól beszéltek. — Bethlen 
különben Ivánka állításait is megczáfolta. 
A miniszterek közül előbb Kernén y 
(íábor beszélt, azután pedig Tisza Kál­
mán Kemény azt bizonyitgatá, hogy a 
védvámrendszer a mai kor szellemében 
van: Tisza pedig szokása szerint pole­
mizált.

A törvényjavaslat elfogadása és letár- 
gvalása után a kérvények tárgyalása 
következett. Ezek között legfontosabbak 
A vad és T o r o n t á 1 megyék azon 
kérvényei, melyekben a magyar nyelv­
ünk az összes népiskolákban való köte­
lező tantárgygyá tételét kérik. T r e- 
fort Ágost közoktatásügyi miniszter 
megígérte, hogy rövid idő múlva be 
fogja terjeszteni az erre vonatkozó tör­
vényjavaslatot. Majoros István megbot­
ránkozásának adott kifejezést, hogy a mi­
niszternek ily későn jutóit eszébe erről 
gondoskodni. A többi kérvénynél Mileti- 
csét kivéve, mely Madarász Józsefnek 
és Tisza Kálmánnak alkalmat adott a 
felszólalásra, minden észrevétel nélkül el­
fogadtatott az alig 70 jelenlevő képviselő 
által a bizottság javaslata.

II.
A képviselőhöz ülése Ueczember 21-ón.
E1 u v k : Ghjczy Kálmán.
J egyzők: Antal Gyula, Baross Gábor és 

Molnár Aladár.
A kormány részéről jelen voltak: Tisza 

Kálmán. Kemény Gábor, Póchy Tamás, Bedeko- 
vieh Kálmán, Trefort Ágost, Szende Béla és Sza- 
páry Gyula.

Ülés kezdete 10 \\ órakor.
A mait üléi jegyzőkönyve minden észrevétel 

nélkül hitelesíttetik.
Elnök jelenti, hogy Csernátony Lajos 

fiumei és Jókai Mór erzsébetvárosi képviselők, a 
szabályszerüleg fenntartott 30 nap alatt nem adat­
ván be ellenük kérvény, végleg igazoltatnak.

Felkéri továbbá a házat, hogy a királynénak 
í. hó 24 én leendő' születés-napján s a fejedelmi 
családnak újévkor kifejezhesse a ház szereneseki- 
váaatát,

Jelenti végre, hogy a kereskedelmi miniszter 
a Németországgal kötendő vámszerződés részletei­
nél kívánandó bővebb felvilágosításokkal 
vies Sándor min. tanácsost bízta meg.

Az indítvány- és interpellácziós 
újabb bejegyzés nincs.

Kihirdettetik a tegnapi ülésben a 
bizottság hiányzó egy tagjára megejtett szavazás 
eredménye. Beadatott összesen 140 szavazat. Üres 
volt 23. Legtöbb szavazatot t. i. 115-öt kapott 
Mari ás sy Sándor, ki e szerint a pénzügyi bi­
zottság tagjának jelentetik ki.

Következik a napirend : a

Matlako-

könyvben

pénzügyi

német birodalom­

mal kötött kereskedelmi szerződésről szóló tör­
vényjavaslat általános tárgyalása.

Baross Gábor előadó ajánlja a törvényjavas­
lat elfogadását. Előadja azon nehézségeket, me­
lyekkel a kormánynak küzdeni kellett a tárgyalá­
sokban. Így a monarchia másik fele kormányának 
magatartása sok tekintetben gátolja, hogy Magyar- 
ország speczialis érdekei minden tekintetben 
érvényesíttessenek; e mellett Magyarország pénzügyi 
helyzete pénzügyi tekintetek szemmeltartását igény­
lik, végre megnehezítette a kormány állását a 
Németországban érvényre lépett nj kereskedelmi 
irány. A kormány mégis megkötötte a szerződést, 
mely sok tekintetben előnyös Magyarországra nézve. 
A központi bizottság ajánlja a határozati javaslat 
elfogadását, hogy a kormány igyekezzék Németor­
szággal iariífa szerződést kötni. E mellett a bizottság 
szükségesnek tartaná, ha egy külön kereskedelmi 
bizottság szerveztetUbk, melyhez ily kérdésekben a 
jav slatok utasíthatók volnának. (Helyeslés.)

Apponyi Albert gróf: Midőn a kormány ezen 
törvényjavaslatot közvetlenül kapuzárás előtt ter­
jesztette be, kétségkívül azon bitben ringatta ma­
gát, hogy ezzel a 78-ki évet egy nagy sikerrel 
zárhatja be, a mennyiben e törvényjavaslat egy­
hangúlag elfogadtatni s a miniszterelnöknek sza­
badságában áll ebben akár bizalmi szavazatot is 
látni. (Derültség a balon.) Nem mintha a kormány 
ezen örömét zavarni akarná, hanem annak kiderí­
tése vezette, hova jutott az ország gazdászati 
politikája, kém télén szavazatát nehány szóval in­
dokolni.

A kereskedelmi miniszter hosszasan indo­
kolja, hogy miért nem terjeszt elő tarifaszerződést. 
A német kormány ugyanis nem akart huzamo­
sabb időre kötendő kereskedelmi szerződésre rá- 
áliani, hanem a 68-iki szerződésnek egy évre való 
meghosszabbítását ajánlotta, ezt azonban a kor­
mány nem fogadhatta el. Egy bizonyos paralleliz­
must lát a kormány közgazdasági politikája és a 
keleti kérdésben követett eljárás között.. Ha az 
ember az eljárást egy bizonyos időponttól kezdi el 
bírálni, kénytelen elismerni, hogy akkor érdekeink 
szempontjából csakugyan azt kellett tenni, a mit a 
kormány tett, de van egy időpont, melyben meg­
lehetett volna az események fejlődését akadályoz­
ni, mely a kényszerhelyzetbe vezetett.

Kétségtelen, hogy a németországi kereske­
delmi politika uj irányának azon 1877. október 
7-ikén nyilvánított ultimatum adta meg az indo 
kot, mely szerint a vámtarifa védvámos tételei 
többé le nem szálüthatóknak nyilvánitattak. A né­
met kormány ennek alapján enqueteket szervezett, 
de monarchiánk kormánya nem tett ily előzetes 
intézkedéseket.

Az ellenzék akkor felszólalt az ellen, hogy 
adatok hiányában köttessék meg a szerződés, de a 
többség elfogadta a szerződést. A maga részéről 
legjobban szeretné, ha a 65-ki szerződés meghosz- 
szabbittalnék egy évre. Az indokokat, melyeket a 
kormány az ellen felhoz, nem tartja alaposaknak. 
A valódi indok az, hogy azon védvámos tételek le­
szállításába, melyek végett az autonom tarifa létre­
jött, az osztrákok nem akartak beleegyezni. (He­
lyeslés balról)

Ügy látja, hogy az ellenzék aggodalmai, me­
lyeket a vámszerződés megkötésénél hangsúlyozott, 
szomorúan beteljesültek s kereskedelmi politikánkat 
a kormány zátonyra vitte, úgy hogy a monarchia 
többé idegen] államokkal tariffaszerződést kötni ké­
pes nem lesz.

A mi a bizottság által indítványozott hatá­
rozati javaslatot illeti tariffaszerződések kötése iránt, 
ahhoz nem járulhat, mert nem akarja a törvényho­
zási munka komolyságát veszélyeztetni oly határo­
zatok hozatala által, melyek érvényesítése nem le­
hetséges. Különben, mint a jelenlegi körfimények 
között mint minus malumot, elfogadja a tvjavaslatot. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Bakay Nándor nagyban és egészben csatla­
kozik Apponyi nézetéhez. Mindenekelőtt az előadó 
azon állítására, hogy az ilyen szerződésekre leg­
főbb akadály az osztrák szövetséges társ magavi­
seleté s jelenleg is e miatt nem köthettünk ked­
vező szerződést, azt jegyzi meg szóló, hogy a füg­
getlenségi párt e tekintetben rég megt ette észre­
vételeit és számtalanszor hangoztatta, mely szerint 
ezen közgazdasági szövetség Magyarországra semmi 
tekintetben üdvös nem lehet. Most kitűnik e szer­
ződésből, hogy Németország Magyarország nyers 
terményeivel szemben határozottan visszatorló ál­
lást foglal el az osztrák védvámos rendszer követ­
keztében. Ezen következményeket már ez évben 
éreztük, különösen borainknál, midőn e szerződés 
még meg sem volt kötve. S Németország a mo­
narchia védvámos tarifatételei ellen úgy szólva 
kénytelen visszatorló intézkedéseket tenni s ezek 
nem érintik oly érzékenyen Ausztriát, mint ben­
nünket. (Igaz ! úgy van! a szélső balon.)

Megvallja, hogy a jelen szerződésben hala­
dást lát. A legjobb benne az, a mi hiányzik be­
lőle : a tariffa. Ez által megtörtént az első lökés 
az osztrák-magyar közgazdasági kiegyezés ellen és 
pedig kívülről. Fájdalmasan érinti szólót, hogy a 
miket a függetlenségi párt oly sok gyülésezések és 
beterjesztések során ajánlott a kormánynak, mind­
azok nem fogadtattak el; és most itt van a követ­

kezménye azon ideiglenes állapotnak, mely a jelen 
kereskedelmi szerződésben világosan látszik, mert 
azon huzavonát, mely e kérdésben mutatkozik, 
egyenesen a védvámos tarifa-rendszernek tulaj do­
nija. De sokkal fontosabb ennél az, hogy nincs 
remény a következő években a védvámos rendszer 
alapján, melyet Németország visszautasított, az 
ezen állapotokból való kibontakozásra. Ez annál 
világosabb, mert Ausztria és Magyarország érde­
kei valóban ellentétesek lévén, Ausztria alig állhat 
el iparának védelmétől. És ez annál veszélyesebb 
reánk nézve, mert — mint emlité már szóló — 
ha Németország hivatva van valakit sújtani, ben­
nünket fog sújtani nyers terményeinkben. (Igaz! 
ITgy van ! balfelől.)

Hogy ez állapot jövőre kedvezőbbé változ­
tatható legyen, hozzájárul a központi bizottság 
azon előterjesztéséhez, hogy alkottassák egy bi­
zottság ily ügyek tárgyalására. Megvalija szóló, 
hogy e bizottságtól nem sokat vár, mindamellett 
szükségesnek tartja, mert eddig az ily nagyíontos- 
bágu tárgyalások clyformán hajtattak keresztül, 
mint a legcsekélyebb kérdések. (Helyeslés balfe- 
15!.) Azonban a 15 tagot kevés számnak tartja, 
javasolja, hogy 21 tag választassák és pedig párt- 
különbség nélkül, de különös Ügyelőmmel a szak­
értelemre. (Helyeslés balfelől.) Különben elfogadja 
a szerződést. (Helyeslés a szélső balon.)

Kemény Gábor b. kereskedelmi miniszter 
azon szerencsés helyzetbsu érzi magát, hogy a 
törvényjavaslat elfogadása iráni összhangzók a 
nézetek; biztosítja különben Apponyit, hogy a 
kormánynak nem szándoka e törvényjavaslat meg­
szavazását bizalmi szavazatnak venni. Áttér ezután 
az uiabb jelenségekre, konstatálja, hogy ezúttal a 
védvámos irány van emelkedőben, úgy, hogy ta­
riffaszerződések kötése jelenben és jövőben igen 
nagy nehézségekbe ütközik. E helyzetnek oka azon­
ban nem a magyar kormány eljárása, hanem az 
általános nemzetgazdasági áramlat Ajánlja a tör­
vényjavaslat elfogadását.

György Endre szükségesnek taríja kiemelni, 
hogy érveit tisztán a szerződésből fogja meríteni 
s nem mint Apponyi a múlt közgazdasági té­
nyekből vagy a keleti kérdésből. Az o álláspontja 
ugyanis igen közel áll Apponyiéhoz, sőt némelyek­
ben még azon túl is megy. Szerinte minden jel 
arra mutat, hogy nem csak a miniszteri előter­
jesztésben felhozott indokok alapján ej teteit el a 
68-ki szerződés, hanem pénzügyi és technikai okok­
ból is. Ezekből arra a következtetésre jut, hogy az 
Ausztriában uralkodó védvámos /Áramlattal szemben 
nem volt elegendő Magyarország egyértelmű ér­
deke és épen azért nagy fontosságot iulajdonit 
azon hozandó határozatnak, hogy a ház jövőben a 
tariffaszerződések alapjára kíván állani. (Helyeslés 
jobbról.) E határozat legalább erkölcsileg fog be­
folyást gyakorolni az alkudozások alkalmával a 
kormány eljárására. Különben bizalmat helyez a 
jelenlegi miniszterben, ki udományos téren, tehát 
nehéz munkájává! szerezte meg renoméját; s azért 
megszavazza a tvjavaslatot (Helyeslés).

Ráül Károly részletes bírálat 
szerződést, melyről azt mondd, hogy 
benne, az nem uj, s a mi uj, az nem jó. Száz oka 
volna ellenezni a törvényjavaslatot, de az idő rö­
vidségét tekintve, kénytelen elfogadni. (Helyeslés.)

Ivánka Imre azon megjegyzést teszi, hogy 
az ellenzék szónokai nem bizonyitgaták, miszerint 
a jelen szerződés rosszabb a 68 kínál, csak azt 
mutogatták, hogy nem elég előnyös ránk nézve. 
De ennek az az oka, ho y szerződést nem lehet 
másik léire ráparancsolni. Különben vasúti érde­

mi
q

veszi a 
jó van

nagyon előnyösnek tartjakeink szempontjából 
ezen szerződést.

Bethlen Andor gr. fölöslegesnek tartja au 
uak bizonyifgatását, a mi kétségtelen. A kérdés csak 
az, ha majd félév múlva megköttetik a végleges 
szerződés, mi melyik álláspontra helyezkedjünk ; 
arra-e, a mi most irányadó volt, vagy] a 68-ikira 
melyben Németország is velünk van. Szóló' itt 
nem annyira a fiskális szempontra, mint inkább 
az idő rövidségére tekint, mert nem reméli, hogy 
osztrák testvéreinkkel (Egy hang a szélső balról: 
Sógorainkkal! Derültség) sikeresen tudnánk alku­
dozni. Különben a felhozott vasúti előnyökre nézve 
hozzájárul Katii azon állításához, hogy a mi e 
szerződésben jó, az nem uj, s a mi uj, az nem jó

Tisza Kálmán a mi a kereskedelmi viszo­
nyokban való stabilitást illeti, megjegyzi, hogy 
arra nézve mindegy volt, akár a 68-ki szerződés hosz. 
szabbitassék megl évre, akár a jelen szerződés fogad 
tasék el. De a stabilitásnak nem csak a külfölddel szem­
ben van értéke, hanem azon állammal szemben is, 
melylyel kereskedelmi viszonyaink legnagyobb része 
összefűz bennünket. Csodálkozik tehát, hogy midőn 
egyfelől oly nagy súlyt fektetnek a stabiíismusra 
Németországgal szemben, ugyanakkor azzal vádol- 
tatik a kormány, miért nem tagadott meg a másik 
állammal szemben egy vagy két évi provizóriu­
mot. Ezután áttér azon nehézségek vázolására, me 
lyek a szerződés megkötésének útjában állottak. 
Megemlíti, hogy a nehézségek egy lényeges ré­
szét a raagjar kormány azon kívánalmai ké­
pezték, melyeket nyers terményeink kivitelére néz­
ve tett s hivatkozik azon gazdászati áram­
latra, mely Németországban most küzdi harczát.

Különben pedig kijelenti, hogy terményeink ver- 1 
senyképessége utoljára is attól függ, hogy a kill- i 
földi piaczokra való menetelében rosszabb elbánás- \ 
ban ne részesüljön a más országokból jövő nyers- 
terményeknél ; ez ellen pedig terményeinket a jelen 
szerződés biztosítja.

ajánlja a törvényjavaslat elfogadását. (He­
lyeslés jobbról.)

Elnök jelenti, hogy a főrendiháztól üzenet 
érkezett.

Nyáry Jenő b. a főrendiház jegyzője tudatja 
a képviselőházzal, hogy a főrendiház elfogadta 
az aranyjáradék kötvényekről szóló törvényja­
vaslatot..

Szentesítés alá fog terjesztetni.
Ezután szavazás alá bocsáttatott a Német­

országgal kötendő kereskedelmi szerződésről szóló 
tvjavaslat.

Elfogadtatott..
Elfogadtatott a többség által a központi bi­

zottság azon indítványa is, hogy a kormány a vi­
szonyokhoz képest tariffa-szerződések kötésére törő­

djék ; valamint azon indítvány is, hogy a keres­
kedelmi szerződések előzetes tárgyalása végett még 
a jelen ülésszak alatt egy 15 tagú állandó bizott­
ság választassák.

Ezután a szerződés részletes tárgyalása kö­
vetkezett azon sajtóhibák kijavításával, melyeket 
az előadó felsorolt, a törvényjavaslat részeleteiben is 
elfogadtatott.

Pázmándy Dénes azon figyelmeztetést teszi, 
hogy a képviselőház elé terjesztendő nyomtatvá­
nyokban ne forduljanak elő a hibák egész tömke­
legé, mint a jelen esetben is.

Baross Gábor csak azt jegyzi meg, hogy a 
kinyomatás nagy gyorsasága okozta ezt.

Következik a kérvények 6. sorjegyzékének 
tárgy alása.

Arad és Torontál megyék kérik, hogy a ma­
gyar nyelvnek az összes népiskolákban kötelező 
tantárgyként való tanítására törvény alkottassák.
A bizottság nevében Zichy F, Ágost előadó azon 
véleményt terjeszti elő, hogy e két kérvény ki­
adassák tanulmányozás végeit a közoktatásügyi 
miniszternek.

Trefort Ágoston: Nagyon szívesen át fogom 
venni ezen kérvényeket, miután nekem úgyis szán­
dékomban van egy törvényjavaslatot kidolgoz­
tatni, mely a magyar nyelv tanításira vonatkozik. 
(Helyeslés.)

Madarász József: T. ház! Én teljesen meg­
elégszem a miniszter ur kifejezett szándéká­
val, ha biztosítja egyúttal a t. házat, bogy a 
szünidők lejárta után legalább egy hónap alatt 
ezen törvényjavaslatot a ház elé hajlandó lesz ter­
jeszteni.

Trefort Ágoston: Azt hiszem,nem fog sem­
mi akadály fennforogni arra nézve, hogy ezen tör­
vényjavaslat az ünnepek után, ha nem is^mondha- 
tom meg praecise a napot, de rövid idő múlva be­
terjesztessék. (Általános helyeslés.)

Majoros István :' Szomorú dolog az, t. ház, 
hogy az újabb alkotmányosság életének csak 11-ik 
évében jut eszébe a vallás- és közoktatási minisz­
ter urnák, hogy e kénlésre egy kis figyelmet, és 
gondot fordítson. Nekem roppant sok adataim 
vaunak e téren, kivált a mi vidékünkről, a hol 
vegyes ajkú lakosság van, hogy a tanítási rend­
szer mennyire confnsus. Van német község, mely 
szívesen taníttatja gyermekeit a magyar nyelvre : 
t. i. gyermeiket cserébe küldik, mig Bács megyé­
nek számtalan községeiben két-három triviális is­
kola van, vau azután négy hatosztályu elemi is­
kola és sehol ezekben magyar tanító nincs. És 
annál szomorúbb, n iután annyira szükséges, hogy 
a magyar nyelv ismerete terjesztessek. Különben 
pártolom a törvényi bizottság véleményét és 
óhajtom, hogy a törvényjavaslat minél hamarabb 
beterjesztessék.

M i 1 e t i c. s Szvetozár volt titeli képviselő 
azon kérvényére, melyben a bíróság Ítéletét a men­
telmi bizottsághoz kéri áttétetni, a bizottság 
azon vélemény ben, van, hogy a ház irodájába tétessék 
visszavétel végett.

Madarász József tekintve azt, hogy Miletics 
képviselő korában adta be ezen kérvényt, azt in­
dítványozza, hogy a mentelmi bizottságnak adassák 
ki véleményadás végett.

Tisza Kálmán utalva arra, hogy a ház Mi­
letics mentelmi jogára nézve határozott már, a 
bizottsági véleményt pártolja.

A ház a bizottság javaslatát fogadja el. a 
többi kérvényre nézve a bizottsági vélemény min­
den észrevétel nélkül elfogadtatott.

Tisza Kálmán miniszterelnök indítványozza, 
hogy a ház január 20-ig érdemleges ülést ne tart­
son, csupán az esetben, ha előterjesz'ések átvétele, 
szentesített törvények kihirdetése sat. tennék azt 
szükségessé.

Lukács Béla elégnek tartaná a szünetet ja­
nuár 10-ig, mert a költségvetés előterjesztésének 
január 20-ig való elhalasztása nem volna czélszerü.

Tisza Kálmán kijelenti, hogy épen az előter­
jesztések átvétele végett kérte, hogy időközben is 
tartassék ülés, midőn a költségvetés is be fos 
adatni.

A ház elfogadja a miniszterelnök indítványát.

AZ ÉJFÉL EMBEBE,
84

ÉN A ÜLT ISTVÁN és JUDICIS LAJOS REGÉNYE.
Leo kővé válva, mozdulatlanul, szótlanul, 

úgy szólván eszméletlenül maradt. Azonban némi­
leg visszanyerte bátorságát, midőn hallá, hogy 
atyja érthető, és szilárd hangon ezen szavakat 
monda:

— Fiamnak igaza van uram, ez félreértés, 
vagy kelepeze, és kijelentem önnek, hogy én és 
embereim mind addig erőszakkal ellenszegülünk, 
mig ön fel nem mutatja az állítólagos hamisítványt, 
melylyel vádoltatom.

A rendőrbiztos egy másod'k iratot vett elő : 
ez a váltó volt, melyek Villefleur gróf Ismael 
aláírását utánozta. Ezen okmány láttára az öreg 
nemes szemei kimeredtek, mintha egy kísérletet 
látna maga előtt.

Hazugság! hazugság! kiáltá a meglepetés és 
rémülettől faldokló hangon: ezen váltót ... én 
magam égettem el.

Az ablak függönyök mögött száraz köhögés, 
e metsző sátáni kaczaj hallatszott.

Ismael! kiáltá a gróf; Ismael1 ismételé, 
6' hevesen megragadta az öreg uzsorás karját, 
mondja ki nyiltan, hogy ezen váltót nem én töl­
töttem ki.

Kmael kezébe vette a váltót, egy gyertya 
ínyénél figyelemmel vizsgálta, és mélyen meg­
futva magát, visszaadta a rendőrbiztosnak.

Ezt valóban ön irta gróf ur, szólt: én 
■° na sem szoktam a törvény előtt hazudni.
1 1 j~" ^y°moru^' kiáltá az öreg nemes, te jól

— Én tudom, viszonzá Ismael füléhez ha- 
Hva, iiugy 5q nálam elégette ezen váltó másola- 

. az ilynemű iratok mindig kettőa példány­
in vannak nálam ... a mint látja kedvesem, 

"7- üdvös elővigyázat.
Ezután a következő gúnyos indítványt teve, 

mely a grófnak felfedezte bukása okát, és balsorsát 
egész kiterjed sében feltüntette előtte:

— Összeköttetéseim vannak a törvényszéknél,

és ha ön kívánja, ugyanazon börtönbe juthat, mely­
ben Baltimore Horácz van.

Egy pillanattal Villefleur gróf elfogatása után 
nem maradt más a teremben mint Leo, Ki térden 
állva ajkaihoz szoriíá meghalt, anyja jéghideg 
kezeit.

XVIII.

Néhány nappal a felsorolt események után, 
Leo szomorúan, megtörve, a szégyen és kétségbe­
esés érzetével lelkében, czél nélkül bolyon ■ 
gott a Champs-Elysees legelhagyatottabb ré­
szében ; egyszerre magára vonta figyelmét egy 
férfi, kinek arcza, alakja, járása nem volt ismeret­
len előtte. A dal, melyet ez ember halkan dudol- 
gatott, szinte emléket költött benne; megismerte 
Guerin Jánost, ki több Ízben vezetője volt kirán­
dulásaiban Vignemale környékén.

Egyidejűleg eszébe jutott, hogy midőn Cau- 
teretsban tartózkodott, többször látta a kis hegy­
lakót hosszasan értekezni Gantz Ismaellal, elmé­
jében azonnal lel villant a gondolat, hogy ez°n 
ember jelenléte Párisban, azon pillanatban midőn 
Bal.imore is ott tartózkodott, kétségkívül össze­
köttetésben van a bal csillagzattal, moly életét 
sujtá. Minden czél nélkül, nem gondolva, hogy e 
találkozásból aty ja érdekében hasznot vonhatna, 
eihatározá a kis embert követni, és ha lehetséges 
kitudni az indokot, mely a hegylakót arra indí­
totta, hogy ily hosszú költséges utazást tegyen, 
mely homlokegyenest ellenkezik rendes szoká­
saival.

Még egy más érdek is késztető ezen nyomo­
zást folytatni. Másnap a végzetes est után, mely 
a szégyenyt és halált hozta a Villefleur palotába, 
Lucienne egy rokonához ment anyai részről, s nem 
tartá érdemesnek szerencsétlen unokatestvérének 
egy istenhozzádot vagy egy vigasztaló szót mon­
dani. Azon kevés jó barát, kit az illem érzete 
visszatartott tökéletesen elhagyni a szerencsétlen 
családot, nagy mégütközéssel vette észre a fiatal 
leány távollétét a grófné temetésénél. A fékezetlen 
büszkeség, az önzés és hálátlanság ezen undok 
bizonyítéka a végletekig fokozta Leo felindulását 
ás megvetését.

A holnap 11 órakor tartandó ülésben fel fog 
harmadszor olvastatni a ma elfogadott törvény- 
javaslat.

Ülés vége 2 órakor.
III.

A főrendiház ülése deczember 21-én.
Elnök: Majláth György.
Jegyzők: Rudny ánszky József, Szapáry 

István és Nyáry Jenő.
A kormány részéről jelen van Szapáry 

Gyula.
Ülés kezdete d. e. 11 órakor.
Szapáry Antal benyújtja a hárma?, bizottság 

jelentését a rente-törvényjavaslatról; és az iga­
zolási bizottság jelentését a ház naplóinak gyor­
sabb szétküldése tárgyában.

A rentéről szóló javaslat felolvaslatik
Schmidegg János gróf nem látja e törvény­

javaslat rögtöni tárgyalásának szükségességét, a 
azért kéri, hogy az egy pár napra elhalasz- 
tassék.

Szapáry Gyula hivatkozva arra, hogy már 
két hete, hogy e törvényjavaslat a ház elé került 
s Így nem u; kérdés, a 'tárgyalást kéri. (Helyeslés. 
Elfogadjuk !)

A törvényjavaslat azután úgy átalánosságban, 
mint részleteiben elfogadtatott.

Következik a napló-kiállításra ez szétküldésre 
vonatkozó javaslat.

Majthényi László bizottsági előadó részlete­
sen előterjeszti azon módokat, melyek a napló mi­
előbbi kézhez juttatását elősegítik

A javaslat elfogadtatjk.
A lőrendek ezután Haynald Lajos kalocsai 

érsek felszólalására fölkérik az elnököt, hogy a 
királyné születésnapján s uj évkor fejezze ki a fő­
rendek jó kivánatait.

Az ülés jegyzőkönyve hitelesíttetvén, végző­
dik 1 órakor. Holnap ülés fog tartatni a német 
kereskedelmi szerződés tárgyalása végett

A Karácsonyfa.
Előttünk a karácsony. A karácsonyi ünnep 

az, midőn eggyei mással mindenki iparkodik hozzá­
tartozóinak örömet szerezni. Ezek szívesen fogják 
tőlünk venni, ha egy sétát teszünk a főváros ne­
vezetesebb üzlet-helyiségeiben s felhívjuk figyel­
müket mindenre ami szépet és jót ott találunk.

Érdekeltséggel vizsgáltuk ma Kertész Tódor 
doroityauteza üzletét s abbm az idény kiállítását. 
Az üzlet minden részeiben észrevehető, hogy fő­
nöke a párisi kiállításon a szakmájába vágó min­
den ország kézmü iparágat áttanulmányozta, hogy 
meglepő újdonságokat szerezhessen be kicsinyek 
és felnőttek számára a karácsonyfa alá. Itt ismét 
látható majdnem egész sorozata azon fényüzési vagy 
szükségleti tárgyaknak, melyek előtt Parisban a 
látogatók összecsoportosultak elkezdve az úszó baba­
tói a csirke költőgépig. S daczára annak a választék 
összeállítása olyan, hogy kisebb terjedelmű erszény 
is hozzájárulhat a szépségek megszerzéséhez. — Ta­
láltunk ott egy igen gyakorlati tárgyat, talapzatát 
a karácsonyi fának, mely megóvja ezt az eldőlés- 
től. — Ez a legbiztosabb megerősítése a karácsony­
fának. Ez a szabadalmazott általános fatartó tömör 
vaskapcsos henger talppal, melyet Kertész Ame­
rikából hozatott.

A dorottya utczában mindenki figyelmet ma­
gára vonja Brachfeld T. gazdag kirakata. Itt ta­
lálhatók a legszebb és legelegánsabb férfi fehérne­
műk. Gazdag választékban vannak itt zsebkendők, 
férfi- és női nyakkendők, keztyük, selyemkendők 
angol alsó ingek, selyemharisnyák stb. Ezen ezég 
a legutolsó iparversenyen, azaz a párisi világkiállí­
táson eddigi kitüntetéseihez ismét az ezüst érmet 
nyerte és pedig egyedül a magyarországi e nemű 
kiállítók közül:

„Páris Budúpesen“, ezen kifejezéssel lehetne 
röviden, de találóan jellemezni Sárkány J. S. (Yá- 
czi és Deák-utcza sarkán levő raktárát. Tagadha­
tatlan, hogy a francziák az elsők most is úgy, 
mint ezelőtt a csin és szépizlés dolgában. Hiába 
iparkodtak őket az első helyről leszorítani, ez eddig 
nem sikerült senkinek. A franczia díszműáru utói- 
érhetlen, noha egyes tárgyak Becsben, sőt nálunk 
is a legkitűnőbben készíttetnek. És a legszebb 
bőr , bronz- és fadiszmüáruk — többnyire franczia 
gyártmány — Sárkány I. S.-nél mind egyesítve 
van. Különösen megjelölendők látogatójegy-aszíalok, 
virágállványok, dohányzó-asztalok, album-tartó bár­
sony és bőrben, irő-garniturák öntvény és bronz­
ból, és egészen (különös elegáns legyezők, Szóval 
van Sárkány boltjában minden, mit a szem meg­
kívánhat, s aki karácsonyi ajándékot akar vásárolni, 
az itt bő választékot talál.

A háztartásnak egyik legszebb dísze : a por- 
czellán edény. A jó háziasszony mindig örül, mi­

ll kor egy-egy darab szép porczellán-edénynyel gaz- 
I dagithatja kredenezét. Azt hisszük tehát, hogy 
; kedves szolgálatot teszünk azoknak, kik a kará- 
í csonyi ünnepekre Valami kedves ajándékkal óhajt- 
! jak meglepni övéiket,' ha figyelmeztetjük Láng M. m. 
I kir. udvari szállító porczellán raktárára, mely 
! a Mária-Yaleriautczában az „Angol királynő“ szál- 
1 loda átellenében van. A raktárban a bel- és kül­

földi porczellán-tárgyak roppant halmaza található,

Ekkor eszébe jutott az elszánt lemondás, a 
határtalan odaadás azon másik fiatal leány részéről, 

■ kit egykor szeretett, és kinek egész élete az igaz- 
’ tálán, vég nélküli szenvedések kapcsolata volt.. — 

Szemei eié varázsolta e leánykát, midőn magányá­
ban gyermeki kegyelettel igyekszik eloszlatni a 
kétségbeesés redőit amja homlokáról, midőn Kivi- 
ditására a legszebb virágokból egy oázist képez ; 
látta midőn megfeledkezve saját örömeiről, hosszú 
napokat töltött a szegény őrült lábainál és kitartóan 
mindent megkísértett, hegy édes szavaival egy értelmi 
szikrát élesszen ezen roncsolt agyba. Mely meg- 
illetődéssel visszaemlékezett a fájdalomra, melyhez 
nem fért szitkozódd.?, panasz, harag, és mely még­
is egész lényét elárasztá, midőn atyja szégyenéről 
és bűntetteiről értesült; még most is látni vélte, 
a fáradságtól kimerülve, de bátorság és reménnyel 
szivében, várakozni egy pádon a tuileriák kertjé­
ben azon órára, midőn majd megengedtetik neki, 
csókjai és könnyeivel vigasztalást nyújtani a fo­
golynak, és önkéntelenül ősszehasoulitá ezen ha­
tártalan gyengédséget, ezen mély és őszinte oda­
adást, a dermesztő önzéssel, melyet Lucennól talált. 
De ezen önzés, ezen keménysavüség, melylyel 
unokatestvérét vádolta, nem fordult elő az ő életé­
ben is ?

Nem hagyta el ő is Terézt ? Nem menekült 
e szinte a szökés által a szégyenein érintkezéstől, 
a balsors ragályaitól ? És a visszatorlás, mely őt 
érte, nem volt-e gyengesége, büntetése és aljas­
sága jutalma? Csodálata Teréz iránt tehát oly 
mérvben növekedett, a mily megvetendő színben 
tűnt fel előtte, unokatestvére és saját viseleté. — 
Szerelmének hamvadó szikrái Baltimore leánya 
iránt, újra feléledtek szive mélyében, és daczára 
a sötét gondoknak, melyek elfoglalók és felizgat­
ták, ajkai mint hajdan ismét Teréz imádott nevét 
suttogták.

Guerin János látása fölidézte emlékezetében 
a helyeket és eseményeket, melyekhez Teréz em­
léke fűződött, és akarata ellenére a remény és 
vágyra ösztönző, viszontláthatni ezen szerencsétlen 
fiatal leányt. Éles látása nem vezette tévútra,

A hegylakó végig ment a Champs Elyseen, 
betért a Lonx Byron utczába, és egy kert-fal mel­

leit haladva, megállt egy kis ajtó előtt, melyet 
a sűrű bokrok majdnem elfödtek.

Itt zsebéből egy kis kulcsot vett ki, óvatosan 
íelzárta az ajtót, de nem volt annyi ideje ezt maga 
után bezárhatni, hogy Leo meg ne lássa Terézt, 
ki e pillanatban a legszebb virágok szedésével fog­
lalkozott, melyeket kétségkívül anyjának szánt. A 
fiatal leány láttára, Leo engedett szive elragadtatásá­
nak, és anélkül, hogy a veszélyekre gondolna, melyek 
e házban érhetnék, mely kétségkívül telve van 
Baltimore szolgái vagy szövetségeseivel, hevesen 
meghúzta a csengetyüt, mely belülről erősen meg­
szólalt.

Teréz maga jött felnyitni, és midőn megis­
merte, tántorogni kezdett. Leo karjával fentartá, és 
egy sűrű lúgosba vonta, hol egy gyeppadon helyet 
foglalt mellette.

— Ön itt! ön Leo! kiáltá a fiatal leány a 
csodálkozás és boldogság gyűlöletével.

— Nagyon vágytam önt látni, szeretett Te- 
rézem, — viszonzá Leo, — én oly szerencsétlen 
vagyok !

— Szerencsétlen! ön! ön szerencsétlen? fe’e- 
lé Teréz és a fiatal emberre egy tekintetet vetett, 
melyből gyengéd szánalom sugárzott. Óh ön jól tette, 
hogy eljött barátom, közölje velem bánatát és én 
együtt fogok önnel könnyezni.

— Szegény kedves gyermek! ön elfelejti sa­
ját kínait, hogy az enyémekre nyújtson irt! kiáltá 
Leo és tüzesen kezeibe szoritá a fiatal leány ke­
zét. Ah! én nagyon önző vagyok, hogy igénybe 
veszem könyörületét, midőn önnek saját fájdalmai 
enyhítésére sincsen elég könnye.

— De mi lelte önt? kérdé Teréz és szivét 
nyugtalanság tölté el.

— Engem ugyanazon csapás ért, mint önt, 
hasonló módon kegyetlenül Bujtattam.

— Hogyan? az ön anyja megőrült? az ön 
atyja börtönbe került?

— Nekem már nincsen anyám, szegény Te- 
rézem, és atyám a börtönben van!

Midőn e szomorú szavakat kiejté, Leo ke­
zeibe mélyeszte fejét, és ujjai közt sűrű könnyek 
gördültek le.

— Az ön anyja meghalt! 6h sirassa őt ba­
rátom, szólt Teréz, és könnyei összevegyültek a

fiatal ember könnyeivel; de az ön atyja börtönben 
lenne! Az ön atyja! Villefleur gróf? Mit mondón?

‘ Elhihetem-é ezt?
—- Én igazat mondottam önnek, folytata 

Leo egy pillanatnyi szünet után Kmpa hangon, 
atyám börtönben van, mint az öné, bűntettel vá- 
doltatik, mint az öné, bűnös.... ő! Talán még bünö- 
sebb mint az öné, mert ha nem ontott vért, mint 
Torregny Inigo, ő nem is nyujtá oda fedetlenül 
mellét az ellenség csapásainak!

Ezen fájdalmas vallomás után, hosszú csend 
következett, egyedül Leo elfojtott zokogása és egy 
buzgó ima suttogása haliatszott, melyet Teréz aj­
kai rebegtek. Midőn Leo leküzdé telhevülését rész­
letesen elbeszélő Gantz Ismael elfogatásit Balti­
more szökése után a Gavernii kunyhóból, felem­
lítő a titokszerü de még is fenyegető közléseket, 
melyekkel a zsidó a fiatal embert kényszerítő 
visszaedni szabadságát, továbbá mily kényszerítő 
helyzetbe jutott ezáltal és mennyire felhevült Yil- 
lefleur gróf, midőn értesült, hogy fia egy sértő 
gyanú alapján, mely atyja becsületét sujtá, "megfe­
ledkezett kötelességéről.

Leo boldog volt, midőn szánalmat olvasott 
a szeretett lény szemében, és ez miut enyhe eső 
hullott szive égő sebeire, ügy látszott előtte, hogy 
a szégyen és balsors azonossága, egy uj kapcsot 
képezett köztük és a hogy hajdan a kölcsönös 
rokonszenv egymáshoz vonzotta, most ujjolag 
egyesité a végzet azáltal, hogy mindkettőjöket 
becstelenség terheli.

A báli jelenethez érve, Leo egy pillanatig fé­
lelmes habozást érzett. Kegyetlenül szenvedett, 
hogy szivének ingatagságát és vétkes állhatatlan- 
ságát említenie kellett, melylyel egy más nő lábai­
hoz borult. Megfogja-e bocsájtani Teréz szerelmé­
nek ezen eltérését ? Nem fogja-e épugy fájlalni a 
sértést, mint ő Luciennetől ? Nem fog-e végre 
megvetéssel elfordulni tőle, mmt ő elfordult uno­
katestvérétől? Mindamellett segélyül hívta minden 
bátorságát, és eihatározá bevallani hűtlenségét; lep­
lezetlenül és tartalék nélkül lefesti Teréznek szívfáj­
dalmát és aggályait, midőn Torregny Inigoban megis­
merte Baltimoret; kétségbeesését növelte helyzete, a 
kötelesség szózata azt parancsolá, hogy a törvény ke­
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minden csínnal és ízléssel, sőt nagy művészettel 
kiállitra. Kávés- és thea-edények, vázák, mosdó 
tálak, korsók, csészék és ezer meg ezer apró cse­
csebecsék, mik a szoba díszítésre igen czélszerüek 
és alkalmasak, itt nagy választókban találhatók.

A hölgyvilág előtt különösen ismert Vértessy 
Sándor (KrLtóf-tér 1. sz.) illatszer raktára, oly 
gazdag választékot nyújt az illatos árukban, hogy 
azok megválasztásánál az ember zavarba jöhet. A 
A Yértessy S. kir. udvari illatszer kereskedésben 
a legfinomabb franezia és angolt illatszerek mel­
lett, a legfinomabb szappan, hajkenőes, hajolaj, 
valamint minden nemű pipere tárgyak a legna­
gyobb választékban a legizlesesebb és legszolidabb 
kiállításban találhatók, és ép úgy az áruk, vala­
mint az áiak, soliditása által tűnik ki.

Ha vaiahol egy üzletember, ki — daczára az 
óriási versenynek, melylyel mindenkinek küzdenie 
kell — mindig növekvő eredménynek örvend, van-e 
annak szüksége jobb ajánlatra? Ilyen eredményre jog­
gal hmtkozhatik. Latzkovics Ä. (Yáczi-utcza 22, 
„Nemzetiszálloda.“) Az ő uriés női divatczikkeiigen 
kedveltek, mert ó üzlete megnyitása óta nem a pil­
lanatnyi eredményre törekedett, hanem azon voh, 
hogy első rangú helyeken eszközölt bevásárlás 
áital, olcsó árak szabasa, soliditás és megbízható 
sag által állandó vevő közönséget biztosítson ma­
gának. ís hogy ezen fáradozás nem volt eredmény 
nélküli, az biztosan állítható.

A kik ékszerrel akarják meglepni kedvesei­
det, azok sétáljanak a váczi utczába a 25-ik szám 
alá BachrUvh A. kereskedő boltjában. Annyi 
gyönyörű ékszert és drága követ ritkán látni, 
együtt mint ott. Sőt oda sem kell menni, hanem 
például a vidékieknek — egy postautalvány Ba­
ruch A, (Budapest vácziuteza 25. sz.) czéghez in­
tézve megszerzi a legdrágább ékszer tárgya­
kat, melyed még a legfinyásabb Ízlésű egyéneket 
is kielégíthetnék. Bizonyos az, hogy Bacoruck az 
ék zer müvtSzjt térén a legpompásabbat képes 
szulgaiíatU1, es nevezetesen az ő „speciality de 
petite faniaissei“ figye.emre méltók.

Végűi meg egy igen gyakorlati tárgy, mely"a 
által az ember egy főny eremény birtokai a juihat. 
Egy ily szerencsés esé.y, mely a hitel vagy a 
Lecsi sorsjegyek egy Ígérvényé képében karácsonyi 
Vcgy újévi ajándokui ajánlkozik, magában véve nem 
üeiiemeCieB megi-pet-s. És ha az még a szerencse 
ígérvény, akkor még az ígérvények ellenségei a 
rövidebbet húzzák. A Schwartz testverek (hat­
vani ntcza, Ferencziek bazárja) banküzletében, 
nem csak a fentnevezett sorsjegyekre, hanem 
mindenféle húzáshoz Ígérvények, épugy min- 1 
deuuemü sorsjegyek részletfizetésre' is kaphatók. 
Mint biztos nyereményt, amennyiben ezen sorsje- 
gjek húzása a küszöbön áll, aimak el Schwartz 
testvérek az 1839-iki sorsjegyes kihúzott sorozat 
számát. A 315,UÖU főnyeremény részletekben u. 
m, egyötöd, negyed, tized és húszadban a megfe 
lelő megai.apitou amk mellett eshető el. Megem- 
il ennének tartjus még, hogy nevezett bankuziet- 
b-n a pesti es bécsi tözsuére megbízások 
lelsii-meretesebben eszkö. öhetnek 
papiro.ra előleged adatnak.

a Jeg- 
valamint érték-

T’Kint féle 
i6ában elköve- 

mindenkinek éiénü emlóke-

frtnyi

KÖZGAZDASÁG
Az osztrák hitelintézetnél elkövetett 

sikkasztás.
B é e 5, dsez. 20.

Negyvennyolc óra óta a troppaui sikkasztás tartja 
i az ban a birodalmi székváros keresktd.lmi köreit.

dolog annál meglepőbb volt, mert rövid 
ián alatt harmadszor, vagy negyedszer jött nap­
fényre, hogy tekintélyes, nagy pénzintézetek veze­
tni eveken keresztül hamislthaijak az üzleti köny- 
veket, anélkül, hogy a vizsgalat a hamisítást fel­
derítené.

Angolországban a skott-banknáj, a 
brushed s a legújabb időben a Prá, 
tett defr-udatiok még 
Zeteben vannak.

A keresdcdelmi körök leginkább abban botrán- 
isoztak meg, nogy miként lehet egy oly elsőrangú 
mtezetnei, mint az osztrák hitelintézet az ellen­
őrzés oly hanyag, vagy laza, m szerint nem vesz­
nek eSafe hamisítást, mely már öt év óta űzetik.

Igaz ugyan, hogy oly hivatalnokokat, kik 
nemileg önállóan műk. dnek, igen bajos ellenőrizni, 
az is tény azonban, hogy nem iorditottak kellő 
gondot a brtétek megvizsgálására, ha vájjon azok 
nem üamisak-e. Ezért lehetett Troppaub„n öt óven 
keiesztüí a hamis váltók fóljtonos kicserélésével 
manipulálni.

Az eriéktőz-.dével összeköttetésben lévő pénz­
embereket ez eset mindjárt az első perezben sok- 

I . J01jbii11 lehango.ta, mint a hitelintézet által 
első ízben köziudomásra juttatott 84.000 
veszteség után várni lehetett.

M*r az első perezben nem hitlék el, hogy 
5. íjj „c s e k e 1 y s é g-‘ lett el-sikkasztva. A hir 
2OU.000, egesz 500.000 frtot hozott forgalomba, 
es seLogy stm lehetett a valót kipuhatolni.

zebejutiassa azonféríit, kit néhány nappal előbb _ 
örömest nevezett volna tyjanak, most elhitette magá- 
val, bogy a jövőben a szegény gyermekre nézve ki 
áltaia arva lón, undorító jelenség lesz, családja 
Unszolása, egy szerelem önkéntelen, de szembetűnő 
nyiivánulása, melyet nem keresett, sőt látszólag 
sohasem akart észrevenni, végre a vágv minden 
összeköttetést örökre megszakítani voltak az indító 
okuk, melyek tetteit vezérelték. Fehmlité a ha­
bozást, a zavart, a méla szomorúságot, mely uzon 
es.e erőt vett rajta, inidón egybekelese Lumennel 
végbe n enendó volt, szóval minden legcsekélyebb 
ré-zletet azon pi.lauatig, midőn Gautz Ismael 
kiragadta kínzó gondolataiból.

— Oh! kedves Terézem, kiáltá csókokkal 
Halmozva el a íi^tal leány kezét, megbocsáthatja-e 
hogy érettem annyit szenvedeti ? ‘

— Csupán sértéseket lehet megbocsájtani 
viszonzá leréz leirhatatlan mo.->olylyal; ön bail— 
gaiasi. parancsuk szivének, hogy atyja kívánságát 
teljesítse; ha tanácsomat kéri, én ugyanezen eljá­
rást javasoltam volna ennek . . . és szint« hallga­
tásra kárhoztattam volna szivemet. És mi rosszat 
uhtiiett volna ön nekem, mely egyenlő' arányban 
lenne a boldogsággal, melyet nekem adott?

— Isten ismerte az ön kőnyörülete ha árta- 
lansagat, kedves Terézem, a ért ó maga gondosko­
dott, hogy ön meg legyen boszulva !

Ezen fájdalmas Kikiáltás után Leo egy pil­
lanatra szomorúan, komolyan, csüggedten gondo­
lat kba mélyedt, ezután összegyűjtve akaratának 
tel^s ereljet es részletesen elbeszéld az esetet 
melylyel a naszüunepé.y végződő t. Teréz az elbe- 
szeies ezen utoiso részét mindinkább 
figyelem és meglepetéssel hallgatta.
,~ Hogyan ! szólt, midőn Leo bevégzé be­

szedjei, Guntz Ismael volt az ki feljelentő, és vá­
dul, a az ön atyját!

T ® ,Vu^ • ő az átkozott zsidó ! kiáltá
Leo a gyűlölet es düh kitörésével: ő volt ki 
e pokoli jelenetet előkészité; ő volt, ki egy 
ablak mélyedésbe vonulva a jelt adá a törvény 
kőzegemek ! A nyomorultat ezen árulásra kétség 
kivuíjgj erdei ő.ztönzé, melyet én nem isme­

arany nyal vásárolta meg hali-

növekedő

rek, m-rt 
gatáaát!

Éhez járult még azon körülmény, hogy egy 
a hitel-intézethez igen közel álló egyéniség, 
a papírok esését felhasználván, nagy mennyiségű 
hitel-intézeti részvényt vásárolt össze.

Az esemény lefolyása következő volt:
A tegnapelőtti esti tőzsdén egyszerre sutto­

gás, zúgás, később lárma, s kiabálás halattszott.
Az emberek a hajukat tépdeliék; egyesek 

kétkedőén rázták fejüket, s nem akartak hitelt adni 
a hallott hírnek. Az eredmény azonban szörn ü 
volt. Az osztrák hitel-részvények ugyanis 227-ről 
egyszerre 222-re; sőt később 218-ra estek. E do­
log oly váratlanul jött, hogy mindenki igyekezett 
megszabadulni a birtokában levő papíroktól. Kez­
detben nem tudta senki sem megmagyarázni a 
„pánik“ okát, s igy különféle költött hirek cirkál­
tak, melyek között azonban a sikkasztásról is va­
riált vagy hatféle. Többen azt mondták, hogy a? 
osztrák hitelintézet üzleti viszonyai teljesen ziláltak, 
s ezen állításokhoz azt hozták fel érvül, hogy e 
miatt nem adta még ki ez évi mérlegét.

A tőzsde ügynökök a bankigazgatósághoz 
siettek, de ott szeműkbe nevettek, s azt válaszol­
tak : „E dolgokból egy szó sem igaz.“

A sikkasztás pedig való volt s a tény röviden 
következő : Az osztrák hitelintézet troppaui vezér- 
ügynöke Schindler 1873. óta manipulált az 
intézet kárára a nélkül, hogy felfedeztetett volna. 
E dolgot egy Frankel nevű egyénnel intézték, g 
miután váltókkal dolgoztak, a lejáratkor folyton 
újakkal cserélték ki az esedékes váltókat. — Az 
utóbbi időben azonban Frankel 42,000 forint 
értékű újabb hamis váltókat escomptiroztatott s ezen 
összeggel jónak látta czimborája tudta s beleegye' 
zése nélkül megszökni. Hogy, hogy nem történt, 
Schindler a lejárt 42,000 frtnyi váltókat nem 
cserélte ki s igy felfedeztetett a hamisítás.

Schindler egy illeni vendéglőben felakasztotta 
magát.

a sikkasztásról a leghitelesebb forrásból még 
a következőket Írhatom:

A hitelintézet igazgatóságát a Troppauban 
levő revideáló bizottság értesítette, hogy tegnap 
este befejezte működését, smég több hamis 
tétel is fedeztetett fel.

Az összes elsikkaszt ott összeg a legújabb ki 
mutatás s?erint 213,000 forintra megy.

A hiteiintézet igazgatósága ma ülést tartott, 
s ezen Wiener elnök azon indítványt tette, hegy 
az igazgatótanács küldjön ki kebeléből egy bizott­
ságot, mely megvizsgálja, hogy miféle összekötte­
tés van a troppaui sikkasztás, és egy a bankkal 
összeköttetésben levő egyén által a sikkasztás 
köztudomásra jutásakor történt részvény vásárlással,

Egy öt tagú bizottság küldetett ki, mely 
azonnal megkereste a tőzsde-igazgnlóságot, hogy 
közölje vele a tőzsdén történt dolgok hiteles lefo­
lyását.

Ez eseménynek nem egyedül a bűnös, Schind­
ler esett áldozatul, hanem úgy latszik, még több 
öngyilkosság is fog történni.

Egy legalább készült ma, de szerencsére 
megakaddyi'Ziatott. Sámi A. nevö specuians igyan- 
is a kiteli észvények rohamos esése következtében 
szenvedett veszteségei, de különösen, mert a kü- 
lömbözeteket fedezni nem volt képes, ma d. u. 1 
órakor testvérének a tőzsdeépületében levő irodája 
ajtajára felakasztotta masát.

Egy tőzsdei tanácsos azonban szerencsére ép 
arra járt, s a még életben levő Sámit levágta a 
kötélről.

A tőzsde még most sem nyugodt, s folytonos 
ár-hullámzá-mak van kitéve.

A holnapi naptól a pénzemberek igen félnek; 
mert állításuk szer nt sokan nem le-znek képesek 
fedezni a különbözeteket s lesz dolga a tőzsde 
harangjának. W—tz.

(Folytatása következik./

Üzleti heti szemle
Budapest, 1878. deez. 21.

Az erős hideg fölött támadt örömünknek 
csakhamar vége Ltt, mert a langyos időjárás me­
zőgazdaságunkra csökkentőiig hat, s a nedvesség, 
melv miatt panaszkodtunk, most még nagvohb 
mérvet öltött városunkban a szó teljes értelmében 
vízben gázolunk. Az országúton ismét minden köz­
lekedés lehetetlen, e körülmény, mely éppen most az 
ünnepek előtt, midőn a mezőgazda terményeit piaczra 
száliitaná, rendkívüli káros hatással bír a kereskede­
lemre. A vetéseket még egyelőre a hó leple fedi, s 
minthogy a hét erős hóesővel végződi', alig lehet 
attól tartani, hogy az idő lanyhasága képes lesz 
elvonni a vetések hó-rétegét.

Áz üzletben a beállott időváltozás miatt igen 
szilárd hangulat uralkodik. A szállítások a legcse­
kélyebbre szorítkoznak, s a tulajdonosuk ennek foly­
tán tartózkodó állást fog la nak el; magasabb ára­
kat követelnek, melyek részben a fogyasztók által 
mégis adatnak.

Gabnaüziet. A gabnaforgaloon éb'nk üzletme­
nettel tetemesen emelkedett "a lefolyt héten. A 
kereskedők és szállítók a Németországgal létrejött 
vám- és kereskedelmi szerződés hírére, mely az 
eddig folytatott közgazda ági háború végét jelenti, 
hirtelen felszította a speeulatio hamvadé tiizét. 
Lisztkivitelünk emelkedni a német exporttal nem 
fog, ^de nyers gabnakiutel a német piacznak meg­
felelő mérvet ölt a legközelebbi napokban. Sietni 
is keli mert versenytársunk: az orosz-huza és a 
romániai már elfoglalták jelyüket a német entre- 
pot-okban. Azért az élénk mozgalom a tőzsdén, 
azért szökkenek fel az árak, azért a nagyobbmérvü 
felszólítás. A jégzajlás miatt a bácsmegyei búza- 
szállítmányok kimnradt ik. Egyéb vidékről a vas­
úti gabnaszállitmányok mennyiség dolgában a múlt 
héthez ke,.est 81«/, »/„-kai növekedett. Legtöbb 
érkezett a Bánságból s a tiszavidékről. A pestvi­
déki szállítmányokat a hófúvás mia t elromlott 
országutakon tengelyen csak részben lehetett, 
piaczra hozni A gabnatőzsdén aztán élénk keres­
let és vásárlási kedv mellett a nagyobb tételes 
kötések hamar létre jöttek, Ö szesen mintegy 
75 00 m. m. búza kelt el, ebből körülbelül 27% 
a helybeli malmokra esik, a többit magánvállalko­
zók ragadták el s azonnal tovább szailiták vagy az 
osztrák államvasu'on, részint a magyar é-zaki pá- 
l\án Odrrb^rg felé, részint a déli pályán Tri-st 
felé. A buzi ára ily körülménvek közt minden 
minőségben 15-18 krral emelkedett. Egyéb gab- 
nanemek iránt csekélyebb volt az érdeklődés. A 
haiáridőüzlet szünetelt.

A héten jegyzett átlagárak a következők: (a 
minőségsuly hectoliterenkint, az árak 100 kilón­
ként száraitvák).

Búza, idei kész áru irányzata igen szilárd, 
forgalma elénk. Bánsági búzából 76—80 klgramm, 
ara 100 kilonkint 8-9.20, tiszavidóki 76—80 
kdos, ára 8 65—9.75, Pestvidéki 76-80 kilós 
8.30—9.3o, Fehérmegyei 76-80 kilós 8.30—9.55, 
bácskai hiányzott, magyar észak-vidékiből 76—79 
kilós <.05-8.55 írt. Határidőre az irányzat 
lanyha, a hangulat nyomott, a forgalom jeleuték- 
telen. Tavaszra 100 kilo búza 8 60 fi ton jegyez­
tetett, mi a műit héthez képest 10 krnyi árcsök­
kenést képvisel.

Rozs i lei kész áru irányzata szilárd, a for- 
ga om lépést tartott a múlt hetivel, az ár*k vál- 
toza'l.nok, 70—73 kilós áru 100 kilója 5.80—6 
irt. Határidőre nem jegyeztetett.
„tm ,*rPa, idei kész áru szilárd irányzattal, de
JUái“ míDéaS|k1eíL forgalommal bírt. Takarmány 
áruból 60—62 kilósnak 100 kilója 5.40—5.75 írt,

égetdi valóból 62—64 kilósé 6.60—7.20 frt; sör­
főzdéi árpából 64—66 kilós 7.40—8.50 írton kelt.

Zab: idei kész áru irányzata ezúttal is szilárd, 
az üzletmenet csendes, az árak változatlanok; 
36—40 kilos zab ára ICO kilónként 5.40—5,60 frt. 
Határidőre az üzlet igen lanyhán ment, az 
árak 25—30 krral csökkentek: 100 kilo ára május 
júniusra 5.85 frt volt szemben a múlt heti 6T0«/2 
frtos árfolyammal.

Tengeri: idei kész áru üzletmenete lanyha, 
a forgalom igen szűk keretben mozgott. Bánsági 
áruból 75 kilós hiányzott, másnemű tengeriből 
73 kilós 4'20 — 425 írton kelt. Határidőre az 
irányzat csendes volt,' az árfolyam a múlt héthez 
képest pár krajezárr&l megcsökkent s tavaszra 4-95 
írttal jegyeztetett.

Repcze; hiányzott.
Köles: idei kész áru szilárd irányzattal birt 

és 100 kilo súly nélkül 4,75—5.25 írttal jegyez­
tetett.

Kendermag: a gabnapíaezon nem fordult elő.
Liszt (Az „Egyetértés“ tudósítása. (Előre 

látható volt, hogy a‘közellevő ünnepek idején nyil­
vánulni szokott általános tartózkodás bénító hatása 
alatt a forgalom gyengülni fog Ez csakugyan be­
következett a múlt héten. Az üzlet igen lassan 
haladt és a napi szükséglet fedezését ezelzó apró 
beszerzéseken kívül semmi nevezetes kötés nem 
jött létre. Ennek folytán egyes lisztfajok árai némi 
csökkenést szenvedtek ugyan, de anélkül, hogy 
ezáltal az üzlet menetében változás történt volna. 
Lyenkor árleszállítással nem igen sokra megy az 
ember s legjobb, ha mind a két rész, vevő úgy, 
mint eladó, jobb idő beálltáig várakozó állást, fog­
lal el.

A kivitel ugyanazon okokból kezd gyérülni, 
melyek a belföldi üzletet befolyásolják.

A korpának két fajtája iránt kevés érdeklődés 
mutatkozott, erre nézve azonban közel időben ja­
vulás várható, minthogy e ezikk mostani rendkí­
vüli alacsony ára mellett és tekintve a bekövetke­
zett zord időt, a vevők aligha fogjak magukat még 
sokáig távol tartani az akcziótól.

A hót végén jegyzett árak átlag a követ­
kezők :
az. 0 1 2 3 4 5 6 7

D í 8 z nóz s i r bő 1 a pesti áru Í00 kilon­
kint 5 írttal jegyeztetett. Nagyobb szállítmányok­
nál 51.25 frtos tételek is fordultak elő.

Szalona ára szintén hanyatlott a múlt 
hét óta: első minőségű légenszáriiott áru minőség 
szerint 100 kilójával 42 írton, városi légenszáriiott 
46 írton, füstölt szalona azonnal szállítva 52 fo­
rinton kelt.

Fagygyúból csak olvasztott áru került 
piacza s az árfolyam megfelelt a múlt hetinek 
100 kilo 46—50 írttal jegyeztetett.

Heti Jelentés az Ipar állásáról Buda 
pesten.

A kézműipar nincs máig sem oly helyzetben, 
hogy kielégítőnek lehetne mondani, mert daczára 
a szigorú napoknak, a ruházati czikkek sem kel­
nek, csak az olcsó és kész ruhák raktárait láto­
gatják szegény emberek. A szűcs üzletekben sincs 
azon élénk élet, mely egy hónappal ezelőtt volt. 
Divatárusok a karácsonyi vásárba helyezik remé­
nyüket ; eddig kevés sikerrel folyt a vásár.

Kalaposoknál a forgalom valamivel növeke­
dett, de a hét végével ismét alább szállt. A miat 
a ruházati ipar csöndes hetet élt át, úgy a fával 
dolgozó mesteremberek is aseké'y megrendeléseket 
kaptak csak; asztalosoknál rontja az üzletet a sok 
butorbazár, hol avult tárgyakat is újakként áruinak.

A lakatosok műhelyeiben levő csenddel el­
lentétet képez a bádogosoknál felhangzó munka- 
zaj, s a kovácsoknál taja-ztalható sok munka. A 
mult napoo hóesései következtében ez utóbbiak jó 
keresetre tettek szert s számos segédet vettek föl 
műhelyeikbe. Rézöntők, rézművesek síb, közepes 
munkaerővel dolgoznak. A nagyobb műhelyeknek 
és vállalkozóknak kétfelői kínálkozik alkalom szál­
lításra. A 2. számú katonai ruharaktárnok 1000 
drb láda kell, az ügyészség pedig a helybeli bör­
tönök lakói számára vagy százezer méter vásznat 
szükségei.

A városnál még most is föly 6 árlejtések kö­
vezésekre stb. már nem ezen évre, hanem csak a 
tavaszra szóinak. Az építkezések beszüntek, a nap­
számosok zöme hótakaritásokuál lelhet elegendő 
keresetet. — A Hót mindenesetre leginkább fog­
lalkoztatta azon iparosokat, a kiknek karácsonyi s 
újévi ajándékul alkalmas portékáik vannak; igy a 
norinbergi, diszmü, porczellán árusokat, az arany­
műveseket, -írásokat, könyvárusokat, babsütőket, 
ezukrászokat stb.

A közeldő bálidónv előkészületei már foly­
nak s kiválóbb könyvkötők, könyvgyárak már élénk 
alkukat folytatnak a íánezrendek készítése iránt. 
Üj érre a nyomdászoknak is jobb keresetek lesz; 
eltekintve számos alkalmi nyomtatványtól, a napi 
sajtó 3 lappal szaporodik, a meglevő lapok közül 
pedig csak. egy szűnik meg. Lisztiparunk foly­
tonos kiterjedését jelenti az, hogy az újpesti eze- 
mentgyár (a Baldácsiféle) gőzmalommá alakiíta- 
tik át.

nem jöttek 

megszilár-

frt lO.bO, 8.4U, 6.40, 2.S0 2.40,
100 kilo után öszsuly tiszta súly gyanánt.
Gyapjú üzlet. (Baumann Tivadar ezég 

jelentése.) A héten is élénk üzlet volt és változat­
lan árak mellett belföldi gyárosoknak következő 
tételek adattak el, s pedig: 100 mrnázsa finom 
szövetgyapju 136 írttól 140 írtig, IfiO mmázsa 
hibanélküli bácskai gyapjú 74 írttól 78 írtig, 100 
mmázsa homokgjapju 61 írttól 65 írtig, 180 
mmázsa tiszai kétnyiretü gyapjú 82 írttól 83 írtig,
56 kilóként. Gróf Ohotekkel szerződés jött létre a 
jövő évi 250 b. m. gyapjú felől 103 és 80 frtnyi 
árban.

Szesz. Ezen üzletágban a lefolyt hétben 
a hangulat csendes volt, miután a legköze­
lebb bekövetkező ünnepek miatt a vételkedv 
na ynn csökkent, és a gyárosok előbbi elad t-aik- 
kal még meglehetősen elfoglalva vannak. A kinál- 
kozás rövid határidőre nagyobbodik, és árban e 
hét végével jegyezzük 27 én fel írttal.

Hüvelyes vélemények. A forga'om úgymint 
minden évben az ünnepek előtt igen élónktelen 
volt és az árak egyes czikkek kivitelével nem 
változtak,

_Bab kereslet nélkül. Állomáson 7.50—7.60 
kr. Helyben 8.40—50 kr.

Lencse. Egészen csendes, minőség szerint 
9—12 frt.

Borsó. Kisebb tétel hámozni való 9—9.25 
írtai volt eladó. Alsóbb rendű 7.50 krral kínálta­
tok. Magyar hámozott 14, külföldi 22.50 kr.

Köles nyers. A dunavidéki szállítások beszün­
tetése által valamivel szilárdabb 5.25—5.50 kr., 
etetni való 4—4.50 kr.

Köleskása. A nyers kölesnél felemlített kö­
rülményeknél fogva az üzlet szintén emelkedett.
Ara 9.10—9.15 kr. zsákkal.

Mák. Az ünnepek közeledése folytán ez volt 
legkevuSettebb ezikk. A forgalom élénk, de az árak 
nem változtak. Szürke 18—19 frt, kék 20—23 frt.

Kendermag 8l/2—9 frt.
Lenmag l8«/2—13 frt.
Moharmag 6«/2—7 frt.
Bükköny 5‘/2—6 frt etetni való 4 frt.
Disznózsír. E héten valamivel szilárdult, és 

utolja felé bordó nélkül 49V2—50 írttal hordóval 
53 friert szívesen vásároltatott.

Szalona. A kereslet csekély. Asztali füstölt 
51*/2 feher 45—46, paprikás és kenyér 42 frt. 
vidékiben volt némi forgalom ára minőség szerént 
41 y2—43 frt.

Fagygyu lanyha olvasztott 45.76—46.50 frt 
Szilva lanyha boszniai hordóban 15*/2—16J/2 

zsákban 15—16 frt szerbiai hordóban 131/4—14*/4.
Szilvaisz csendes slavoniai uj 12 — 13 frt. |
Dió magyar, minőség szerént 13V2—14 frt. I 
Gubacs lanyha magyar uj prima 18—19 frt. (
Borkő természetes, szilárd f-hér I-ma 59— {

62 frt. II ma 48—52 frt. ;
Méz csendes, nyers, minőség szerint 30— |

32 frt, sárga csurogatott 32 50—34 frt. í
Viasz szilárd, rozsnyói 130—132 frt, bánáti f 

143-145 frt. i
Kézmiiáruk. Az utolsó hetekben az üzlet \ 

meglehetős élénk volt, és nagyobb üzletek is jöttek j 
létre. Ezelőtt a gabonaárak csekélysége illetve a | 
lényegtelen kivitel okozta a pangást, most pedig 
a gyakori esőzések idézik a rósz üzletmenetet elő. :
Különösen a divatárusok panaszkodnak. Azineasm 
sem kielégítő. N gyobb bukások nem fordultak , 
elő, és egyezkedi-s k a ritkább eset-khez tartóz- i 
nak. Hogy ily körülményt-k között a kényszerki- j 
egyezk.dés életbeléptetését a kereskhdők nagy j 
ré.-ze igen óhajtja, termó-zetes, és ezzel a törvény- j 
hozó te-tületnek is kellene számolni. * |

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég i 
jelentése.) A múlt heti jrlenté=ünkben említett 
forgalmi kalamhások, e héten is akadályozták az 
üzlet f.j ődését és tetemes aruk eladása e h^ten 
nem re^i trálható, sőt az ünnepekre való szükség­
let sem fed-ztetett úgy, mint az elváratott.

Czukorban a forgalom csekély volt. Ezen 
czikkben átalában szilárd jegyzések nem nevezhetők , 
meg, mert egy és ugyanazon minőség némt-lykor j tőzsde. Az esti tőzsde hangulata ma
3A—1 frt árkülönbséggel boe-ájtattak eladás alá. í némileg megszilárdult. Az osztrák hitel részvó-

j nyék 218.50—219.25-ön voltak forgalomban. A 
magyar hitel részvények 210.50, a magyar arany 
reute 84,10—84.20-on maradt.

Bndajsestl gabaa- és értéktőzsde dec*. 80.
Gabnatőzsde. Záros kínálat mellett csak cse­

kély mennyiségű gabona jött ma forgalomba. Az 
árak szilárdak voltak.

Hivatalos kötések 
létre.

Határidő tőzsde. Búza kissé 
dull, tengeri és zab ára nem változott.

Usance-buza tavaszra 8.60—8.65.
Bánáti-tengeri 1879-diki májas—júniusra 

4.92—4 96.
Tavaszi zab 5.80—5.85,
Értéktőzsde. A tőzsdén ma tartózkodó han­

gulat ura kódolt. — A nyerészkedők megakarták 
várni a Külföldi tudósi fásokat mielőtt 
vásárlásokba bocsátkoztak volna, Haczára a jelen­
tékeny árkülönbözeteknek, a fizetések egész rendben 
folytak le. Mikor ezen körülmény köztudomásra 
jutott, a hangulat megszilárdult a fórgílom azon­
ban a tartózkodó állás miatt nem fejlődhetett ki.

A tegnapi árjegyzésekhez képest némely érték 
2 3 Írttal javult. Az előtőzsdén az osztrák 
hitelrószvények 218—217.20. 2i7.15ön voltak for­
galomban. A déli tőzsdén az osztrák hite'részvé- 
nyek 219 20-ra emelkedtek.de 21880-on záródtak. 
A magyar hitelrészréoyek 210—210.50-en záródtak. 
Az arany rente 84 10-en, a vasúti kölcsön 99-en 
maradt. A helyiértékek közül a közúti vasút 186, 
a hazai takarékpénztár 2500 volt íorgaiombau. Az 
első magy. biztosító társulat 2170-en záródott. De- 
visek nem válLz ak.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 99.------9925
keleti vasat. I. 62.25-62.50, keleti vasút II. 73 75
— 74.25, 1877-diki állam kötvény 65.25—65 75, 
m. jut. köles. 77.25—77 75, m. kmcst. utal. II. 114.75 
115 50, m. arany jár. 84.01—84 30, íoldtehermeut
79.----- 80.—.temesv.-bánatív. 75 50—76.—, szőlő-
dézsma válts. 81.75—62.25, muniuipalis b.____•—
—, magyar hitelbank 210 25—210.75, Angló hun- 
garia —.------- —.—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 35.—34.—, osztrák hitel részv. 218.80
219.—, kereskedelmi bank 125.----- 128.—, pesti
kereskedelmi bank 568—567, pest-budái kézmű­
ves bank 66—68.—, magy. által. bizt. társ. 2150
2170, Pannónia bizt. int.----- 500, pesti bizt. 99 2-5
99 50—, Unió 95—105, Gönc. malom 478— 
480, pest-kudii mai. 1285-1300, Erzsébet gozm. 
265—262, hengerm. 720—730, Luiza gzm. 259 
—258, molnárok es süt. gzm. 350—355, " Pannónia 
mai. 1465—1475, Yieterm gzm. 450—460, Alföld- 
fiumei vasat 115.——116—, északkei. vasút 114.— 
115.—, erdélyi,vasút 106 —.— 107.—, kassa-oderb 
vasút----- .———.—, pesti közúti vas. 187.—
— 186.—, osztr. ailam v. —.---------, budai he-
gvi palya--------- .—, közp. hazai takarék pénztár
92.-----92.50 pesti I. hazai tak. pt. 2490—2510, főv.
taa pénzt 3o7—370, pesti külvaiv.u 44 - 47 alagút
részv. 81.----- 80.—, Ganz-téK vasöntöde 228 -225.
Gschwmdt szeszgy. 265 —270 gyapjúm. —.—.— 
Athenaeum 302—306 Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 525 Saigó-Tarján 91.— 92^.—. Schlick- 
féle vasgy. 65—68 első m. sertóződe 400—.405 
sertéshizlaló 125.—.135 spodium részv. 232—235, 
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 95 50— 
95.75, hitel sorsjegyek 162 50—163 50.

Pénznemek Arany 5 58 5 60—, 20 trankos 
arany 9.?4-9 36 ezüst 100.25-luO.50, bírod, 
márka 57.75—57 84 Váltók Pánsra 46 35 — 
46 45 Svájczra 46 20—46 30, Londonra 117 25 
—117 -.

Kávéban az eddigi árak mellett volt némi 
forgalom. A nagyobb fogyasztás azonban, mely a 
vamfelemelése f.lytán kdátásba volt helyezve nem 
állott be, mert a vevők nagyobb része, kik már 
ismételten az elvárandó vámfelemelésben csalatkoz­
tak ■— újabb speculatióba nem bocsátkoztak.

Fűszer és Rizs is csak g éren jött forga­
lomba. Czukor finomított 45.50—47. Melis 44—45 
foiint.

Zsiradékfélék. A múlt hét óta a pangásnak 
ment üzletiráuyban alig állt be némi változás. A 
helyi zsiradéklogya-ztás ugyan az idény állása 
folytán szokás szerint emelkedett, de az üzérek, 
kik hetek óta lesték a nagy hid-g beálltát, annyi 
áruval özömötték el a piaezot, hogy a készlet 
semmi arányban sem állt a szükséglettel s a ver­
senyző szállítók egymást Hezitálták alá. így történt 
aztán, hogy disznózsír, mely a múlt héten még 
elég szilárdul tartá magát a 52 frtos árfo yamon 
egy forintnyit vesztett értékéből, mi nagyobb véte­
leknél persze tetemes különbözetet képvisel.

f Wék 1=|> iaczofc.
Szeged, decz. 20. (Az „Egyelértés“ tu­

dósítása) A gabna üzlet igen szűk korlátok közt 
mozog, és ezt csakis a rósz, sőt némely helyen 
közbkedhetlen országutaknak, és az általános lany­
ha vételeknek tulajdonítjuk. A búza kivitel némi 
forgalomnak örvend, de csakis^; vörös szinü aczé os, 
orosházi, makói és Szentes vidéki búzákra terjed 
ki. a rozs változatlan lanyha. A tengeri üzlet 
nehány nap óta kemény fugyások következtében 
élénkrbo és ennek következtéden az ára lejebb 
szállt. Tegnap éjjeli eső következtében a heti piacz 
nem volt látogatott, nálunk az eső két nap óta 
esik, és a fagy tökéletesen felenged. Az árak kő­
vetkezők : Búza (bácskai) 77—78klg.8.30-9.50 
tiszavidóki 77—78 klg. 8-8.80, bánáti 75—76

180-8 20, rozs 5.20—5,50, árpa 5.50~B*, 
zab 4 80—5 60, tengeri (morzsolt 3-70-i'<v 
tengeri (c-öves) 2.40 —2.60 minként a 8z6'^‘ 
vasúthoz száilitva,

Zombor, decz. 20. (Bárány Zsig. tadósitá ! 
az „Egyetértés“ részére.) Nehány napi hideg y6 
időjárás után tegnap és ma ismét olyannyira'es? 
az eső, hogy a már befagyott utak ismét felolvad" 
tak s ezáltal teljesen járuihatlanná váltak. Dari ' 
ennek az épen bevégzett hetivásár jól volt ]!? 
gatva, a mi annak a, körülménynek tulajdoníts? 
hogy ez a karácsonyi ünnepek "előtt legutolsói" 
tivásárunk volt. Többnyire búza szállíttatott b 
mely múlt heti árak mellett gyorsan el is adaHt" 
Zab kevés hozatott és szinte múlt heti árak m( 
lett. Csakis diókban élénkebb volt az üzlet, az 
nek közeledése folytán. Eladatott magyar di/ u 
—14 frt, bánáti 15—16 frt, szlavóniai 16-lfi? 
100 kilonaént.

B. Csaba, decz. 19. (Lusztig Sándor tud- 
Bitása az „Egyetértés“ részére.) Dictfn* 
annak, hogy az utak legutóbbi hetivásárunk ó‘t 
már megjavultak, mai hetipiaczunk nem felelt n? 
a várakozásnak. Eladatott körülbelül 400 rnéte" 
mázsa kukoricza 3.80—4.30-ig métermázsár" 
ként, búza 7 40—8.20-ig, szin és minőség szel 
rint. Árpa 4.80—5.10-ig mmázsánként. Ország 
utaink a beállott fagy következtében megjavulták 
ugyan, de még nem egészen jók, reményIhetijjr 
azonban, hogy ha az idő ily hideg marad, az finné 
pék után nagy behozatal lesz és igy a gabona 
arak valósziüüleg még tovább is hanyatlani f02. i 
nak. Időjárás; h deg, szeles. ' ;

Temesvár, decz. 20. (az „Egyetértés- 
tudósítása.) (G.bnaüzlet.) Búza 5.60—5 70 5Rí, 
-5.90, 6.00 -6.10, 6.20-6.30, 6.40-65o’ 
-6.80, 6.90-7.00, 7.10-7.20, 7.35 -7.45,’ 765 
"7.75, 7.85—7.95 minőség szerint. Rozs’ 4Qf, 
—5.00. Árpa 4.80—5.00. Zab 4.70—4.80 
Tengeri 3.70—3.80 métermázsánként

Kassa, decz. 18. Búza ő.4v 
3.60—3.80. 

-3.50, zab

(Gabn.ipiacz.)
—5.70, két szeles 4.20, rozs 
maláta-árpa 4.10, a rpa3.40 
1140—1.50, hecíoliterenkint.

Bazin, decz. 18. (Gabnaárak.) Búza 7.20- 
7.80, rozs 6.20—7.50, árpa 580—6., zab6.20 
—7.20, métermázsánként.

Békés-Csaba, decz. 17. (Gabnapiacz) Büz0 
7.50— 8.90, árpa 5.—, kukoricza 4 30, zab 
5,20, 100 kilogrammonként.

Kecskemet, decz. 20. (Az „Egyetértés1 
tuüósiíá-ia.) Az utak utóbbi időben megjavultak i 
így a forgalom nagyobbá lett, de már a múlt ék 
jel esett eső a hó egy részét eiolvaszíá s az utakat 
felengeszté s igy ismét csökkenni fog a hetivásár; 
forgalom is. Ma hektoliterenkint kelt a búza 76- 
80 k!gr,mm 5.80—6.25, rozs 76—72 ki. 3.60- 
3 90, árpa 60—62 ki. 3.18-8 56, zab 36—40 ki
2.40— 3 írtig, kukoricza 70-72 ki. 3.23—3.60 
köles 3.60—3.75, burgonya 1—1,40 krig.

Nagy-Varad, decs. 19. (Gabcapiacz.) Tiszta- 
búza 4.70—4.78, Kétszeres búza 4.-4 32, rozs 
3.20-3.71, árpa 2.20-2.88, zab 1.80—2.30, ten- 
gi-n 2.8ü—3 35 hectolitereoként.

Arad. decz. 19. (Szeszüzlet.) Az üzlet szilára. 
Készáru nagy bau 26 frt 75 kr, 27 frt hordd nél­
kül ; részletben 27 forint 50 krajezár hordó nél­
kül, 30 forint 50 krdjezar hordóstól pr. 100 
liter °/°.

Pozsony, decz. 20. ivAz „Egyetértés- 
tudósítása.) (Gabna piacz.) Búza 6.58—7.80, rozs 
3.90, árpa 3.41—4.39, zab 2.92-—3.33, kukoricza
3.41— 3.65, hectoliterenként.

Vegyes közlemények.
Budapest kereskedelmi forgalmáról a fővá­

rosi statisukat hivatal havi közleményeinek leg­
újabb szama a következő adatokat közli: A galrn 
tőzsdén október hó öt hetében 419 ezer 500 mé­
termázsa gaboa adatott el. e szerint átlag heten­
ként 83,900 métermázsa: a múlt hóban ellenben 
111,525 métermázsa adatott el hetenként, s igy az 
e havi tőzsdei forgalom 27.625 mótermázsávaí ke­
vesebb volt, mint a múlt h vi, — az árakban a 
hó folyama alatt is folytonos csökkenés észlelhető, 
A búza átlagára 8 irt 80 krrói 8 frt 37 krra 
csökkent. — R/zs e hóban átlag 5 forint 66 
krajezáron adatott, a műit hóban pedig 5 fo­
rint 94 krajezáron. Árpa, és pedig a takarmánynak 
való átlag 5 frt 39 krra’i jegyeztetett, mig ellen­
ben a maláta árpa 7 frt 29 krral. A zab átlagára 
volt 5 frt 38 kr. A tengeri átlagára 5 frt 35 kr 
Repcze e hóban nem jött forgalomba. A gabna­
tőzsde forgalma a f. év tiz havában tett 3 715.600 
métermázsát, az 1877-dik év megtelelő időszakában 
pedig 3 6 3.000 metermázsát, az idei forgalom e 
szerint 272 600 métermázsával nagyobb mint a múlt 
évi. Az összes budapesti pénzintézeteknél 
október hó folyama alatt 7 6 ■— millió frt tétetett 
be és 6 7 — vétetett ki, e szerint a múlt hó ve­
gén 68 6 millió frtot tevő állapot okt. hó végéig 
69 5 millióra em ükedett.

Jelentékenyebb változás a következő intéze­
teknél fordult eiő: az első hazai takarékpénztár 
betéte közel egy millió írttal es a fővárosié 216 
ezer fittal csökkent. Az osztrák nemzeti bank 
budipesti fiókjának váltótárczája 29 0 millióról 
28 8 millió írtra csökkent. A tödbi pénzintézetek 
váltótárczája is némileg emelkedett. Állapota e hó 
végén volt 31.666,000 frt. Az egyes intézetek 
közül a hitelbank 500,000 írttal emelte váltótár- 
czáját, a hazai takarékpénztár 125 ezer írttal, a 
a kereskedrlmi bank közel 800.O00-el; ellenben 
csökkent a rn. hitelbank tárczája 600,000 int.1. 
A többi intézeteknél jelentékenyebb változások 
nem fordultak eiő.

A jelzálog üzlet a múlt hóhoz képest 
valami el c>ökk.-an. Állapota október Ló 31-én 
volt 93 625,000 frt. Az értékpapírokra adott elől g 
ál apota valamivel csökkent és tett e ho vegeu 
3 083,615 frtot. Az intézetek pénzkészlete min egy 
7l?.2U9 írttal emelkedett. Állapota október bó ve­
gén vöd 3.344,186 fit. A takarékpénztári könyvek 
melleti tetéiek kamatlába a hó végén voit 4—5 
százalék. A 8 nip alatt felmondható pénztárjegyek 
kamatlába a hó végével volt 3*/4 — 4,/a. Októ­
ber hóban a központi kereskedelmi értesítő 
szerint bejegyeztetett 23 főváron ezég, és pedig 
15 egyéni és 8 társas. Csőd e hóban senki ellen 
nem nyittatott. A ezégbej egy zések közt volt : t 
bank és vá tcüzlet, 1 asztalos- és l szucsüzlet, 2 
rőtős kér.. 1 férfi divatára kér., I szállítási válla­
lat, 1 kisker., 3 alkusz-üzlet. 2 termény- és bizo- 
mány-üziet, 1 vegyes kér., 1 pálinka-és likőr kér. 
éz 8 közkereseti társaság. A budapesti összes táv­
írdái áliomásokn l október hóban 42.125 sürgöny 
adatott fel és 46.333 sürgöny érkezett, a feladási 
dij tesz összesen 28 862 frt 15 krt. A múlt év e 
havában feladatott 43 599, érkezett 46.514, a fel­
adási díj tett 30 375 frt 19 krt.

A malom ipartársulatok Magyarországban 
A „Tressor“ utolsó szamában a Magyarországba 
működő maloca ipartársulatok pénzügyi eredmé­
nyét lb77. évről találjuk feljegyezve. A számok, 
melyekkel itten találkozunk tanúságot tesznek ezen 
iparácnak virágzásáról. 29 társulat közül csupán 
a csáuyi mümalom mutat ki csekély veszteseget. 
A gibártai és a szatmári malom részvénytár-ulat 
nem fizetett osztalékot, ám t ár volt tiszta nyere­
ményük, mely azonban uj számlára vitetett át. A 
legmagasabb osztalékot t. i. 25 °/o*°L az első bu­
dapesti gfizmalmi részvénytársulat fizette, ezt kö­
veti a Luiza gőzmalom 22%-al, a kassai mümalom 
r. t. 2iy,%-al, 20%-ot fizettek a pesti molnárok
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815253 
ként 20.0(1 
Egyenkintí 
312254 3S 
frankot a 
815251 
1222641 
kot a 3385 
158103 
365864 31 
817586 93| 
1396953 
Es egvenl 
8484 "8481 
60552 Oiiől 
63690 65flT 
66455 76 1 
76703 7< 
109331 
110487 11 
110853 11 
134405 ll 
150233 13 
159121 !Í

A buc

Teri

Üätaviddki.

pestvidéki

fehérmegyei I

bácskai

északmagywj

«Ingvar ’ .«ül 
iüniorí ál!♦lágy I
«lágy. kel. v;
4 agy. sorsjei

.871-Íki mug 
t87Mki „ 
1873-;!-.i 
874-iki 

Magv. a* I fc . .

Dorottyz

Me

Bemui 
kéretik féa] 
hozni, hogy

Kit
Ti*.

gyógyszer 
metszés él 
u8y fagyi
me88fOgV

A Lóráig B„l
To kodyT



snorts

Jtp» 5.50-#9n 
fsolt 3-70-4?' 
Ilmként a

Nsig. tudósítás.
napi hideg, teles
olyannyira eset, 

[ ,s™ét felolvad.’
fc «ltak. Daczára
■ !6 7* S 

tutajdonithití
| t legutolsó he- 
I szállíttatott he 
r™ 8) is adatott' 
1 heti árak me!- 
J az üzlet, az qd. 
fiagyar dió 13 
|onnu 16-16.50

F . Sándor tudó. 
izere.) Daczára
aLetivasáruvk 5^
t,n,em tekIt meg 
Ißlol *00 méter.
I métermázsán.
F . minőség sze- 
ínként. Ország. 
fn megjaruu^
*, reményihetjüij
tiarad, az (lnne.
T a gabona 

hanyatiani fog.

Így etertés1' 
(.60-5.70, 5.80 

-*"—6.50, 6.70 
35—7.45, 7 65 

t- Rozs 4.90 
Ib 4.70—4.80,
Inként
p-) Búza o.4v
is 3.50—3.80
M)—3.50, zab

Búza 7.20— 
—6., zab 6.20

b* fiacz ) Búza 
jeza 4 30, zab

|£gy elérté*« 
megjavultak s 

(már a múlt éj- 
szia 5 az utakat 
Lg a heti vásári 
It a baza 76— 

72 ki. 3.60- 
Izab 36—40 ki, 
|-vi. 3.23—3,60.
_ kr,g-
fepiacz.) Tisztá­
it.-^ 32, rozs 
130—2.30, tea-

|z üzlet szilárd, 
rt hordó nél- 

r hordó néi- 
|o3tő! pr. 100

Igyetér tós* 
|58—7.80, rozs 
.33, kukoricza

te.

Ilmáról a íőva- 
lenyeinek leg- 
lózli: A gabna 

ezer 50Ö mé- 
átlag beleü­

li óban ellenben 
c ként, s igy az 

|eracázsával ke- 
.z árakban a 

t.iés észlelhető: 
1 írt 37 krra 

5 forint 66 
pedig 5 fo- 

l takarmánynak 
mig ellen- 

zab átlagára 
|a 5 frt 35 kr. 
ua. A gabna- 
:ett 3,715.600 

|iő időszakában 
ei forgalom e 
l>bb mint a múlt 
mézeteknél 
1.6 írt tétetett 

múlt hó vé­
le t. hó végéig

tkező intéze- 
akarékpénztar 
fővárosié 218 
emziti bank 

|9 0 millióról 
pénzintézetek 
dlapota e hó 

(.ea intézetek 
telte váitótár- 

zer írttal, a 
f-ei; elitnocn 
5)0,000 lrtt.l. 
)o változások

lóhoz képest 
er hó 31-óa 
adott dől g 
e ho végén 

ele min egy 
óber hó ve* 
ári könyvek 
n volt 4—5 
énztárjegjek 
-4j/o. Októ- 
ni értesítő 
-g, és pedig 
senki ellen 

zt volt : 1 
zäesüzlet, 2 
iiitási válla­
lj- és bízó­
ig likőr kér. 
összes táv- 
25 sürgöny 

t, a feladási 
L múlt év e 
.514, a fel*

larországban
lyarországbin 
|^yi ered iné- 

A számok, 
tesznek ezen 

I őzül csupán 
veszteséget. 

I'zvénytárrulat
tiszta nyere- 

|,tetett át. A 
az első bu- 

Izette, ezt ko* 
L.-ai mümaloffl 
Isti molnárok

és sütők gőzmalma, a Pannónia, a Victoria es a 
kecskeméti mezőgazdászat! gőzmalom. — A többi 
közöl hói több, mint 15 %-ot, három több, mint 
10 °/°-ot fizettek. A még fennmaradtak 5—10 
%-ot osztottak szét. Tekintettel a 12.459,650 fo­
rintnyi tőkére, mely iparmalmaink által benn van 
fektetve, általában a tiszta nyeremény 20 %-ra ' 
ez osztalék 14 %-ra rng.

Hirdetmény. A 6%-og mag var aranyjáradék 
ügyében a pénzügyminiszter a következő ' hirdet­
ményt tette közzé: „A 6 százalékos magyar arany- 
járadék 1879. évi január 1-én lejáró szelvényének 
beváltásával megbízott pénztárak, illetőség bank­
intézetek és bankházak e helyről azon utasítást 
vették, hogy a sterling fontnak Berlinben megfe­
lelő váltó-árfolyama szerint a magyar korona or­
szágaiban, nemkülönben az osztrák-magyar mon­
archia többi tartományaiban és Németországban az 
egész beváltási időtartam alatt egy font sterling 
20 nem. bír. márka és 48 pfennignek, Párisban 
pedig az ottani londoni árfolyamnak megfelelőleg 
egy font sterling 25 franc 30 centimens-nek arany­
ban számíttassák.“

A Fekete és keleti tengernek vízi ut által 
való egy békéltetéséről a következő érdekes rész­
ieteket közük: Az orosz közlekedési minisztérium 
és egy bécsi consortium közt hat hét óta alkudo­
zások folynak egy Danzig és Odessa közt létesí­
tendő vízi ut ügyében. E vízi ut Danzignál kezdő­
dik, 5 fölfelé vezet a Visztulán, melyet a Dublinen 
felül elhagy 9 ennek mellékágán keresztül a Rtiy ba, 
innen pedig a Piuszk-mocsárokon keresztül a Fli­
pet folyóba visz, 3 ennek elhagyása fűlj tán Kié­
rvén felül a űnieperbe vágat, s Oaessánál végző­
dik. E vízi ut hossza 2000 werst. Az egész mti 
költsége 35—40 millió rubelre ven irányozva.

Töröksorsjegyek. A töröksorsjegyek f. hó 
,' án történt húzása alkalmával a következő köt­

vények lettek kiuzva 600.000 frankot nverte a 
**15353 sz ; 60.000 frankói 134403 sz. Egyén- 
vént 20.00u frankot a 168915 és 967420 számok, 
Egyenkint 6000 frankot a 76123, 93085, 150235 
312254 332755 1935730 számok. Egyenként 3000 
frankot a 60553 66453 199850 237150 444068 
815251 885652 113921% 1164130 1210817
1222641 1728110 számok. Egyenként 1000 fran­
kot a 33393 65650 66454 76705 143269 150231 
158103 168911 232845 332752 353446 353450 
355864 373724 444666 465582 465585 6683188 
817586 939530 967419 1139209 1164123 116776 | 
1396953 1687146 1810967 1810869 számok. 
Es egyenként 400 frankot a 8481 8482 8483 
8484 8485 33391 33392 33394 33395 60551 
60552 60554 60555 63686 63687 63688 63689 
63690,65646 65647 65648 65649 66451 66452 
66455 7611 76122 76124 76125 76701 766702

16861a 168014 199846 199847 199848 190849 
206931 206932 208933 206934 206935 232841 
232842 232843 232844 237146 237147 237148 
237149 312251 312252 312253 312254 332751 
332753 332754 353447 353448 353449 355861 
355862 355868 355865 373721 373722 373723 
373725 444667 444669 444670 460111 460112 
460118 460114 460115 465581 465583 465584 
480181 480182 480183 480184 480185 522186 
522187 522188 522189 522190 526051 526052 
526053 526054 526055 544361 544362 544363
544364 544365 569436 569437 569438 569439
569440 574741 574742 574743 574744 574745
629881 629882 627883 629884 629885 651821
651822 651823 651824 651825 662441 622442
662443 662444 662445 668316 668317 668319
668320 718846 718347 718348 718349 718350
815252 815254 815255 817587 817588 817589
817590 865656 865657 865658 865659 865660
867326 867327 867328 867329 867330 885651
885653 885654 885655 896806 896807 896808
896809 896810 939526 939527 939528 939529
942106 942107 942108 942109 942110 957711
957712 957713 957714 957715 967416 967417
967418 999096 999097 999098 999099 999100
1088581 1088582 1088583 1088584 1088585
1123521 1123522 1123523 1123624 1123525
1139206 1139207 1139208 1164096 1164097
1164098 1164099 1164100 1164126 1164127
1164129 1166777 1166778 1162779 1166780
1210816 1210818 1210819 1210820 1216261
1216262 1216263 1216264 1216265 1222642
1222643 1222644 1222645 1363986 1935729
1263987 1263988 1263989 1263990 1347496
1847497 1347498 1347499 1347500 1392401
1392402 1392403 1392404 1392405 1394461
1394462 1394463 1394464 1394465 1396951
1396952 1396954 1396955 1422856 1422857
1422858 1422859 1422860 1429431 1429432
1429433 1429434 1429435 1430931 1430932
1430933 1430934 1430934 1451101 1451102
1451103 1451104 1451105 1470336 1470337
1470838 1470339 1470340 1488216 1488217
1488218 1488219 1488220 1651131 1651132
1651133 1651134 1651135 1687147 1687148
1687149 1687150 1728106 1728107 1728108
1728109 1740431 1740432 1740433 1740434
1740435 1810966 1810968 1810970 1852546
1852547 1852548 1852549 1852550 1892151
1892152 1892153 1892154 1892155 1935726

i 1935727 1935728,

76703 76704 
109331 109332
110487
110853
134405
150233
159121

93081 93082 
109333 109334

93083 93084
109335 110486 

110485 110489 110490 110851 110852
110854 110855 134401 134402 134404
143266 143267 143268 143270 150232
150234 158101 158102 158104 158105
159122 159123 159124 159125 168912

rend deczernber 22 ért.
Naptár. Vasárnap Kati».: Zeno. Protest. • Beats Görög- 

orosz : Deezember 10. Jerzncg. — Napbél 7 óra 48 
ps,érkor. Nyugszik 4 óra 8 pereskor,

Múzeumban nyitva van a képtár d e. 9 órától d u. I 
éráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e S órától á. a 1 óráig
Főt. iparos-kl> értekezlet tart d. e. 10 órakor.
Petőll-társaság felolvasó ülést tart d e. 10 érakor a 

Lloyd épületben.
Szabadelvű-párt értekezletei tart este 6 érakor.
Munkás kb’r gyűlése d. 11 5 órakor.

Fővárosi Fröbel nőegylet gyűlésé d. e, 11 órakor 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 érától d, u 5 óráig

nyitva.
Orsz. gazdasági éa tanszermúzeum J t. 10—12 és d. u.

2—4 érák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egó=z nap.

Kivonat a hivatalos iap deezember 21-lk számából
Árverések a fővárosban. Okenfue Ágoston 4148 

írtra b. ingatl. ián. 15 febr. 25.
Árverések a vidéken. Pratseher Julianna 19536 frtra 

b ingatl febr. 25. márez. 27. Pozsony. Schneider Mihály 
4600 frtra b. ing jan. 14. febr. 12. Brassó. Pesch Ferenez 
2000 frtra b. ingatl jan 7. Temesvár. Kruplivnik község 
több lakói 568 S frtra b. ingatl márez. 11. april 11. Szent- 
Gotthárd. Sze kiczky Joeza 4606 frtra b. ing. jan 26 Kula. 
Kampmüller István 3697 frtra b ing. jan. 16 Komárom 
Halvus Károly 3240 frtra b. ingatl. márez. 4. april 4.

Csőd Mendli Sándor és neje N.-Várad bej. hat. idő 
deez. 26. 27. 28. perügy. Tomsek Ferenez, Zekeli Róbert 
Brassó, bej. hat. idő jan. 27. perügy. Borosnyai Dániel.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

fliv. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-flaromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház Hiv. fo­
gadás. esütöriök d. n. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv fogadás szer­
dán d. u 6—6 óráig. '

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz, 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságüg ymtniszterlnm Pest, Deák-uteza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d u. 2 óráig.

A kis lotto húzása:

Latzbovits A.
Budapest, váczi-utcza 33. szám,

ajánlja nagy választékban uj elegáns uri-divat és női-diszi- 
tes áruit, nyakkendők, női-nyakkendők, színházi-kendők
í“!“?6? n,em,ü ,fiQom horgolt áruk, gallérok, kézelőket stb’ 
föltűnő oieso arakon.

Bées 16 72 82 22
GrAcz 39 61 22 42
Temesvár 35 74 90 55

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

Az újonnan megnyitott

1.K o ni 1 <5 k e r t b e d“
ma nagy zeneestély lesz

sxnsntó é@
kedvelt zenetársu’ata által.

Kezdete fél 8 órakor

Karácsonyi és újévi ajándékul
Rendkívül leszállított áron.
As „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBES“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

Fítirosi vigadó.
Vasárnap, 1878. deezember 22-én.

Séta-hangverseny
Schmerling lovag ezred zenekara által

Ö. Issbrimester.
Az ét-teremben

RÁCZ PÁL nemzeti zenekara
Kezdete 6 érakor. Belépti-dij 30 kr

Knntnér János»

Titsch Gyula azelőtt Baliczky
férfi divatáru és fehérnemű üzletében

Budapest, váczi-utcza 20= sz.
kai karácsonyi és újévi meglepetései urak és 
hölgyek részere kétségkívül a legalkalmasabb tár­
gyak roppant választókban vannak felhalmozva 
melyeknek megtekintésére tisztelettel figyelmez­
tetni bátorkodik mély tisztelettel

_ _ _ _ _ _  Titsch Gyula azelőtt Baliczky,

Vmti szili-levelei
-1 m AZ UJ ínin,ta 8zeriut- melyek 1879-iki január 
i-től ervenybe lepnek, czégnyomással nálunk meg­
rendelnetek és pedig: s
1000 drb teherszállitó-levél . , 4 frj 
1000 r gyorsszáliitó-levél . . 4 frt" 50 krért
Lg!?6 yeneHtetésía va.sutnái saJ'át költségünk meg- 
terítése mellett eszközöljük;

Mindennemű más nyomtatványok nálunk srin- 
!eU .'S6“ Jutányos árakon megrendelhetők és vidéki 
megbízások pontosan és csinosan elkészíttetnek.
Schlesinger <£s W o h 1 a n e r

könyvnyomda
rostéíy-utcza, Károly-laktanya.

ékszerkereskedése 
Budapest, kecskeméti-utcza 8. szám.

. ... fölvállal mindennemű ékszer, aranv ezüs* ós ón 
javiíasií Vesz és cserél töredék aranya?;'’ezüstöt dráea 
va^f-zi68 a.iegmagasabb árakon. Fölvállal’ érezbe
ban7 k5bVisfvSl’ n67’ mon°gramm vagy ezimerílak-

1878. párisi közkiállításon ezüst érem­
mel kitüntetett.

Lórin«* István
lábbeli gyára Budapest, IV kér mnzeumkörut 5. 
ajanija a legújabb párisi divatminta szerint szilárdan gyár­
tott mindennemű férfi-, női- és gyermek lábbeliéit 
mérsékelt arak mellett..

Nagy választék valódi orosz bagaria bor va- 
daszcsizmak, úgyszintén legutolsó posztó szárú 
s ^ tengeri kutyabör topánokban 

... , 'I1 , ki megrendelések azonnal és pontosan szoi- 
íábbeli kl’ 8 mértékül ele«endó egy beküldendő régi

Vasárnap, deezember 22-én.
NEMZETI színház.

A vén bakancsos és fia a huszár,
Víg színmű 3 szakaszban Személyek :

Veres Komáromi Sugár M ' Újházi
Márkus h Lae? i HetényiIlon

Friezi

Korniazki
Grófné
Roperszil
Deszabiett
Gregoár
Düpitón

------- r - Lae-i _____y_
vízvári Lidi Vizváríné

Kezdete 7 órakor.

V Á R - S Z I N H Ä Z.
A vlzhordó.

Opera 8 felvonásban
Kezdete 7 órakor,

nép-színház.
LtERÓFFTNÉ ILKA assz. mint vendég

N I N I S S.
Énekes bohózat 8 felvonásban. — Személyek:

Együd
Gerőffynél
Solymosi
Horváth
Tihanyi
Jány

Szillery
Narczissz
Baptiszt
Annett
Amanda
Kora

Kezdete 7 órakor

Pártényíné
Bakonyi
Egri
Kacsó
Polányi
Somogyi

Tizáiiái és időjárás.

Néfssárlísi
Méter

!_______ 0 _ Viitoeik • lifijárik
fölött I ai(!u

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Sziget sn 
Szatmírcii . . . 
Tokajban, . . , 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
NaCT-Beeskerekea 
Bezdánnal . . .
Verbászc-n . . . 
Eszéken . . . , 
Barcson .... 
Mitrovitzon 
Zinaonyban . „ 
Sziszskej . . . i 
O-Orrováa

160
2.20
1 80
2 62 
1.63

3 75 
4.86

i 0.82

áradt
apadt
áradt

apadt

apadt

apadt

felhős
hó

felhős 
i tiszta

^ Duáapssti áru- és ertsKtozsde Mvcitalos áfjegyzetei (azonos a P, Lloydéval) decz. 21.
Értékpapírok Utolsó árkelet 

pánz I árn

67.50
1 186 - j

AiiaRiÁÜóssái
•Igyár vasúti kölcsön . . . ".
i.'ímöri áilanivasnti z.LIoglev. . .
•lágy. keleti vasút I. kil>. ....

. „ II. kib...............................
’lágy. kel. vasúti államkötv. ar.

I ‘lagy. sorsjetry-kölcsön 100 frt .
. - * 3 50 frt .
I .S71-iki magy. áUamk.-kölcdcn v. etrí. t c*z.

87-2-lki „ „ a v. str!. f. ez.
I 1873-iki ciagy. kir. kincstári atalv. f. ez.
, j'l-iki 5.3 3 T, t ez. 6»
! aranyjáiadék 6-/e aiömentsa

föltiíehemeatesitésl kötvények
e • 1667. aaradékka!

Magy. ftodtehermeEteaiteai kötvények temes!
• C = 1867. záradékkal
” ® e horvátországi

w ” . * 8 erdélyi . ,
Magy orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) S°L . 
Szolodézaina válts ági kötvény (100 frt) .
Osztrák államaddsság papírban 6°/0 * *

• * ezüst kamat jan.—Jal. 6% ! |
• • n 3 apr.—okt. 6% ,
• * kisorsolás 1860-ből á 600 frt
• B , 1860-ből á 100 frt
» » , 3864-ből á ICO frt

a * . T 8 1864-ből á 60 frtPest város kölcsöne 1871-ből —

I
! 75.60

l' 73— ;

!
J! 78.60

j 8L75
|í 61.26 1
!j 62.50
1 62.60 !
j 113.
j 123.60

183.50
J 188.50 :
|i 89— 1

74.25

82.25 
61.75 
63.— 
63.—

114 — 
124.60
139.50 
139.50
89.50

Bankok.
Alt. m. municip. hitelb. . 

n „ hitelbank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magv. b. (lesz. a.) 
Horvát leszámitolő-bank .

Fai pot V. Dank re'sz.-táas. . 
Magy. ált. fiiidh. részv. te. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. iparbank . , . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszeki hitelbank . . .

Takarékpénztárak.
7. — j Országos központi ...

200.— 1 Pesti első hazai .... 8
30.— I Pest-budai fővárosi ... *

6 — !! Pesti külvárosi .... *
8. — v Pakrac-daruvár-kntmjal . *

I! Vaa-zalamegyei első . .

105 
400 
200 
200 
210 
200 , 
600 200

210.25 ; 210.75

100
140
60

160200
600100100

100
1000200
160

60100

218.80 219.—
125.— ! 128.—
667.- i 
66.- í

668.—
63.—

92.— I 92.50 
2490.— j 2510.— 
867.— 870.—
44.- 47.-

Különféle vállalatok,
Alagút ...............................
Ganz és társ. vasöntöde . [
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. ” 
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. „Athenaeum® "

I » Pest! részv. t. _ 
Koszén és téglagyár . .
Rima-murányi vasmű . . L

I Salgő-tarjáni kőszénb. . . e
0 ”» vasöntöde . _
Schlick-féle vasöntöde . 
Serfőzde első magy. . , 3
Scriéshizlalő..................... 8
Sőskuti kőbánya .... 8
Spodium és csontlisztgyár *
Szálloda részvénytárs; ság 
Tégla és mészégető, újlaki !
Téglagyár, kőbányai . . 8

Záloglevelek.
Magy. ÍSldhit. int. papír érték .

” » B T) 9
- p . arany v. ezüst

jelzálogbank..........................
ált. földh. részv. tára. ,

Pesti kereskedelmi "bank” . 
Kisbirtokosok földhitelintézete" !

Elsőbbségek.
nunagésh. tá.s. . . . beiiz. 300 frt 5%

6°/T

480.
íaoo.
265.
730.
259.
355.

1475.
460.

Magy gallcí. vasp.
I. ertíéíyi vajpálya . 
»Hitel“ földh. és szöv. 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat 
Vágvölgyi vasat

Budapesti lanezhid . 
Budapesti malom . . 
Kőszén és téglagy. köt. 
Uloyd és tőzsdeépület

ír íl*3 j) Ar
100 kilogramm, ji *o ;j 100 kilogramm.
frtdl I frtig ; j J > frtdl frtig

Ár
100 kilogrammonként

Termény Minősé 

hectollterenk.
Terméav trányca

Bíziositö társulatok Gőzmalmok,Elsí magy. bizt társ. 
Pannónia viszb. táj 
Pesti bizt. intézet 
Unió viszbizt. társ.

< Bűz 9
áaságl .

beüz. SCO frt 
Ofl 100 

30Ö

2150.—
500

99.25
95.-

2170.—cziZárd Concordia-malom 
Első budapesti 
Erzsébet 
Hengermalom

Molnárok és sütők 
Pannónia 
Viktoria

70—72
60—62
62—64
64—65
86-40

75
73

nélkül

45.—Lar.yhR takarmány
egetnivalő
GÖrfezdeiZab

Tengeri Vasutak,
Alföld-fiumei 
Déli vasút 
Éjszak kelet! vasat 
Erdélyi vasút 
Kassa-oderbergí vasút 
Osztráii át.am vasút 
Pécs-harcsi vasul 
Vágvölgyi vasút . . . 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 
Budai hegypálya .
Pesti közúti vaspálya

lanyhatisza^idéki bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

Repcee 116.-

Köles . 
Kendermag:pestvide

107.—

Őszi búza 
tavaszra

fehérmsgyei lanyha
szilárd

ro?s 
tengeri 
zab

csendes május—junius

tavaszra 
auguszt.—sept 
julius—august

4.96 —
bácskai .

lanyha 5.85-repeze. 
bánáti.

északmagyarországí

lanyha bosn. hord. p. 15.60 á. 16.50 zsák. p. 15— á. 16—szerb
lan> ha, regi mődu élesztő, h. n. p. 29.70 áru 30.—, 

uj mődu és burgonya, p. 27.75, á. 28.—.

Szih
25 á. 14.25

Értékpapírok Utolső árkelet

Értékpapírok Utolső árkelet

beí-zet. !20 i 100 ír 300 fr 
200 írt

77.25

^sztal. •,

1877-re. Értékpapírok

100100200
600200
2 00 200 200 200 ,

473.- 
1285.— i 

262.— 
720.— I 
253.— 
350.— 

1465.— 
450.—

so.—:
223.— : 
265.—

302.-
625.—
34.-

Értékpapírok Utolső árkelet 

pénz áru

95.- 
87.25 1 

103.25 ' 
84— ,

95.25
87.60

103.60
84.76

95.76
96—

Északkeleti vaspálya. 5”/, beSz. 300 frt —

5%5%5>5%
6%5%6°/o/=%6%6%6”/„
6°/n

300 . 
500 „ 
200 „ 100 11. 
200 frt 
200 , 
200 „ 
200 „ 
100 „ 
100 
100 , 
ÍOO .

n „ Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet . .

„ Pénznemek.
vs. k. arany . . 
Osztrák-magyar 8 fitos arany" , 
20 frankos arany ......
Török arany lira *
Osztrák és magyar ezüst ’ J i 
Acjuet birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama,
Nemet hankpiaczoa I00*márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért , 
Brussel 100 frankért 
Paris 100 frankért .*.!*’* 
Zürich J00 franki r;
London 10 font s‘> -[ingért 
Szentpétervár 10- .."elért ! *. [

73—

162.50 163.50

6.68 
9.84- 
9.34—

, 100.96 
57.7,

*m í4%
Vlt°lo ' 

3% 
3'/.% ;

57.10
96.50

46.35
46.20

5% 117—
6%

6.60 
9.35- 
9.86 —

100.60
67.36

57.30
96.75

40\45
46.80

117.25

Bécsi tőzsde-távirat decz. 21
M. földtm. kötv.. 
Salgő-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. iöldhit*. . . 
Kincst. utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld.....................
M. éjszakkeleti vas.

73.50

. 94.50 

. 106— 

. 65.25 

. 77.25 
. 89,— 
. 114.80 
. 98.90 . 210—
. 114.75 
. 114.50

M. keleti vas. elsőbbs. 
Tiszai vasat . . . 
Kinctári utalv. . . 
Hitelrészvények . . 
Állam vasút ... 
Hitel-sorsjegy . . 
Napoleond'or . . .

Aranyjáradék . . .
1860-iki sorsi. . . .
Ezüst..........................
London ..........................

62.25 
1S5— 
83 95

218.50 
252— 
162.75 
9.36 — 
5*59 —
72.65

118.50 
100.10 
117.05

hiedete

TOTTIS és KREUT szőnyegek
Dorottya -utcza 2. sz.az „Északcsiilaghoz“ Budapest, bécsi-utcza 5. sz. a Kristóf-tér sarkán, |fl

takarók, függönyök és bútorszövetek. 
_ . iz v 5 Legnagyobb választék, — legújabb minták, — legolcsóbb árak.

egrendelések pontosan teljeslttetnek. Árjegyzékek bérmentve

Régibb mintájú szőnyegek, bútorszövetek és maradékok különösen olcsón, -w

A vlzj&ték ma utoljára.__

Mellin i-szin ház
a sugárul küröndjén, az erdősor sarkán

Ha, vasárnap deezember 33-én.
2 nagy fényes előadás 2

délután 4 óra és este fél 8 órakor.
Bemutatása hires magyar vezérférfiakcak A n. t közönség 

kéretik, fényképeket, (mellkép é látogatójegy alak) magával 
áozni, hogy a színpadon életnagyságban megjelenhessen.

„Klasszika! ügynökség."
Őrössé Dorottya igazgatása alatt, Őrössé Do­
rottya észak-németorszáyl okleveles tanítónő, 
d-lniJa magát nemes és előkelő családoknak, valamint tan- 
*at-^etek ipazgatöságainak, nevelőnők, társrlkodónők, bon- 
ütot nevelők, tanitók és tanítónők gvors és lelkiismeretes 
megszerzésére Grossé Dorottya, Német-. Franczia- és 
Angliában, előkelő családok és tanintézeteknél több éven 
■»- mint tanítónő és ne- előnő volt alkalmazva, megbírálni 
íePea a nevelésre alkalmazandó egyéniségek tulajdonságait 
P J?yekezni fog a tisztelt családok bizalmát megnyerni, 
rogadást órák reggeli 10 órától délutáni 4-ig. Budapest, 
Bt mina-tér 11, sz. 4. ajtó.

. kincsem4
JOC KE Y-CL U B-B OIJQIJET.

legújabb angol divat-illatszer.
Az illatszerek előállítása terén, már igen sok kitűnő 

eredmény eretett el, de a „Kincsem-Bouquet illatá- 
nak finomsága, kelleme és tartóssága, senki által sem lesz 
elerhető. Ezen jeles illatszer nagyban és kicsinyben csupán

Maczuski illatszerésztől
Bées, Kärtnerstrasse 86. szerezhető meg 

Nagyban J. Vogl ék C. Wallnöfertöl
Bécs, Singerstrasse Nr. 4,

**est: Vértessi Sándor kir. udv. illatszerész
»* Török József gyógyszerész 

_Iíertész Tódor kereskelő.
Bizományosok kerestetnek

Kitűnő szer tyúkszemek ellen!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 

gyógyszereim által végkép eltávolítóm a tyúkszemeket, 
®'teiés és fájdalom nélkül 1 Felelőségem mellett szinte 
úgy fagyási kenőcsöm minden fagyos testrészeket bizton 
me£gyógyit. Egy tégely ára frt 1 ZU.

A tyúkszemek eltávolíttatnak termemben 9-től 4 
j£a>g Budapest, nagvmező-nteza 49 sz. alatt. Tisztelettel 
sokody Ferenez, tyúkszem matti.

W

HIRDETÉSEK
3 lap részére, "Tptg

felvétetnek
kiadó hivatalban

fhimző-utcza 1. sz. a.)

Sorsjegyek részletfizetésre.

’S) .§ ?
-Q a 

<y s3>» >> bp
O)

iismoss

Kitűnő nevelőnők
észak-német es magyar okleveles ’

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franczia

BOMEOK, SfEVELŐHÓK
azonnali alkalmazást nyernek.

„Fekete“ L“fn?.ot'jÖ2Í ^zi0Eti, iskola ügynöksége9* által, Budapest, £ároly=körut 7. sz.

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső- 
szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett íehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesüfitásai- 
ban. az onfeitózes minden következményeit, mint • ondá- 
folyas éjjeli magömléseket, sőt a végképl tehetetlen­
séget Is, katonai es polgári főkórházakban, mint a 
magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s bnvarla- 
ok nyomán az evek hossza során át sok ezer esetben 

kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt) 6J
speczialiista "WEISS j*_

gyak. orvos, sebész és szülész az itteni cs. k. ka­
tonai fokórkázban volt osztályomé, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, koroiia-her- 

C'eg;(uri)-utcza 8. .záan, bemenet a lé no síin
Naponkint délelőtt 7 - 10-Ig, d. u. I—4-lo este 7_8-lg

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol­
ót; k, é a gyógyszerek meakíildetnek.

Egy egész 1864-es államsorsiegy tTenként 4 huzásEgy fél főnyeremény 200.1

Egy egész Magyar sorsjegy 
Egy fél
Egy egész Insbriicki sorsjegy 
Egy egész Salzburgi sorsjegy 
Egy egész Rudolf sorsjegy 
Egy egész Krakaui sorsjegy

Már az I-ső részlet lefizetése man a tuiaidonos a le^kö-elebf,; „,„7 . •.
szik és az esedékes nyeremény kizárólagos tulajdonát képezi velejat-

Márczius 1-én az utolsó sorozatszám lmzása az

állam sors jegyeknek,
finvnvp hol 1 liiifintn:.

000 frt }

» 11 ti )
évenként 3 huzás í
főnyeremény 2‘jO 000 frt í

” 1! „ )
évenként 2 huzás i :
főnyeremény 20.000 frí / 
évenként 2 huzás 1
főnyeremény 20.000 frt / 
évenként 2 huzás 1
főnyeremény 20.000 Irt i 
évenként 2 hnzás i
főnyeremény 20.000 frt /

18 1
18
20 G

-te 15 -c
5 !

\ "Ocö"e 1 13 : S ’

12 ’>c6-G
10

j 11 /

á 2 frt 

á 2 frí 

á 2 frt

melyek mindegyikének nyereménynye.’ kell huzatnia.
Egy fél ötöd frt 100.— Egy fél ötöd
Egynegyed frt 54— ™
Egv tized frt «3 _
Egy huszad frt 18 50

Egy negyed 
Egy tized 
Egy huszad

Az összes nyeremények » millió forintnál többet tesznek.
. , főnyeremény 315 000 forint.

ívszjegye ’ ugyanazon arban négy egyforma havirészletben megszerezhetők
1 ^ E E "XT" 'JÉ2 3ST 3T DEU EZ.

egész sorsjegyekre.
Magyar sorsjegyek

3 frt és bélyeg
húzás már decz. 15.

Bécsi sorsjegyek
2 frt 50 és bélyeg 

hazái már 1879. január 1-én.

Főnyereméhy \ 3g,QQÖ~föri3a.t-
mintl a három együtt esak 9 frt 35 és bélyeg.

Hitel sorsjegyek
4 frt 50 és bélyeg

húzás már 1879. jan. I.
I Főnyeremény

bank- és táltó-ttzletében. Budapest, hat- 
, .. Ä v - „ Tani-utcza 17* kz. az u| vilátrMitcza ótpi.
lenében, valamint a fiók-üzletben Sebestyéntér 1. sz.

A vidéken alkalmaztatnak solid ügynökök.
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Igen alkalmas és hasznos
« f >7 1 “ f 1I

fi SS ip w
csinos bekötési

el ■ «mkEs® lel

H1RHÁGER KÁROLY
könyvkötészet éhó!.

lllIIIAJPISSnF. akaflénila-bérliö.*.

s társa

A ..Vasárnapi Újság“ minden évfolyamaihoz tetszése 
ragy zöld szinten ....... • ■

A . Magyarország és a Nagyvilág“ vörös, kék vagy 
zöld színben

Fővárosi Laook" vörös, kék vagy zöld ....
V ,.Hölgyek Lapja“ „ ,. „ •
A Magyar Bazár“ vörös, kék vagy zöld . . •
A „Budapesti Bazar“ „ •
A_ „Családi kör“ „ „ „ „ • - •
, Üstökös“ minden évfolyamaihoz barna színben . I 
„Borsszem Janftó“ minden évfolyamaihoz barna szinb 1
„Bolond Istók“ m eggyszinben................................... V
„Századok“ történet társulati közlönvhez.....................

vörös, kék I 
írt 60 kr.

írt 60 kr. 
frt €0 kr. 
fit 60 kr. 
frt 60 kr. 
frt 60 kr. 
fst 60 kr. 
fit 20 kr. 
frt 20 kr. 
frt 20 kr.

. 50 ír.

{ Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell , tüdő- és 

gyomorbajok ellen.
Hoff János úrhoz, a csász. hír. udvari ma­
láta készitögyár tulajdonos lobh európai 
uralkodó mlv. szállítója, az arany koronás 
érdemrend birtokosa, a porosz német rend 
lovagjához, ß é c s b e n, Bräunerstrasse S.

Közérdek tekintetéből ezennel nyilvánítom, hogy erős 
hurutom és könögésem, melyek ellen különféle szereket si­
kertelenül használtam. Hoff János-féle valódi maláta-ké- 
szi-mények által tökéletesen kigyógyultam. En tehát min« 
den szenvedőnek ezeket a leg őszintébben ajánlhatom.

Budapest, april 6 1878J Csíkás« János,
m. k. honvédkapitány.

Az ön maláta-készítményei, melyeket Kikindán át
megkaptam, nőm idült köhögésénél csodával 
határos hatással voltak (Dj rendelmény követ­
kezik j

Barna, 1877. aug hó 29. Tisztelettel
Grííger György, uradalmi állatorvos. 

Czernowitzbdl. Csak a Hoff-féle ma- 
látakivonat használata által nyertem vissza- 
testi eiömet. és ez által vesztettem el mell- és légzési 
hajaimat. Patak J., kir. tisztviselő.

Már huzamosabb idő óta szenvedtem rekedségbenVés 
einyáikásodásban, mígnem az ön gyógy hatásos egészségi 
söréhez és malata-ezukorkáihoz nem folyamodtam; már né­
hány palac-zk egészségi sör elhasználása és malátaezukor- 
kák élvezete után meglepő gyögyhatást értem 
el, még psdig annyira, hogy nyákhajomtöl és rc- 
kedségemhö) teljesén kigyógyultam, a mely 
szerencséért itt legforróbb köszönetemet nyilvánítom és 
egyúttal ön maláta készítményéit nevezett esetekben min­
denkinek melegen ajánlom.

Budapest, 1878. január 24, Kei! Ferencz. 
Elvitat ha-lan áévty, miszerint az ön 

maláta-készítményei tigy igen megtáina- 
dr.tt idegrendszerem, valamint heves gyo­
morba jómra a légkedvezőbb eredménnyel 
hatottak. Ezen rendkívüli erejti gyögyha- 
íás an a készt, miszerint lelkérjem a tekintetes u-at, hogy 
nekem a mellékelt 30 forintért az ön kitűnő malátaki- 
von at-sőréből ?,0 palaczkkal, s erősítő maláta egész­
ségi csvkoládjából 2 kilót küldeni szíveskedjék.

Theresfonfeld, a déli vaspálya menteni, 1877. okt 3.
Wagner, alezredes

i*T
Saláta-kivonatu egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 

il pai, 6 írt. 28 pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Maláta-csoko­
ládé 1 * , kilo 2 frt 40 kr. »/, kilo 1.30, ' , kilo 70 kr. 
íi.’ . kilo 1.60, kilo 90 kr, -/„ 6> kr III. 15 kilo I frt, 

4 s'do 60 kr, 1, 86 kr. — Maláía-ezukorkák 1 zacskó 
60. 30 és 15 kron. — Gyernxik-tápmalátaiiszt 1 frt. — 
Slíritett maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész malata-fürdó 80 Kr — Maláta-szappan 80, 
6“ 40 és 2 ■ kron. Nagyobb Berendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10.

« „Természettudományi Közlöny" minden évfolyamaihoz meggy 
színben, temészetludományi jelvénynyei .... 50 kr 

A ..Földrajzi közlemények1- minden évfolyamaihoz díszes jelvény­
nyel zöld színben .................... . .... 50 kr.

Beieez „Természet" minden évfolyamaihoz díszes barna és vö­
rös színben.....................................................................60 kr

A Képes Néplap“ minden évfolyamaihoz meggy színben 60 kr. 
A ’„Gazdasáuí Lapok“ mir.d<n évfolyamaihoz zöld szili. 1 Irt 20 kr.

fggf~ ’Enn táblákba való bekötést minden vidéki könyv­
kötő is könnyen eszközölheti.

Mindennemű bekötéseket a legelcsóbbh áron gyorsan és 
pontosan eszkezlök, úgyszintén vidékre is, ha a könyvek üzle­
tem beküldetnek. Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

I Főnyeremény 200.000 fit.
Legkisebb nyeremény 200 frt. 
1879. január ‘I án lceiul 

1X3 277C2 5Z é £3 Í3 ©SS»8* áilant által alapított és ga

valamint

loipmi
kitől ölhetlen

Jegyttniihoz
drbja 90 kr, 1 fii 20 kr. 1 fi i 50 kr 
Egyes betűk előnyomása 25 kr 
Számok 1—0, 90 kr, nagy 

1 frt 20 kr.
Korona 50 kr

által
rantirozott 1864-iki es. kir. osztr 
állam-hitel-Kölcsön nagy húzása 
129 millió 239,200 frt értékben 

A kölcsön nyereményei között 
varrnak nagy nyeremények 20:000 
frt, 153,000 frt, 50,000 írt, 25,100 
frt. 20,000 frt, 15,000 frt, 10, 00 
fit, 5000 frt, 2,000 frt, 1,000 
frt, f.ÓO frt o é stb. mint a log- 

yobbab|Kisebb nyereménye minden ki- 
I húzott sorsjegynek.

Egyetlen másik sorsolási ki"

1870. év óta bejegyzett ezég
Béé ti. Gisellasfrasse IVr-G. Bf‘CS,

ajánlják magukat
mindennemű áiiam- és ipar-értékpapirok, sorsjegyek, arany 
és ezüst pénzek legjutányosabb

eladására es bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teljesittetnek.

Rarragh Gábor boresanmlca
összekötve étkezéssel IV. kér. rózsatér 6 sz. a. 
megnyitva van

Csak természetes borokat tartok, csak ilyeneket ad­
hatók t vevőimnek Balaton mellékéről, különösen
csonyhúl és könijékéröl, Sonilyörd!, er- 
melléül regi Bakatosbdl, Tokajhegyaljáról kü­
lönösen Mádról és'Mts'áfó! Szamos1 mini és 
Assz« borokat és régi tokaji borokat az 
1820-as éüizedböl,

Egri Tísontai vörös honikat. E borok pa­
lackokban, toezatos ládákban és hordókban is megren­
delhetők.

ja
KI FÉBFIRUHÁK

frt. eshetősé-na.jesön sem nyújt annyi
igét, mint ez, és minden ember-1 üvegese jegytinta 1

BáSdyodbszelefnez?vínkossai 85 kr Inek alkalom nyujtatik a 200000
Nyomó vánkos egyedül 20 kr. rtor főnyereményt igen csekély
1 üvegese előnyomó-festék 20 kr jbetettel megnyerhetni.
Minden féle előnyomás! minták s°[sJe®

hímzés és kötéshez kaphatók ;-?7?10 számmal 2 frt, o .j g> 
_. .. ... b frt, 7 sorsjegy 10 irt 50 kr,
Teljes nazl-nyomüctk. 15 sorsjegy 20 frt. 0. é papír

1 szám, ál! 17 darab kiilönbözőjpénzben.
mintából. | Szives megrendelések az öez-

2 tetszés szerinti betűből, 1 bá-[szeg beküldése, utánvét vagy l>e-
dog-szelenezéből vánkos, ccsetlflzetés mellett, gyorsan lelkiis- 
és festékkel . . 5 fit — kr meretesen és bérmentve eszkö-

2 szám, 22 különböző minta töltetnek, minden niegrendens- 
a hózzátartartózokkal, minihez egy játékterv mellékeltetik, 
fent . . . . . 6 frt 50 kr Ibármely tudakozódásra szívesen

8. szám, 24 minta 1 monogram-1adatik felvilágosítás és a húzás 
mai és a hozzá tartozókkal.jutái a h tusáéi lajstrom minden 
mint fent . 8 frt — kr jrésztvevőnek megküldetik, va.a-

4. szám, 28 minta 1 monogramra ! ni Int a nyeremények is azonn il 
1 szám sorral a hozzátartozók- kifizettetnek Szives megírerese- 
kat, mint fent . 10 frt, kr =-tk minél elél t) egyenesen

Breycha /. kereskedelmi ba­
bához intéztein! kéretnek í- rank- 
jfnrtban A/M.

E£F~
, ------------ ---------
karácsonyi és újévi ajándékokra
alkalmasak, egyedül csak nálam kaphatók.. Különö­
sen ajánlok:
léii öltönyök«*! ... SO írttól
téli Ifmiiiitmenkal ... SO fi’tírtl
téli kabátokat ... 18 írttól
várod biíiidákat lo krtítil
utazó tmndAStíat 85 Eri töl

!,vadász-kahátokat ... S írttól
; és feljebb.
L ‘ Mély tisztelettel GHOSSMAN í S.
’ i>e áÍ«>Ferení1 z» <5* 8>£csí-íiicz.íi 8íísTíiíaa.
• Vidéki megrendelések pontosan teljesiUetnek.
I pár fekete síárkarísiiya I frt 50 kr.
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(éjjeli vizel és.
Van szerencsém a n. t közönségnek szives tudomá­

sára hozni, hogy én több évi tapasztalatokra tainaszkodia, 
egy utasításom szerint használt igen egyszerű szerrel gyer­
mekeknél valamint felnőtteknél az tógynedrességet 
jótállás mellett eltávolítóm Hivatkozom erre vonat koz lag, 
sok szenvedő által kiállított elismerő-okmanyokra, kik ezen 
egyszerű szernek teljes meggyógyulásukat köszönik,

S-ÍÍ5H‘Z Vsní*Si-.

er József üde
m-ü-IntézetéToen kész-ült és a-jánciékxxl
alkalmas, uj divatu névjegyek és levélpapírok dobozokban, egyszerűbb és disz- 
kiállitásban jutányos áron rendelhetők.

Raktáron van továbbá ezéiszerü és díszes rajz Cn írószer Gősz­
ietek. a tini mólt. emléklapok és képeskönyvek gyermekek 
számára.

Raktár : Kecskeniéti-utcza 13. szám.
Főtelep: Báivány-utcza 3. szám.

affi

mjdiulivoá

azemelu

fuóíktttN a: telet Ujdonán^o^LÓÉ ftcöz, a jinuzöi oiPa^ftuílhtái 

latinat lujiijtott az ideijén otSZtí^oH UjafíóZeu", fteítemeom meg fejlő diáit 

e.v öóözefiöltetéienme'f |oijoa ntecjázeteznu, inefijefmeft megtekintését ajdnfja

KevtéSZ Té)(loi\ Budapest,Dorottya-uteza J.sz.
KB, ulzámoó oicléiii feoe'f áftaf megten^efó oeiKHmnef: ttan^aóratf 4Zof- 

ialoft, liogtj, a jiorda ű íufc netiés c.fcmatjcfc 30 fit. ifiéit fatitooa azaifit. 

leiemben minden egyek tárgyon szabott ár látható
r

U:

Vidék 
lése kéretik.

ütegre
Budapest, kis kérész-oteza 43, 

esetinél így pősta bélyeg mellék-

Bécs, 1. Weiehbnrggasse Nr

Mindennemű

A kényelem és lakások kiegészítéséül : asztalkák, 
csinos vas állványon frt 20—35, madárházak 

asztalkával frt 8—42, látogató-jegy tálezák és állvá­
nyok salon asztalra frt 5—33, virágasztalok frt 5—GO, 
keztyú és zsebkendő szekrények frt 3.50 17, ék­
szer szekrény 50 krtól 35 frtig, meglepő csekélysé­
gek Etagére, arczkép-keretek. ékszertartók r.O krtól 

frtig, illatszer állvány frí 2—27. ágas gyertya­
tartó párja frt 5—75.—

IT I f angol olajképek, üveg alatt, párja frt 1.40, 
• Jardiniére virágokkal 80 kr, írt 1.2ü, 1.60.

Hiílgy^U varró asztalára, jól berendezett 
neeessairok irt 2—35, csinos gyiiszütartó, kötőtű 

tartó, gombostű párna 50 krtól 4 írtig, díszes kas- 
kák írt 1—35. , varró párna írt 1.20—8, és százféle
szükségleti apróságok. .

Író asztalra kiegészítő darabok, különösen egész 
készletek frt 3.50—50. —.praktikus tentatartó 5úkrtól 

IS frtig. író mappák művészeti festvényny el frt 1.20 
frt 28, Óratartó GO krtól 7 írtig. Iromány szek­
rény irt 5—22, levélnyomó frt 1 — 12, Aneroid baro­
meter frt 9—12.
mhea és kávé asztalra étkező szobákba és
-■ egész konyha hrremlrzés, diófa thea táleza 
állványon frt 10, 17, 26, tálezák frt 3.50—12, thea üst 
irt 4.85—22.—, thea kannák frt 3—7, gyorsforraló, 
czukor-szelencze 50 kiről 8 frtig, vajtartó fit 1—6, 
;hea szekrény frt 0- 35. igazítható Comfort kávé­
főző gép frt 5.60—14. Fíítőszerek szén és fának, 
sörös készletek tálczával frt 8, 17, 25, gyümölcs­
állvány irt 3 — y, gyertyatartó párja frt 2—20, likőr 
szekrény frt 19—25, sörös kancsó frt 1.85—7, konyha 
óra írt o, gyertya ellenző frt 1.20—8, lámpa ernyő 
25 krtól 1.50-ig, éjjeli mécs 40 krtól 15 frtig, kézi 
lámpa 70 krtól 4 frtig.
f] I I Érez-öntvény és gafvan dombormű tárgyak 
« w • 50 krtól 200 frtig.

Já< ék-asztalra teljesen berendezett játék-szek­
rény irt 31, dominó Irt 1.50—6, sakkjáték frt 2.40 

egész írt 45, tinóm kártya 40 krtól 1 20-ig, Wist­
íl oz bárcza táleza frt 1.70 — 12, játék táleza 30— 
;0 kr., kártyaprés frt 1.80—15.

filmes és ösmeretes jó társasjátékok. lóver- 
J seny frt 1.50—6, várjáték frt 1 — 1.75, 3.60. 

harang és kalapács 40, 85 krtól 3.15-ig, Roulette 
irt 2, 4, 6, angol Becique játék, utazás a párizsi 
kiállításba frt 2.40, kérdés és felelet újabb fi t i.4ü, 
Bóvliját ék irt 2.50, utazás a föld körül 80 nap alatt 
irt 2, tombola 85 kr., 2.20, 7.50, tombola kártyák

íuü-a frt 4. Nyeremény tárgyak UsszeaMl- 
táea tréfás vagy komoly tárgyakból nagyobb Tár­
saságoknak 5 írttól. Metronom frt &.50, k-dtatártó 
frt 1.80—20.—

ÍTJ ékszer hölgyeknek és báli öltözethez finom 
J legyezők frt 1.60-35, Lezárd és más melliU 70 

krtól 7 frtig, fülönfüggő 40 krtól 6 frtig, virágeso- 
korhordó bimbóval stb. frt 1.80—5, karperecz 00 krtól 
8 frtig, nyakék frt 1.50—í), kézi csokortartó frt 1 - 
jelenleg igen kedvelt virág ékszer lit 1.60—6.—, uj 
övék frt í.70—4, öv táskák frt 3—12. Bonbon tartó 
€0 krtól 4 frtig, eszményi pénztárcza frt 3—7, haj- 
szorító, látogató jegy táska 50 krtól 10 írtig, zseb­
bel! gombostű tartó 25 krtól 2 frtig, uszály hordó 
40 krtól 2 frtig, Acromaticus színházi látcsövek 
frt 6—26.
TTri toilettehez meglepő nagy választék ingujj 
' gombokban, AntoUise, gallér és ingein készle­
tek, úri nyakkendő tűk 30 krtól 4 írtig, óra- 
lánc zok 40 krtól 4 frtig. jótállás melletti aranyo­
zással frt 7, zsebkés apró műszerekkel frt 2—5, szi 
var és szivarka tárczák to krtól iu frtig. gyufa­
tartó 40 krtól 3 frtig, dohány szelcncze 50 krtól 
5 frtig. levéltáreza 30 krtól 7 frtig. párir ji Athleta 
aczel bot Nerf de boeuf Irt 2—2.50. 3.—
||oliáiiyzö készletek, dohányzó asztal bereu- 
** dezve frt6.50—50.—,dohányzó készlet frt 1 
pipa állvány frt 4—3o, bosnyák dohányzó üveg 
irt 2.50—7, dohánytartú frt 2.50—15, hamu csésze 
tüzszer 20 krtól 7 frtig. szivar állvány frt 1.50 -15 
szivar szipka 30 krtól 7 írtig, szivartartó szekrény 
Irt 2.20—30, burnót szelencze 30 krtól 7 írtig.
13előtt vadász és biztonsági fegyverek, 

Lefauclieux fegyver frt 25—70, Lancaster frt 4 
80, Revolver frt 5—20, Flobert szoba és madár- 
fegj'ver frt 12—30, czéltábla frt 5—9, vadász tás­
kák frt 4.50—15. fegyverfogasok vadfejjel es agancs- 1 
csal vadászlak díszéül frt 7—42.
1 ovaglási és utazd szerek, berendezett utazó ' 
-*J táskák frt 25—60, utazó szekrények frt 5.50- 45 
ébresztő óra fit 5.50—12, kulacsok és csutorák 
frt 1 6, angol nyereg frt 15—30, lovagló oshJr | 
frt 1—10, rugany esökópeny frt 9.50—17.
TT ff Bizarre, japán! áruk. algíri különlegességek.
^ v • Marocco és Chinából, C 
szint kitűnnek.

olcsóságuk végett ré-

Kedélyderitö tréfás meglepetések, mulat­
tató gyermekjátékok, legújabb karácsonía-dí­

szek és korcsolyák áttekintését ajánlom 2-dik ki­
mutatásomban.

Előnyomások
teljesen berendeztetnek

Bettelheim H.|
Wheeler és \S ikon-féle Mfg. Comp. Uj-Yorkban

es. fii1 mlv szál m ók­

éi készítésére a legújabb minták I 
szerint saját vagy hozzá adott 
szövetekből, melyekből kívánatra I 
minták küldetnek be, ajánlja I 
magát I

M. BECK szabó
Bécs. !. Rujirechtsplatz 1.1

Budapesten csak C. O.-nát Mzseftér 15. sz.
Nagy varrógép-raktár családok és iparosok számán. — iíézivarró-gépek, különféle 

rendszerek szerint. — Berendezési intézet, házi tévirdákra és viilámháritó tervezetekre.
S&egyes áigyelemhe ajásíííülíli!

Az. idei párisi világkiállításon egyes-egyediil lett csak a Wheeler- és Wilson Mfg. 
Comp. 80 varrógép-ki ál I itók közti! az első jutalommal (Grand pvix) a „nagy arany érem­
mel^ kitüntetve.

Stellwerk testvérek
es. kir. mlv. csokoládé-gyár

Bécs, Göln, Frankfurt, Breslauban,
csaknem valamennyi európai uralkodó udv. szállítói 

Budapesten, váczi-utczii 28, sz. (Rrasehe-féle házban.)

Karácsonyi kiállítást
M nyitottak és számtalan jó hírnevű gyártmányaikból különösen :

Legfinomabb v.hokoiáoé, chokoládé-bombons, ezukor-kenyér, eznkor- 
kenyértorla, karácsonyfa diszités, valamint legfinomabb bonboneria ós tréfás 
meglepetéseiket ajánl jók.

Ä rósz viszonyok következtében igen ölesé eladási
Ingyen!

10 frt bevásárlás után

db berlini gyermek-kar­
mantyú.

Árjegyzék kiváltaira bérmentve és ingyen.

^ — arácsonyi és újévi ajándékok.
Kérem a t. közönséget bevásárlásaikat mielőbb eszközölni, mert az eladás ily potom áron nem sokáig tarthat.

Í8F* Ingyen!
20 frt bevásárlás után

6 «tarai» angol flatir- 
töriilközo.
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A bekövetkező ünnepek ,;/ym

/ alkalmával szekás1
ajándék

megkönnyítése végett, tekintve a viszonyok rosszaságát, az alant elsorolt tárgya ? § 
«lessel, miszerint a már úgy is hallatlan olcsón elárusítandó tárgyak tömeges 

Az alant elsorolt árjegyzéket a t. vevő közönség figyelmébe ajánlva

- osztások.
frf-

kát mesés Olcsó áron bocsátom a t. közönség rendelkezésére azon meggyőző­
eladása nyújtaná kárpótlást csekély hasznomért.

tisztelettel Ili, Eillisclh ÜSsigIBMmtS,
A prófétához. Székesfehérvárott.

7500 mtr 
2500 „ 
80 0 
4500 „ 
2600 „ 
3000 
500) „

£lső j«»Itfírl kivonat.
Mosókelmék.

ezelőtt
Carton . . . . , , r. —.25
CretoB ......................... ...... --.35
franezía- Creton . . . . „ —.45
legfinomabb franezía Battist „ —.45
Milfiőr Jaeonett . . . . „ — 55
Sepkir -.70
szegedi festő ... . „ - .45
Második leltári kivonat. 

Divatkelmék,
csikós, sima és koczkázott

-A- u ZE C3r "ST Sj 2É jdZ 2d.

5000 mtr. Holores-szővet
2000
6000
5000
5500
90CO
3000
8100

Christina-szövet .... 
Josepha-szövet
Danczer-szövet . ”
Palermo-szövet
Baregok, minden színben „ 
iegf Mozambique de Frangais „ 
valódi Charlotte gasier . —

Harmadik leltári kivonat 
Flanellek, potom áron számítva.

or>rr. . , L; (Csikés és koczkázolt) ezelőtt
3000 m tr. Eohar-flaneil.................... .....

ezelőtt
-.44 
-.48 
-.58 
- 60 
-.65 
-.65 
-.75 
-.85

most
-.12
-.15
—.20
—.2)
-25
—.25
-.21

most

4000 „ gyapjn-flanell . . .
5000 „ 1/i széles fianell . .
5000 ,, valódi posztó-flanelt . . ^

Negyedik leltári kivonat.
Kalmuckok.

liiOO mtr. valódi tinóm kalmuck

—.55 
-.75 

1.50 
2 25

2000
43000
4000
3500
500

Kalmuck de Boil . . 
kalmuc-k, dupla szöietü 

csikós Parget . . .
Iegf. koezkás és csikós Parget 
Iegf. légjobb mosatn koezkás 

és csikós Parget .

—.45
-.60
— 65
— .28 
- 45

-.55

most 
—.15 
— .35 
—.75 
-.98

— 20 
—.25 
—.30 
—.15 

— 25

30 0 mtr. fehér zsinóros Parget . . „ 
2500 „ legnehezebb zsinóros Parget „ 
3500 „ finom fehér Piquet-Parget ,, 
2800 ., Iegf. fehér Piquet-Parget „ 
őOOO „ kék és barna parget . ,
1500 „ legn. kék és barna Parget „ 

beszállított árjegyzék 
Fekete Ternokból:

3000 mtr. finom fekete Lustre . . r. 
2500 ,, finom fekete Caehmir . „
42fj0 „ igen finom fekete Terno ,,
3400 „ Alapin Terno...........................
3090 ., Ferdinand-Cloth Terno . „
1800 ,, Alapin de Liverpol . . . „
5000 „ Bipszek, minden színben . ,,

Selyem árjegyzék 
potom áron.

ezelőtt 
-.65 
- .70 

1.20 
1 80 
2.50 
3.80 
1.20

30C0 mtr. fekete Satine
3500
1800
800
700
800
750
900

-30

színes mosó selymek . . 
fekete nehéz noblesse selyem ,, 
s/4 széles nehéz nobl. selyem ,, 
Grosgrain Fail . „
Gros de Napéi Fail . ,,
dupla Grogramm . . 
színes Grosgrain selymek min­

den színben . . . : „
Leszállított árjegyzék 

Gyolcsokból:

ezelőtt 
1.80 
2.20 
2 90 
3,*0 
3.95
4 80
5 90

most
-.85
-.90

1.25
1 65 
1.^0 
3 85
2 50

Árjegyzék kanavásznakbál:
ezelőtt

vég 30 röf Warnsdorf! kanavasz . . 4 25
I, 30 „ Arenlhalr kanavász . . . 4.80
„ 30 „ Klerászi rózsaszín kanavasz 7 80
,, 30 „ valódi rumburgi kanavasz . 1250
„ 40 ,, legneii rumburgi kanavasz . 24 50

Árjegyzék ohiíia Aokbtfl:
ezelőtt

vég 30 rőf chifibn, kitiinó jó ... 9 80
„ 30 „ R. chiffon . ■ , . 14 50
„ 30 „ RR. schlffon.................... 16 50
,, 80 ,, legnehezebb Doubler . . 18 50

Árjegyzék sisztalíieimiekhöl:
ezelőtt

drb 8/4 Lord-abrosz színes ....
„ 8/4 fehér Damast-abrosz . .
„ 1ll/4 Jagaurt-abrosr, színes és fehér . 
r !% keresztülszövött abrosz, színes 
n valódi Damaszt szalvéta ....
„ val di Jaquart szalvéta . . . , .

I „ fehéritetlen törülköző . . . . •
„ fehérített törülköző ......
„ Damaszt törülköző....................
„ Jaqnart törülköző

most 
2.85 
3 25 
3 85 
6.65 

ti 50

most 
5 50 
6.60
7.25
8.25

5.20 1 90

vég
V, 80 
% 30 
V« 30 
5/4 30 
% 40
*U 60

ezelőtt most 
0 rőf Foralszbergi gyolcs . . 6 80 3.45

Miszteki gyolcs . . . 7.80 4.90
legneh. sziléziai gyols . 11 65 5 75
nehéz Creas gyolcs . . 13 60 7.25
nehéz Creas gyolcs . . 18 50 9 50
finom hollandi gyolcs . 16.50 7 80
valódi ruburgi gyolcs . 38.50 16.50

fehér 1/2 ezérna zsebkendő 
zsebkendő, színes széllel 
fehér. rumb. zsebkendő 
legfinomabb rnmb kendó , 
Tolárd zsebkendő . . . . 
festő zsebkendő . . . .

Árjegyzék kész férfi- és 
miiekből.

i.ro —.55
5.50 —.98
3.40 150
4.50 195
3 60 1.65

, . 4.80 1.95
. . 2.2 j 1.10
. . 2 SO 1 56 
. • 3 60 1 65
. . 3.95 1.95

. 1.80 - 43 
. . 195 -.45 
. . 2 25 —-88 
. . 8 50 1.50
. . 2.80 1.50
. . 325 1.20
nöi-feliérne-

1 drb valódi angol oxford-ing ....
1 „ valódi angol oxford ing, bélelve

felálló gallérral....................
1 „ finom oxford-ing, béllelve, 2 gallérral

ezelőtt most 
1.80 -.70

2. GO 
3.90

1.10
1.35

drb finom chiffon ing 2.10
„ valódi rumb. chiffou ing .... 3 60
„ finomabb chiffon ing........................ 2.80
„ férfi lábravaló, siléziai gyolcsból . 1.50
„ amerikai bőrgyolcs nadrág . . . 1.80
„ finom női chiffon ing.................... 1 85
„ finom chiffon női ing, hímzéssel . 8.40
„ finom eorsetto........................................ 1.95
„ finom corsette, hímzéssel .... 8.80
„ finom chiffon alsó szoknya, fodorral 3 80 
„ finom chiffon alsó szoknya, kettős

fodorral . . . •....................
Árjegyzék téli kendőkből:

ezelőtt
drb 4/4 Berlini fejkendő . ■ . . —.80

" ~ ........................ 1.25
1.80 
3.65

6/4 Berlini fejkendő....................
6/4 Berlini fejkendő.........................
7/4 legnehezebb berlini kendő . . 
10/4 csikós téli kendő, cselédek szá­
mára ..........
l0/4 nehéz posztó kendő, koczkázott,

6.80 2.80

most
-.30
-.45
-.60
145

5 50 2 70

csíkos és simO
1, „ 10/4 csikós Tricot kendő
Árjegyzék gyapjú - szövetekből,

9.80
7.80

3 45 
2 96 

férfi­
ruhákra. ezelőtt most

1 drb lä/4 angol plaid......................... 22.50 5.25
1200 mtr. 8/t széles btűnni gyapjú-szövet . 4 80 1.90 
2100 „ e/4 széles v. reichenbergi szövet r. 7.50 2.80 
1890 „ s/4 fekete, kék és szürke Las-

quie r.................................................... 6.50 2.50
légül csodálatos olcsti árjegyzék.

ezelőtt most
1 dm creton broehe kendő csak . . . —.02
1 „ selyem broehe kendő széllel . . —.05
1 „ 4/4 nagyon nehéz selyemkenkő . —.60
1 „ nagy rojtos selyemkendő . . 5 20 1.15
1 „ Glatz batiszkendö hímzett széllel 6.50 --.25
1 „ 4 soros gallér.............................. 25 —.04

1 drb fehér gres grain selyem kendő . . 2.25 —.£8 
1 „ berlini gyermek karmatyu . . . 1.25 —.18
1 „ berlini gyermek nyakschlipsz 1 25 -.15 
1 pár gyermek téli harisnya . . . . — 40 —.15
I „ nagyotb téli harisnya .... —50 —.20
1 „ női harisnya ........ —.80 --.30
1 „ férfi harisnya ... ... 1.20 —.25
1 „ legnehezebb harisnya , 120 —.35
1 ,, gazdászaii sapka.......................... x 50 — .20
1 „ férfinyakkendő '/, selyem . . . --85 —10

100 „ női gallér . . . . —.65 —.25
100 ,, legfinomabb hímzett................1,50 —.45

Árjegyzék függöny-szövetekből:
ezelőtt moet

6000 mtr. fényes, virágos és csikós lug-
gönykelme . ........................................ —.65 —.23

4000 mtr. csip,ie-függöny ...... — 65 — 23
6000 ,, amsterdami csipke függöny . . —.75 —.40
4200 „ flórenczi csipke-föggöny . . .. 120 —.50
3000 „ valódi Gipour-esipke .... 280 —.65
Árjegyzék alsd ingek és nadrágokból:
5000 drb.....................ez,előlt 2 frt 80 kr,, most 76 kr.

A fentsoroltakon kívül:
ezelőtt most

100C0 mtr. «/, Pereail r................................... -.28 —.10
8000 pár keztyü......................... . 120 — .20

10000 drb Tricot egészségi alsó nadrág . 2.25 —.75
10000 ,, Tricot egétzségi alsó rékli . 2 25 1 20
ÍOOOO „ selyem női nyakkendő csak —15

5C0 vég 9/4 széles chiffon 2460 10.50
1 vég patent gradl......................... 14.50 6 90

150GO drb finom selyemzsebkeudó színes
széllel ......... . 2 25 —.25

1000 drb különféle gyermek “ehfffon alsó =“=“—““
nadrág....................................1 20 helyett 30 kr.

1000 drb nagy női alsó nadrág ebif-
nM1 • • • . ..... 2.20 „ 65 ki.

W Ingyen!
BO frt bevásárlás után

3 darab selyem zseb­
kendő.

Karácsonyi és újévi ajándékok, ----------
Az utolsó posta- vagy vaspálya-állomást kérem a legpontosabban megírni.

IW Ingyen!
40 frt bevásárlás után

i kész színes alsó­
szoknya.

XII. é
Eli

Vidékre postj

Egy évre . . 
Félévre . . . j
Negyedévre . j 
Egy hóra .

Egy sj
Hirdetési dij 

azeri hirdetése
Bély egdiji 

lön 80 kr.
NyUttér: Öt]

.. Figyelni 
fizetőinket, 
gével lejár, 
két mi el öl

Január hóra 
Január—itdrezj 
Január—júniusi 
Január—deez J

Lapunk] 
és ttunepekj 
megjelen.

Az előfizet 
utolsó postának 
lap Bzetküldésébd

Előfizeti 
fogadunk.

Bégi előfl 
czimszalagjukaí 
a kiadóhivatalnak!

ványok Burial
lába (hímző ?/fl

Budit]

A k é p v 
tartott, melyen! 
dtlrci szerződés 
elfogadtatott, 
őzéiből délutáni 
(Jáb or képvis 
javaslatot. H a j 
ditványára a hl 
nal tárgyalás ai 
kereskedelmi 
nőkkel és jegyi 
álló főrendek 
fogadta a tör 
a holnap 23- 
erről értesittetr

A konstj 
nagy a mozgak 
delem-választás 
cselszövények 

Az orosz 
legjobban; az 
szülni, s alkálin 

A választ 
nuár havában 
meglátszik az 
pénzzel igyeks 
erő imponálása 

Diplomáéi 
hogy sok orosz 
nemzetiség gya 
tűit vagy me 
ezek helyett a 

Nincs is 
az angol veto ! 
pedig készül hí

A bosnyál 
pestén, még jól 
bosnyák küldőt! 

Telezőnk.
E küldőt 

nem Budaváré 
Konstantinápoi 
souverainitása 
fogadott depu 

A lépéséi 
tatást kieezkö: 
szándékozik e 
csolni, hogy I'xj

a „El
Milyej

Elet- és jellel

mii

jehet é háború
csak

érdeke
királya ír


